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 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     1* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN 
 DER BUNDESREPUBLIK HEUTE BEURTEILEN? 
 SEHR GUT, GUT, 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT, 
 EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
 VARIABLE: WILA HEUTE                          MW=/05;00/ 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SEHR GUT                ! 2,13:1                              !    183!  3,1! 
 GUT                     ! 2,13:2                              !  2.490! 41,7! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 2,13:3                              !  2.624! 43,9! 
 EHER SCHLECHT           ! 2,13:4                              !    392!  6,6! 
 SCHLECHT               *! 2,13:5                             ’!    140!  2,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,13:9                             ’!    147!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     2* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN? 
 ERWARTEN SIE, DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DANN - 
 VIEL BESSER, ETWAS BESSER, GLEICHBLEIBEND, 
 ETWAS SCHLECHTER ODER VIEL SCHLECHTER SEIN WIRD ALS HEUTE? 
 
 VARIABLE: WILA IN 1 JAHR                      MW=/05;00/ 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 VIEL BESSER             ! 2,14:1                             ’!     16!  0,3! 
 ETWAS BESSER            ! 2,14:2                             ’!  1.006! 16,8! 
 GLEICHBLEIBEND          ! 2,14:3                             ’!  3.783! 63,3! 
 ETWAS SCHLECHTER        ! 2,14:4                             ’!    955! 16,0! 
 VIEL SCHLECHTER        *! 2,14:5                             ’!     52!  0,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,14:9                             ’!    164!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     3* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WENN SIE JETZT EINMAL AN IHREN HAUSHALT DENKEN: 
 WERDEN SIE SICH - ALLES IN ALLEM - IN EINEM JAHR - 
 EHER MEHR ODER EHER WENIGER 
 LEISTEN KOENNEN ALS HEUTE ODER 
 WIRD DAS SO BLEIBEN WIE BISHER? 
 
 VARIABLE: LEBENSSTAND. " +/-/= " 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 EHER MEHR LEISTEN       ! 2,15:1                             ’!    839! 14,0! 
 EHER WENIGER LEISTEN    ! 2,15:2                             ’!  1.125! 18,8! 
 WIRD SO BLEIBEN        *! 2,15:3                             ’!  3.654! 61,1! 
 WEISS NICHT             ! 2,15:4                             ’!    203!  3,4! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 2,15:9                             ’!    155!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN 12 MONATEN 
 POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN BESONDERS 
 IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 WENN JA, WELCHE SIND DAS? 
 
 VARIABLE: NEWS 1.NENN. 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 2,16:01                             !     69!  1,2! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 2,16:02                             !      1!  0,0! 
 BERLINPROBLEME          ! 2,16:03                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 2,16:04                             !     15!  0,3! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,16:05                             !     24!  0,4! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 2,16:06                             !     55!  0,9! 
 NEGATIVE NENNUNGEN ZU EG! 2,16:07                             !      2!  0,0! 
 WIRTSCH.-GIPFELTREFFEN  ! 2,16:08                             !     17!  0,3! 
 NATO,SICHERHEIT,BUNDESW.! 2,16:09                             !     13!  0,2! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 2,16:10                             !      3!  0,1! 
 BEVORSTEH.EUROPAWAHLEN  ! 2,16:11                             !     19!  0,3! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,16:12                             !      2!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 2,16:13                             !      9!  0,2! 
 NAHOST-FRIEDENSKONFERENZ! 2,16:14                             !    183!  3,1! 
 VIETNAM-FLUECHTLINGE    ! 2,16:15                             !     17!  0,3! 
 KRISENHERDE,BUERGERKRIEG! 2,16:16                             !     42!  0,7! 
 POLITIKER-REISEN        ! 2,16:17                             !     53!  0,9! 
 SONST.EREIGNISSE AUSLAND! 2,16:18                             !      8!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,16:19                             !     13!  0,2! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 2,16:20                             !     27!  0,5! 
 ALLG.STEIG.ARBLOSIGKEIT ! 2,16:21                             !    132!  2,2! 
 ALLG.SINKENDE ARBLOSIGK.! 2,16:22                             !     31!  0,5! 
 RIGIDER GEG.ARBEITSL.   ! 2,16:23                             !      6!  0,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 2,16:24                             !     72!  1,2! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 2,16:26                             !     11!  0,2! 
 GERINGERE PREISSTEIGERG.! 2,16:27                             !      7!  0,1! 
 STREIKS ALLG.,EINKOM.SIT! 2,16:28                             !    131!  2,2! 
 HAUSHALTDEB.,VERSCHULDG.! 2,16:30                             !     18!  0,3! 
 STEUERERHOEHG,ERH.MWST. ! 2,16:31                             !     11!  0,2! 
 STEUERSENKUNGEN         ! 2,16:32                             !     31!  0,5! 
 ALLG.STEUERGESETZE,REFOR! 2,16:33                             !    165!  2,8! 
 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 2,16:35                             !     34!  0,6! 
 VERSCHLECH.WIRTSCH.LAGE ! 2,16:36                             !      1!  0,0! 
 VERBESSERT.WIRTSCH.LAGE ! 2,16:37                             !     20!  0,3! 



 
 SONST.AUESSERG.WIRTSCH.*! 2,16:39                             !     10!  0,2! 
 BEZUEGE DEUTSCH.TERROR. ! 2,16:40                             !    827! 13,8! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 2,16:41                             !     22!  0,4! 
 DROHG.AUSL.TERRORISTEN  ! 2,16:42                             !     18!  0,3! 
 INTERNATIONALER TERROR. ! 2,16:43                             !      4!  0,1! 
 INNERE SICHERHEIT ALLG. ! 2,16:44                             !     17!  0,3! 
 RADIKALE IM OEFF.DIENST ! 2,16:45                             !    125!  2,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,16:46                             !      8!  0,1! 
 SONST.BEZUEGE ZU RENTEN ! 2,16:49                             !     95!  1,6! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG.! 2,16:50                             !      4!  0,1! 
 INTEGRATION VON SCHULEN ! 2,16:52                             !      5!  0,1! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOL.ALLG.! 2,16:53                             !     21!  0,4! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,16:55                             !     15!  0,3! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,16:56                             !      8!  0,1! 
 ENERGIEVERSORGUNG       ! 2,16:58                             !     87!  1,5! 
 UMWELTSCHUTZ ALLG.      ! 2,16:59                             !      9!  0,2! 
 VIETNAMFLUECHTLINGE     ! 2,16:61                             !     27!  0,5! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 2,16:62                             !      6!  0,1! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 2,16:63                             !     28!  0,5! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 2,16:64                             !     50!  0,8! 
 SONST.INNENPOL.THEMEN   ! 2,16:65                             !     45!  0,8! 
 SONST.SOZIALPOL.THEMEN *! 2,16:66                             !     10!  0,2! 
 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 2,16:70                             !    703! 11,8! 
 KOMMUNALWAHLEN ALLG.    ! 2,16:71                             !      2!  0,0! 
 BUNDESTAGSWAHL          ! 2,16:72                             !      2!  0,0! 
 WAHLKAMPF               ! 2,16:73                             !     13!  0,2! 
 PARTEITAGE              ! 2,16:75                             !     15!  0,3! 
 AUFTRET.PROTESTPARTEIEN ! 2,16:76                             !      8!  0,1! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 2,16:77                             !      9!  0,2! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 2,16:78                             !     12!  0,2! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 2,16:79                             !      3!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 2,16:80                             !     12!  0,2! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 2,16:81                             !      5!  0,1! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 2,16:82                             !     37!  0,6! 
 DIAETENERHOEHUNGEN      ! 2,16:83                             !      4!  0,1! 
 REG.-/KABINETTUMBILDUNG ! 2,16:84                             !     70!  1,2! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 2,16:85                             !     12!  0,2! 
 BUNDESRAT,-BUNDESTAG    ! 2,16:86                             !      1!  0,0! 
 BUNDESPRAESIDENT        ! 2,16:87                             !     12!  0,2! 
 FILBINGER:STURZ,RUECKTR.! 2,16:89                             !    125!  2,1! 
 STRAUSS WIRD MP I.BAYERN! 2,16:90                             !     94!  1,6! 
 AFFAEREN EINZ.POLITIKER*! 2,16:92                             !      9!  0,2! 
 SONSTIGES               ! 2,16:94                             !     22!  0,4! 
 KATASTROPHEN            ! 2,16:95                             !      3!  0,1! 
 KURIOSA                *! 2,16:96                             !      4!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,16:99                             !  2.109! 35,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN 12 MONATEN 
 POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN BESONDERS 
 IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 WENN JA, WELCHE SIND DAS? 
 
 VARIABLE: NEWS 2.NENN. 
 . 
                     "2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 2,18:01                             !     64!  1,1! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 2,18:02                             !      2!  0,0! 
 BERLINPROBLEME          ! 2,18:03                             !      3!  0,1! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 2,18:04                             !      5!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,18:05                             !     11!  0,2! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 2,18:06                             !     26!  0,4! 
 NEGATIVE NENNUNGEN ZU EG! 2,18:07                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCH.-GIPFELTREFFEN  ! 2,18:08                             !     17!  0,3! 
 NATO,SICHERHEIT,BUNDESW.! 2,18:09                             !      9!  0,2! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 2,18:10                             !      1!  0,0! 
 BEVORSTEH.EUROPAWAHLEN  ! 2,18:11                             !     27!  0,5! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,18:12                             !      1!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 2,18:13                             !     16!  0,3! 
 NAHOST-FRIEDENSKONFERENZ! 2,18:14                             !     81!  1,4! 
 VIETNAM-FLUECHTLINGE    ! 2,18:15                             !     20!  0,3! 
 KRISENHERDE,BUERGERKRIEG! 2,18:16                             !     60!  1,0! 
 POLITIKER-REISEN        ! 2,18:17                             !     62!  1,0! 
 SONST.EREIGNISSE AUSLAND! 2,18:18                             !      9!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,18:19                             !      6!  0,1! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 2,18:20                             !     12!  0,2! 
 ALLG.STEIG.ARBLOSIGKEIT ! 2,18:21                             !     51!  0,9! 
 ALLG.SINKENDE ARBLOSIGK.! 2,18:22                             !      7!  0,1! 
 RIGIDER GEG.ARBEITSL.   ! 2,18:23                             !      1!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 2,18:24                             !     23!  0,4! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 2,18:26                             !     16!  0,3! 
 GERINGERE PREISSTEIGERG.! 2,18:27                             !      5!  0,1! 
 STREIKS ALLG.,EINKOM.SIT! 2,18:28                             !     61!  1,0! 
 HAUSHALTDEB.,VERSCHULDG.! 2,18:30                             !     10!  0,2! 
 STEUERERHOEHG,ERH.MWST. ! 2,18:31                             !      8!  0,1! 
 STEUERSENKUNGEN         ! 2,18:32                             !     27!  0,5! 
 ALLG.STEUERGESETZE,REFOR! 2,18:33                             !     67!  1,1! 
 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 2,18:35                             !     49!  0,8! 
 VERSCHLECH.WIRTSCH.LAGE ! 2,18:36                             !      2!  0,0! 
 VERBESSERT.WIRTSCH.LAGE ! 2,18:37                             !      7!  0,1! 



 
 SONST.AUESSERG.WIRTSCH.*! 2,18:39                             !      2!  0,0! 
 BEZUEGE DEUTSCH.TERROR. ! 2,18:40                             !    350!  5,9! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 2,18:41                             !     28!  0,5! 
 DROHG.AUSL.TERRORISTEN  ! 2,18:42                             !     21!  0,4! 
 INTERNATIONALER TERROR. ! 2,18:43                             !      4!  0,1! 
 INNERE SICHERHEIT ALLG. ! 2,18:44                             !     13!  0,2! 
 RADIKALE IM OEFF.DIENST ! 2,18:45                             !     68!  1,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,18:46                             !      5!  0,1! 
 SONST.BEZUEGE ZU RENTEN ! 2,18:49                             !     32!  0,5! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG.! 2,18:50                             !      3!  0,1! 
 INTEGRATION VON SCHULEN ! 2,18:52                             !      8!  0,1! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOL.ALLG.! 2,18:53                             !      8!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,18:55                             !     12!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,18:56                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEVERSORGUNG       ! 2,18:58                             !     57!  1,0! 
 UMWELTSCHUTZ ALLG.      ! 2,18:59                             !     14!  0,2! 
 VIETNAMFLUECHTLINGE     ! 2,18:61                             !     26!  0,4! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 2,18:62                             !      3!  0,1! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 2,18:63                             !     22!  0,4! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 2,18:64                             !     60!  1,0! 
 SONST.INNENPOL.THEMEN   ! 2,18:65                             !     33!  0,6! 
 SONST.SOZIALPOL.THEMEN *! 2,18:66                             !      8!  0,1! 
 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 2,18:70                             !    403!  6,7! 
 KOMMUNALWAHLEN ALLG.    ! 2,18:71                             !      4!  0,1! 
 BUNDESTAGSWAHL          ! 2,18:72                             !      3!  0,1! 
 WAHLKAMPF               ! 2,18:73                             !     16!  0,3! 
 PARTEITAGE              ! 2,18:75                             !     24!  0,4! 
 AUFTRET.PROTESTPARTEIEN ! 2,18:76                             !     12!  0,2! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 2,18:77                             !      4!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 2,18:78                             !      5!  0,1! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 2,18:79                             !      1!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 2,18:80                             !     13!  0,2! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 2,18:81                             !      9!  0,2! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 2,18:82                             !     23!  0,4! 
 DIAETENERHOEHUNGEN      ! 2,18:83                             !     10!  0,2! 
 REG.-/KABINETTUMBILDUNG ! 2,18:84                             !     87!  1,5! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 2,18:85                             !     14!  0,2! 
 BUNDESRAT,-BUNDESTAG    ! 2,18:86                             !      2!  0,0! 
 BUNDESPRAESIDENT        ! 2,18:87                             !     27!  0,5! 
 FILBINGER:STURZ,RUECKTR.! 2,18:89                             !    140!  2,3! 
 STRAUSS WIRD MP I.BAYERN! 2,18:90                             !     89!  1,5! 
 AFFAEREN EINZ.POLITIKER*! 2,18:92                             !     10!  0,2! 
 SONSTIGES               ! 2,18:94                             !     24!  0,4! 
 KATASTROPHEN            ! 2,18:95                             !      3!  0,1! 
 KURIOSA                *! 2,18:96                             !     11!  0,2! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 2,18:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  3.498! 58,5! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN 12 MONATEN 
 POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN BESONDERS 
 IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 WENN JA, WELCHE SIND DAS? 
 
 VARIABLE: NEWS 3.NENN. 
 . 
                     "3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 2,20:01                             !     34!  0,6! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 2,20:02                             !      0!  0,0! 
 BERLINPROBLEME          ! 2,20:03                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 2,20:04                             !      5!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,20:05                             !      6!  0,1! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 2,20:06                             !     15!  0,3! 
 NEGATIVE NENNUNGEN ZU EG! 2,20:07                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCH.-GIPFELTREFFEN  ! 2,20:08                             !      8!  0,1! 
 NATO,SICHERHEIT,BUNDESW.! 2,20:09                             !      5!  0,1! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 2,20:10                             !      0!  0,0! 
 BEVORSTEH.EUROPAWAHLEN  ! 2,20:11                             !     12!  0,2! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,20:12                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 2,20:13                             !     15!  0,3! 
 NAHOST-FRIEDENSKONFERENZ! 2,20:14                             !     37!  0,6! 
 VIETNAM-FLUECHTLINGE    ! 2,20:15                             !     15!  0,3! 
 KRISENHERDE,BUERGERKRIEG! 2,20:16                             !     40!  0,7! 
 POLITIKER-REISEN        ! 2,20:17                             !     23!  0,4! 
 SONST.EREIGNISSE AUSLAND! 2,20:18                             !      9!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,20:19                             !      7!  0,1! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 2,20:20                             !     11!  0,2! 
 ALLG.STEIG.ARBLOSIGKEIT ! 2,20:21                             !     31!  0,5! 
 ALLG.SINKENDE ARBLOSIGK.! 2,20:22                             !      4!  0,1! 
 RIGIDER GEG.ARBEITSL.   ! 2,20:23                             !      2!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 2,20:24                             !     15!  0,3! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 2,20:26                             !     10!  0,2! 
 GERINGERE PREISSTEIGERG.! 2,20:27                             !      4!  0,1! 
 STREIKS ALLG.,EINKOM.SIT! 2,20:28                             !     48!  0,8! 
 HAUSHALTDEB.,VERSCHULDG.! 2,20:30                             !      4!  0,1! 
 STEUERERHOEHG,ERH.MWST. ! 2,20:31                             !      9!  0,2! 
 STEUERSENKUNGEN         ! 2,20:32                             !     14!  0,2! 
 ALLG.STEUERGESETZE,REFOR! 2,20:33                             !     53!  0,9! 
 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 2,20:35                             !     21!  0,4! 
 VERSCHLECH.WIRTSCH.LAGE ! 2,20:36                             !      3!  0,1! 
 VERBESSERT.WIRTSCH.LAGE ! 2,20:37                             !      7!  0,1! 



 
 SONST.AUESSERG.WIRTSCH.*! 2,20:39                             !      1!  0,0! 
 BEZUEGE DEUTSCH.TERROR. ! 2,20:40                             !    115!  1,9! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 2,20:41                             !     10!  0,2! 
 DROHG.AUSL.TERRORISTEN  ! 2,20:42                             !      6!  0,1! 
 INTERNATIONALER TERROR. ! 2,20:43                             !      1!  0,0! 
 INNERE SICHERHEIT ALLG. ! 2,20:44                             !     11!  0,2! 
 RADIKALE IM OEFF.DIENST ! 2,20:45                             !     43!  0,7! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,20:46                             !      4!  0,1! 
 SONST.BEZUEGE ZU RENTEN ! 2,20:49                             !     13!  0,2! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG.! 2,20:50                             !      1!  0,0! 
 INTEGRATION VON SCHULEN ! 2,20:52                             !      8!  0,1! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOL.ALLG.! 2,20:53                             !     14!  0,2! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,20:55                             !      4!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,20:56                             !      3!  0,1! 
 ENERGIEVERSORGUNG       ! 2,20:58                             !     35!  0,6! 
 UMWELTSCHUTZ ALLG.      ! 2,20:59                             !     14!  0,2! 
 VIETNAMFLUECHTLINGE     ! 2,20:61                             !     14!  0,2! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 2,20:62                             !      1!  0,0! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 2,20:63                             !     20!  0,3! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 2,20:64                             !     22!  0,4! 
 SONST.INNENPOL.THEMEN   ! 2,20:65                             !     21!  0,4! 
 SONST.SOZIALPOL.THEMEN *! 2,20:66                             !      6!  0,1! 
 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 2,20:70                             !    116!  1,9! 
 KOMMUNALWAHLEN ALLG.    ! 2,20:71                             !      3!  0,1! 
 BUNDESTAGSWAHL          ! 2,20:72                             !      3!  0,1! 
 WAHLKAMPF               ! 2,20:73                             !      5!  0,1! 
 PARTEITAGE              ! 2,20:75                             !     13!  0,2! 
 AUFTRET.PROTESTPARTEIEN ! 2,20:76                             !      3!  0,1! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 2,20:77                             !      3!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 2,20:78                             !      1!  0,0! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 2,20:79                             !      1!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 2,20:80                             !     11!  0,2! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 2,20:81                             !      3!  0,1! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 2,20:82                             !     15!  0,3! 
 DIAETENERHOEHUNGEN      ! 2,20:83                             !      1!  0,0! 
 REG.-/KABINETTUMBILDUNG ! 2,20:84                             !     40!  0,7! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 2,20:85                             !      4!  0,1! 
 BUNDESRAT,-BUNDESTAG    ! 2,20:86                             !      4!  0,1! 
 BUNDESPRAESIDENT        ! 2,20:87                             !     14!  0,2! 
 FILBINGER:STURZ,RUECKTR.! 2,20:89                             !     63!  1,1! 
 STRAUSS WIRD MP I.BAYERN! 2,20:90                             !     64!  1,1! 
 AFFAEREN EINZ.POLITIKER*! 2,20:92                             !      9!  0,2! 
 SONSTIGES               ! 2,20:94                             !     17!  0,3! 
 KATASTROPHEN            ! 2,20:95                             !      2!  0,0! 
 KURIOSA                *! 2,20:96                             !     11!  0,2! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 2,20:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  4.737! 79,3! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WELCHES DAVON WAR AUS IHRER SICHT DAS WICHTIGSTE? 
 
 VARIABLE: NEWS, WICHTIGSTE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ERSTGENANNTE            ! 2,22:1                              !  1.169! 19,6! 
 ZWEITE                  ! 2,22:2                              !    749! 12,5! 
 DRITTE                 *! 2,22:3                              !    348!  5,8! 
 KEINE ANGABE            ! 2,22:9                              !    213!  3,6! 
 
 REST                    !                                     !  3.498! 58,5! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN, WUERDEN SIE DANN 
 SAGEN, SIE NEIGEN ALLES IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI 
 EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN ODER IST DAS BEI IHNEN 
 NICHT DER FALL? 
 WENN JA, WELCHER? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,23:1                             ’!  1.987! 33,2! 
 CDU                     ! 2,23:2                             ’!  1.417! 23,7! 
 CSU                     ! 2,23:3                             ’!    384!  6,4! 
 FDP                     ! 2,23:4                             ’!    215!  3,6! 
 NPD                     ! 2,23:5                             ’!      7!  0,1! 
 DKP                     ! 2,23:6                             ’!      9!  0,2! 
 SONSTIGE               *! 2,23:7                             ’!     44!  0,7! 
 NEIN,IST NICHT DER FALL ! 2,23:8                             ’!  1.383! 23,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,23:9                             ’!    529!  8,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE - ALLES 
 ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU? 
 WUERDEN SIE SAGEN - EHER STARK, 
 MAESSIG ODER EHER SCHWACH? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID STAERKE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 PARTEI GENANNT          ! 2,23>0*2,23<8                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  4.064!100,0! 
 EHER STARK              ! 2,24:1                             ’!  1.657! 40,8! 
 MAESSIG                 ! 2,24:2                             ’!  2.041! 50,2! 
 EHER SCHWACH           *! 2,24:3                             ’!    278!  6,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,24:9                             ’!     88!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
 ZU ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL SIE 
 IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET ERSCHEINT? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID GRUNDS./MOMENT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 PARTEI GENANNT          ! 2,23>0*2,23<8                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  4.064!100,0! 
 NEIGE DIESER P.GRUNDS.ZU! 2,25:1                             ’!  3.025! 74,4! 
 BEVORZUGE SIE I.AUGENBL*! 2,25:2                              !    891! 21,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIGERT  ! 2,25:3                              !    125!  3,1! 
 KEINE ANGABE            ! 2,25:9                              !     22!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WENN SIE DIESE PARTEI BEVORZUGEN, WEIL SIE IHNEN IM 
 AUGENBLICK BESSER GEEIGNET ERSCHEINT, GIBT ES VIELLEICHT 
 EINE ANDERE PARTEI, DER SIE GRUNDSAETZLICH ZUNEIGEN? DABEI 
 IST ES EGAL, OB SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK WAEHLEN 
 WUERDEN ODER NICHT. 
 
 VARIABLE: PARTY-ID GRUNDSAETZLICH 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NEIGER IM AUGENBLICK   *! 2,23>0*2,23<8*2,25:2                !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    891!100,0! 
 SPD                     ! 2,26:1                             ’!    106! 11,9! 
 CDU                     ! 2,26:2                             ’!    104! 11,7! 
 CSU                     ! 2,26:3                             ’!     18!  2,0! 
 FDP                     ! 2,26:4                             ’!    101! 11,3! 
 NPD                     ! 2,26:5                             ’!      2!  0,2! 
 DKP                     ! 2,26:6                             ’!      5!  0,6! 
 SONSTIGE               *! 2,26:7                             ’!      8!  0,9! 
 NEIN                    ! 2,26:8                             ’!    504! 56,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,26:9                             ’!     44!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WIE STARK NEIGEN SIE DIESER PARTEI ZU? 
 WUERDEN SIE SAGEN - EHER STARK, 
 MAESSIG ODER EHER SCHWACH? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID GRUNDS.STAERKE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 PARTEI GENANNT/NEIGER   ! 2,23>0*2,23<8*2,25:2*2,26>0*2,26<8  !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    343!100,0! 
 EHER STARK              ! 2,27:1                             ’!     49! 14,3! 
 MAESSIG                 ! 2,27:2                             ’!    219! 63,8! 
 EHER SCHWACH           *! 2,27:3                             ’!     59! 17,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,27:9                             ’!     16!  4,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 VIELE LEUTE NEIGEN ZWAR KEINER PARTEI ZU, TROTZDEM 
 STEHEN SIE EINER PARTEI ETWAS NAEHER ALS DEN ANDEREN. 
 WIE IST DAS BEI IHNEN? 
 TRIFFT EINE DER HIER AUFGEFUEHRTEN MOEGLICHKEITEN 
 AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID NAEHERSTEHER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 KEINE PARTEI GENANNT    ! 2,23>7                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.912!100,0! 
 STEHE DER SPD NAEHER    ! 2,28:1                             ’!    453! 23,7! 
 STEHE DER CDU NAEHER    ! 2,28:2                             ’!    318! 16,6! 
 STEHE DER CSU NAEHER    ! 2,28:3                              !     78!  4,1! 
 STEHE DER FDP NAEHER   *! 2,28:4                              !    119!  6,2! 
 NEIN,TRIFFT NICHTS ZU   ! 2,28:5                             ’!    486! 25,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,28:9                             ’!    457! 23,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 1.NENN. 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,29:01                             !  2.256! 37,8! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 2,29:02                             !    382!  6,4! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 2,29:03                             !     14!  0,2! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,29:04                             !     17!  0,3! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 2,29:05                             !    147!  2,5! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,29:06                             !    133!  2,2! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,29:07                             !      4!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 2,29:08                             !     37!  0,6! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,29:09                             !     14!  0,2! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,29:10                             !     23!  0,4! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,29:11                             !     12!  0,2! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 2,29:12                             !    459!  7,7! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,29:14                             !     62!  1,0! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,29:15                             !    100!  1,7! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 2,29:16                             !     47!  0,8! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 2,29:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,29:18                             !      7!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 2,29:19                             !     20!  0,3! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 2,29:20                             !     15!  0,3! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,29:21                             !      9!  0,2! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,29:22                             !      6!  0,1! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,29:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 2,29:24                             !      3!  0,1! 
 ABRUESTUNG              ! 2,29:26                             !      2!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,29:27                             !    140!  2,3! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,29:30                             !     34!  0,6! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,29:31                             !      2!  0,0! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 2,29:32                             !      1!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 2,29:33                             !      0!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,29:34                             !      8!  0,1! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,29:35                             !      7!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,29:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,29:37                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,29:38                             !     10!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,29:39                             !      9!  0,2! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,29:40                             !      2!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,29:41                             !      9!  0,2! 
 SCHULREFORM             ! 2,29:42                             !     81!  1,4! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,29:43                             !      6!  0,1! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 2,29:44                             !      9!  0,2! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 2,29:45                             !      1!  0,0! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,29:46                             !      9!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,29:49                             !     46!  0,8! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,29:50                             !     16!  0,3! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 2,29:51                             !    306!  5,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,29:52                             !    102!  1,7! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,29:53                             !     60!  1,0! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,29:54                             !     30!  0,5! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,29:55                             !     20!  0,3! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,29:56                             !     19!  0,3! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 2,29:57                             !      0!  0,0! 
 KULTURPOLITIK           ! 2,29:58                             !      6!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,29:60                             !     20!  0,3! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,29:61                             !     10!  0,2! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 2,29:62                             !     14!  0,2! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,29:63                             !      4!  0,1! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 2,29:64                             !      2!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,29:65                             !     23!  0,4! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,29:66                             !     77!  1,3! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 2,29:67                             !     19!  0,3! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 2,29:68                             !      1!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,29:69                             !     40!  0,7! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 2,29:70                             !    294!  4,9! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,29:71                             !    121!  2,0! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 2,29:72                             !     41!  0,7! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 2,29:73                             !     24!  0,4! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,29:74                             !      8!  0,1! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 2,29:75                             !      2!  0,0! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 2,29:76                             !     28!  0,5! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,29:77                             !     57!  1,0! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,29:78                             !     78!  1,3! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,29:79                             !      2!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,29:80                             !      3!  0,1! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,29:81                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 2,29:84                             !     23!  0,4! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,29:85                             !      3!  0,1! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,29:86                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 2,29:87                             !     15!  0,3! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,29:88                             !     13!  0,2! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 2,29:90                             !    103!  1,7! 
 KURIOSITAETTEN          ! 2,29:96                             !      3!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,29:99                             !    244!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 2.NENN. 
 . 
                     "2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,32:01                             !  1.003! 16,8! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 2,32:02                             !    215!  3,6! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 2,32:03                             !     20!  0,3! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,32:04                             !     18!  0,3! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 2,32:05                             !    216!  3,6! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,32:06                             !    173!  2,9! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,32:07                             !     16!  0,3! 
 LOHNSTOP                ! 2,32:08                             !     47!  0,8! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,32:09                             !     47!  0,8! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,32:10                             !     41!  0,7! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,32:11                             !     20!  0,3! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 2,32:12                             !    263!  4,4! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,32:14                             !     57!  1,0! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,32:15                             !     76!  1,3! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 2,32:16                             !     34!  0,6! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 2,32:17                             !      5!  0,1! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,32:18                             !      7!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 2,32:19                             !      9!  0,2! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 2,32:20                             !     41!  0,7! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,32:21                             !     21!  0,4! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,32:22                             !     10!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,32:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 2,32:24                             !      5!  0,1! 
 ABRUESTUNG              ! 2,32:26                             !      7!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,32:27                             !     57!  1,0! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,32:30                             !     53!  0,9! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,32:31                             !      3!  0,1! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 2,32:32                             !      1!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 2,32:33                             !      0!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,32:34                             !      6!  0,1! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,32:35                             !      5!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,32:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,32:37                             !      9!  0,2! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,32:38                             !     29!  0,5! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,32:39                             !     23!  0,4! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,32:40                             !      4!  0,1! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,32:41                             !     12!  0,2! 
 SCHULREFORM             ! 2,32:42                             !    111!  1,9! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,32:43                             !      8!  0,1! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 2,32:44                             !     14!  0,2! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 2,32:45                             !      4!  0,1! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,32:46                             !     19!  0,3! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,32:49                             !     51!  0,9! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,32:50                             !     24!  0,4! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 2,32:51                             !    258!  4,3! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,32:52                             !    102!  1,7! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,32:53                             !     80!  1,3! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,32:54                             !     21!  0,4! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,32:55                             !     26!  0,4! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,32:56                             !     23!  0,4! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 2,32:57                             !      1!  0,0! 
 KULTURPOLITIK           ! 2,32:58                             !      4!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,32:60                             !     33!  0,6! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,32:61                             !     41!  0,7! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 2,32:62                             !     15!  0,3! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,32:63                             !      9!  0,2! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 2,32:64                             !      3!  0,1! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,32:65                             !     34!  0,6! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,32:66                             !     69!  1,2! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 2,32:67                             !     30!  0,5! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 2,32:68                             !      8!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,32:69                             !     44!  0,7! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 2,32:70                             !    401!  6,7! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,32:71                             !    135!  2,3! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 2,32:72                             !     57!  1,0! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 2,32:73                             !     13!  0,2! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,32:74                             !     14!  0,2! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 2,32:75                             !      9!  0,2! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 2,32:76                             !     42!  0,7! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,32:77                             !     70!  1,2! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,32:78                             !     85!  1,4! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,32:79                             !      7!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,32:80                             !      6!  0,1! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,32:81                             !      4!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 2,32:84                             !     12!  0,2! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,32:85                             !      9!  0,2! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,32:86                             !      1!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 2,32:87                             !      5!  0,1! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,32:88                             !     16!  0,3! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 2,32:90                             !    123!  2,1! 
 KURIOSITAETTEN          ! 2,32:96                             !      1!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 2,32:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.377! 23,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 3.NENN. 
 . 
                     "3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,35:01                             !    213!  3,6! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 2,35:02                             !     94!  1,6! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 2,35:03                             !     17!  0,3! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,35:04                             !     13!  0,2! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 2,35:05                             !     97!  1,6! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,35:06                             !     64!  1,1! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,35:07                             !      5!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 2,35:08                             !     26!  0,4! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,35:09                             !     14!  0,2! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,35:10                             !     13!  0,2! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,35:11                             !     17!  0,3! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 2,35:12                             !    103!  1,7! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,35:14                             !     34!  0,6! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,35:15                             !     63!  1,1! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 2,35:16                             !     20!  0,3! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 2,35:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,35:18                             !      7!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 2,35:19                             !     12!  0,2! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 2,35:20                             !     29!  0,5! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,35:21                             !     20!  0,3! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,35:22                             !     10!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,35:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 2,35:24                             !      6!  0,1! 
 ABRUESTUNG              ! 2,35:26                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,35:27                             !     57!  1,0! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,35:30                             !     43!  0,7! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,35:31                             !      4!  0,1! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 2,35:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 2,35:33                             !      4!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,35:34                             !      9!  0,2! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,35:35                             !      4!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,35:36                             !      1!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,35:37                             !     16!  0,3! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,35:38                             !     17!  0,3! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,35:39                             !     26!  0,4! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,35:40                             !      2!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,35:41                             !     10!  0,2! 
 SCHULREFORM             ! 2,35:42                             !     64!  1,1! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,35:43                             !      4!  0,1! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 2,35:44                             !     16!  0,3! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 2,35:45                             !      5!  0,1! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,35:46                             !     20!  0,3! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,35:49                             !     31!  0,5! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,35:50                             !     25!  0,4! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 2,35:51                             !    156!  2,6! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,35:52                             !     74!  1,2! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,35:53                             !     37!  0,6! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,35:54                             !     24!  0,4! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,35:55                             !     19!  0,3! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,35:56                             !     13!  0,2! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 2,35:57                             !      0!  0,0! 
 KULTURPOLITIK           ! 2,35:58                             !      4!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,35:60                             !     16!  0,3! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,35:61                             !     30!  0,5! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 2,35:62                             !     24!  0,4! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,35:63                             !      7!  0,1! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 2,35:64                             !      3!  0,1! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,35:65                             !     15!  0,3! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,35:66                             !     62!  1,0! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 2,35:67                             !     28!  0,5! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 2,35:68                             !      3!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,35:69                             !     34!  0,6! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 2,35:70                             !    233!  3,9! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,35:71                             !     99!  1,7! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 2,35:72                             !     39!  0,7! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 2,35:73                             !     11!  0,2! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,35:74                             !     22!  0,4! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 2,35:75                             !      5!  0,1! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 2,35:76                             !     16!  0,3! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,35:77                             !     55!  0,9! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,35:78                             !     87!  1,5! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,35:79                             !     10!  0,2! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,35:80                             !      4!  0,1! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,35:81                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 2,35:84                             !     17!  0,3! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,35:85                             !      8!  0,1! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,35:86                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 2,35:87                             !      8!  0,1! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,35:88                             !     13!  0,2! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 2,35:90                             !     86!  1,4! 
 KURIOSITAETTEN          ! 2,35:96                             !      1!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 2,35:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  3.476! 58,2! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH . . . ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE 
 PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 1.NENN.LOES.K. 
 . 
                  "PARTEI ZUR 1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,31:1                              !  1.632! 27,3! 
 CDU/CSU                 ! 2,31:2                              !  1.624! 27,2! 
 FDP                     ! 2,31:3                              !     78!  1,3! 
 SONSTIGE                ! 2,31:4                              !     40!  0,7! 
 SPD+FDP,"REGIERUNG"     ! 2,31:5                              !    247!  4,1! 
 CDU/CSU+FDP             ! 2,31:6                              !     11!  0,2! 
 SPD+CDU/CSU             ! 2,31:7                              !    129!  2,2! 
 SPD+CDU/CSU+FDP,ALL.GLEI! 2,31:8                              !    638! 10,7! 
 KEINE PARTEI           *! 2,31:0                              !    633! 10,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,31:9                              !    699! 11,7! 
 
 REST                    !                                     !    244!  4,1! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH . . . ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE 
 PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 2.NENN.LOES.K. 
 . 
                  "PARTEI ZUR 2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,34:1                              !  1.296! 21,7! 
 CDU/CSU                 ! 2,34:2                              !  1.299! 21,7! 
 FDP                     ! 2,34:3                              !     81!  1,4! 
 SONSTIGE                ! 2,34:4                              !     20!  0,3! 
 SPD+FDP,"REGIERUNG"     ! 2,34:5                              !    199!  3,3! 
 CDU/CSU+FDP             ! 2,34:6                              !     12!  0,2! 
 SPD+CDU/CSU             ! 2,34:7                              !     83!  1,4! 
 SPD+CDU/CSU+FDP,ALL.GLEI! 2,34:8                              !    462!  7,7! 
 KEINE PARTEI           *! 2,34:0                              !    452!  7,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,34:9                              !    695! 11,6! 
 
 REST                    !                                     !  1.377! 23,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH . . . ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE 
 PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN 3.NENN.LOES.K. 
 . 
                  "PARTEI ZUR 3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,37:1                              !    667! 11,2! 
 CDU/CSU                 ! 2,37:2                              !    701! 11,7! 
 FDP                     ! 2,37:3                              !     64!  1,1! 
 SONSTIGE                ! 2,37:4                              !     25!  0,4! 
 SPD+FDP,"REGIERUNG"     ! 2,37:5                              !    106!  1,8! 
 CDU/CSU+FDP             ! 2,37:6                              !      9!  0,2! 
 SPD+CDU/CSU             ! 2,37:7                              !     47!  0,8! 
 SPD+CDU/CSU+FDP,ALL.GLEI! 2,37:8                              !    292!  4,9! 
 KEINE PARTEI           *! 2,37:0                              !    213!  3,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,37:9                              !    376!  6,3! 
 
 REST                    !                                     !  3.476! 58,2! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WUERDEN SIE MIR BITTE NOCH SAGEN, WELCHE DIESER AUFGABEN 
 FUER SIE PERSOENLICH AM ALLERWICHTIGSTEN IST? 
 
 VARIABLE: AUFGABEN, WICHTIGSTE 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ERSTGENANNTE            ! 2,38:1                              !  2.704! 45,2! 
 ZWEITE                  ! 2,38:2                              !  1.168! 19,5! 
 DRITTE                 *! 2,38:3                              !    472!  7,9! 
 KEINE ANGABE            ! 2,38:9                              !    255!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !  1.377! 23,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WENN SIE EINMAL ALLES ZUSAMMEN BETRACHTEN: 
 WIE ZUFRIEDEN SIND SIE DANN MIT DER ARBEIT, DIE SPD UND FDP 
 ALS REGIERUNGSKOALITION IN BONN LEISTEN? 
 WENN SIE SEHR ZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE NOTE 1; 
 WENN SIE GANZ UND GAR UNZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE 
 DIE NOTE 6. 
 
 VARIABLE: NOTE REGIERUNG                      MW=/06;00/ 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NOTE 1                  ! 2,39:1                             ’!    267!  4,5! 
 NOTE 2                  ! 2,39:2                             ’!  1.314! 22,0! 
 NOTE 3                  ! 2,39:3                             ’!  2.767! 46,3! 
 NOTE 4                  ! 2,39:4                             ’!  1.020! 17,1! 
 NOTE 5                  ! 2,39:5                             ’!    290!  4,9! 
 NOTE 6                 *! 2,39:6                             ’!    193!  3,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,39:9                             ’!    125!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT DER ARBEIT, DIE DIE CDU/CSU 
 ALS OPPOSITION IN BONN LEISTET? 
 BENUTZEN SIE DAZU WIEDER DIE NOTEN VON 1 BIS 6. 
 
 VARIABLE: NOTE OPPOSITION                     MW=/06;00/ 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NOTE 1                  ! 2,40:1                             ’!    161!  2,7! 
 NOTE 2                  ! 2,40:2                             ’!  1.038! 17,4! 
 NOTE 3                  ! 2,40:3                             ’!  2.293! 38,4! 
 NOTE 4                  ! 2,40:4                             ’!  1.389! 23,2! 
 NOTE 5                  ! 2,40:5                             ’!    647! 10,8! 
 NOTE 6                 *! 2,40:6                             ’!    307!  5,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,40:9                             ’!    142!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 GESETZT DEN FALL, ES WUERDEN IN DER BUNDESREPUBLIK JETZT 
 BUNDESTAGSWAHLEN DURCHGEFUEHRT, WIE WUERDEN SIE DANN 
 WAEHLEN? 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN 
 VON PARTEIEN STEHEN. 
 BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. 
 DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG UND VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER 
 SIEGELMARKE. 
 
 VARIABLE: WAHLSIM.BTW 1.ST. 
 . 
                     "1. STIMME" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,41:1                              !  2.347! 39,3! 
 CDU/CSU                 ! 2,41:2                              !  2.162! 36,2! 
 FDP                     ! 2,41:3                              !    325!  5,4! 
 NPD                     ! 2,41:4                              !     20!  0,3! 
 DKP                     ! 2,41:5                              !     24!  0,4! 
 UMWELTSCHUTZPARTEIEN    ! 2,41:6                              !     20!  0,3! 
 SONSTIGE               *! 2,41:7                              !      3!  0,1! 
 WEISS NICHT             ! 2,41:8                              !    115!  1,9! 
 VERWEIGERT              ! 2,41:9                              !    959! 16,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 GESETZT DEN FALL, ES WUERDEN IN DER BUNDESREPUBLIK JETZT 
 BUNDESTAGSWAHLEN DURCHGEFUEHRT, WIE WUERDEN SIE DANN 
 WAEHLEN? 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN 
 VON PARTEIEN STEHEN. 
 BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. 
 DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG UND VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER 
 SIEGELMARKE. 
 
 VARIABLE: WAHLSIM.BTW 2.ST. 
 . 
                     "2. STIMME" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 2,42:1                              !  2.336! 39,1! 
 CDU/CSU                 ! 2,42:2                              !  2.247! 37,6! 
 FDP                     ! 2,42:3                              !    449!  7,5! 
 NPD                     ! 2,42:4                              !     21!  0,4! 
 DKP                     ! 2,42:5                              !     23!  0,4! 
 UMWELTSCHUTZPARTEIEN    ! 2,42:6                              !     15!  0,3! 
 SONSTIGE               *! 2,42:7                              !      4!  0,1! 
 WEISS NICHT             ! 2,42:8                              !    107!  1,8! 
 VERWEIGERT              ! 2,42:9                              !    774! 13,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 BITTE ANKREUZEN: 
 
 VARIABLE: WAHLSIM.BTW AUSGEFUELLT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 STIMMZETTEL AUSGEFUELLT*! 2,43:1                              !  5.150! 86,2! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 2,43#1                              !    826! 13,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 KOENNTEN SIE BITTE EINMAL ZUSAETZLICH BESCHREIBEN, 
 WIE SICHER SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG SIND? 
 100% BEDEUTET, DASS SIE SICH GANZ SICHER SIND; 
 0% BEDEUTET, DASS SIE SICH EIGENTLICH DOCH RECHT UNSICHER 
 DARUEBER SIND. 
 BITTE SAGEN SIE ES MIR GETRENNT 
 FUER DIE ERST- UND ZWEITSTIMME. 
 
 VARIABLE: WAHLSIM.BTW 1.ST. % 
 . 
                     "1. STIMME" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 STIMMZETTEL AUSGEFUELLT ! 2,41#/8*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  4.901!100,0! 
     - 75 %              ! 2,44<076                            !    999! 20,4! 
 76 - 99 %               ! 2,44>075*2,44<100                   !    903! 18,4! 
 100 %                  *! 2,44:100                            !  2.921! 59,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,44:9                              !     77!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 KOENNTEN SIE BITTE EINMAL ZUSAETZLICH BESCHREIBEN, 
 WIE SICHER SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG SIND? 
 100% BEDEUTET, DASS SIE SICH GANZ SICHER SIND; 
 0% BEDEUTET, DASS SIE SICH EIGENTLICH DOCH RECHT UNSICHER 
 DARUEBER SIND. 
 BITTE SAGEN SIE ES MIR GETRENNT 
 FUER DIE ERST- UND ZWEITSTIMME. 
 
 VARIABLE: WAHLSIM.BTW 2.ST. % 
 . 
                     "2. STIMME" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 STIMMZETTEL AUSGEFUELLT ! 2,42#/8*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.095!100,0! 
    - 75 %               ! 2,47<076                            !  1.094! 21,5! 
 76 - 99 %               ! 2,47>075*2,47<100                   !    937! 18,4! 
 100 %                  *! 2,47:100                            !  2.990! 58,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,47:9                              !     75!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 MAN VERWENDET IN DER POLITIK IMMER WIEDER DIE MERKMALE 
 "KONSERVATIV" UND "MODERN", UM DAMIT PARTEIEN ZU 
 KENNZEICHNEN. 
 HIER SIND NUN DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. 
 BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA EINMAL AN, WELCHES 
 MERKMAL FUER DIE PARTEIEN EHER ZUTRIFFT. 
 MIT DEN KAESTCHEN ZWISCHEN DEN BEIDEN MERKMALEN KOENNEN 
 SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 
 VARIABLE: KONSERVAT./MODERN SPD               MW=/07;00/ 
 . 
                    "DIE  S P D" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 KONSERVATIV             ! 2,73:1                              !    178!  3,0! 
    X                    ! 2,73:2                              !    203!  3,4! 
    X                    ! 2,73:3                              !    339!  5,7! 
    X                    ! 2,73:4                              !  1.464! 24,5! 
    X                    ! 2,73:5                              !  1.261! 21,1! 
    X                    ! 2,73:6                              !  1.430! 23,9! 
 MODERN                 *! 2,73:7                              !    850! 14,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,73:9                              !    251!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 MAN VERWENDET IN DER POLITIK IMMER WIEDER DIE MERKMALE 
 "KONSERVATIV" UND "MODERN", UM DAMIT PARTEIEN ZU 
 KENNZEICHNEN. 
 HIER SIND NUN DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. 
 BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA EINMAL AN, WELCHES 
 MERKMAL FUER DIE PARTEIEN EHER ZUTRIFFT. 
 MIT DEN KAESTCHEN ZWISCHEN DEN BEIDEN MERKMALEN KOENNEN 
 SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 
 VARIABLE: KONSERVAT./MODERN CDU               MW=/07;00/ 
 . 
                    "DIE  C D U" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 KONSERVATIV             ! 2,74:1                              !    790! 13,2! 
    X                    ! 2,74:2                              !  1.137! 19,0! 
    X                    ! 2,74:3                              !  1.142! 19,1! 
    X                    ! 2,74:4                              !  1.480! 24,8! 
    X                    ! 2,74:5                              !    556!  9,3! 
    X                    ! 2,74:6                              !    367!  6,1! 
 MODERN                 *! 2,74:7                              !    234!  3,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,74:9                              !    270!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 MAN VERWENDET IN DER POLITIK IMMER WIEDER DIE MERKMALE 
 "KONSERVATIV" UND "MODERN", UM DAMIT PARTEIEN ZU 
 KENNZEICHNEN. 
 HIER SIND NUN DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. 
 BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA EINMAL AN, WELCHES 
 MERKMAL FUER DIE PARTEIEN EHER ZUTRIFFT. 
 MIT DEN KAESTCHEN ZWISCHEN DEN BEIDEN MERKMALEN KOENNEN 
 SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 
 VARIABLE: KONSERVAT./MODERN CSU               MW=/07;00/ 
 . 
                    "DIE  C S U" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 KONSERVATIV             ! 2,75:1                              !  1.813! 30,3! 
    X                    ! 2,75:2                              !  1.114! 18,6! 
    X                    ! 2,75:3                              !    794! 13,3! 
    X                    ! 2,75:4                              !  1.135! 19,0! 
    X                    ! 2,75:5                              !    391!  6,5! 
    X                    ! 2,75:6                              !    223!  3,7! 
 MODERN                 *! 2,75:7                              !    186!  3,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,75:9                              !    320!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  4 
 
 MAN VERWENDET IN DER POLITIK IMMER WIEDER DIE MERKMALE 
 "KONSERVATIV" UND "MODERN", UM DAMIT PARTEIEN ZU 
 KENNZEICHNEN. 
 HIER SIND NUN DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. 
 BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA EINMAL AN, WELCHES 
 MERKMAL FUER DIE PARTEIEN EHER ZUTRIFFT. 
 MIT DEN KAESTCHEN ZWISCHEN DEN BEIDEN MERKMALEN KOENNEN 
 SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 
 VARIABLE: KONSERVAT./MODERN FDP               MW=/07;00/ 
 . 
                    "DIE  F D P" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 KONSERVATIV             ! 2,76:1                              !    242!  4,0! 
    X                    ! 2,76:2                              !    289!  4,8! 
    X                    ! 2,76:3                              !    512!  8,6! 
    X                    ! 2,76:4                              !  2.232! 37,3! 
    X                    ! 2,76:5                              !  1.033! 17,3! 
    X                    ! 2,76:6                              !    887! 14,8! 
 MODERN                 *! 2,76:7                              !    455!  7,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,76:9                              !    325!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  5 
 
 MAN VERWENDET IN DER POLITIK IMMER WIEDER DIE MERKMALE 
 "KONSERVATIV" UND "MODERN", UM DAMIT PARTEIEN ZU 
 KENNZEICHNEN. 
 HIER SIND NUN DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. 
 BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA EINMAL AN, WELCHES 
 MERKMAL FUER DIE PARTEIEN EHER ZUTRIFFT. 
 MIT DEN KAESTCHEN ZWISCHEN DEN BEIDEN MERKMALEN KOENNEN 
 SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 
 VARIABLE: KONSERVAT./MODERN BEFR.             MW=/07;00/ 
 . 
                 "I C H  S E L B S T" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 KONSERVATIV             ! 2,77:1                              !    357!  6,0! 
    X                    ! 2,77:2                              !    403!  6,7! 
    X                    ! 2,77:3                              !    473!  7,9! 
    X                    ! 2,77:4                              !  1.579! 26,4! 
    X                    ! 2,77:5                              !    903! 15,1! 
    X                    ! 2,77:6                              !  1.150! 19,2! 
 MODERN                 *! 2,77:7                              !    909! 15,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,77:9                              !    201!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ ARBEITER 
 . 
                      "ARBEITER" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,11:1                             ’!  4.145! 69,4! 
 CDU/CSU                 ! 3,11:2                             ’!    484!  8,1! 
 FDP                     ! 3,11:3                             ’!     58!  1,0! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,11:4                             ’!     61!  1,0! 
 ALLE GLEICH             ! 3,11:5                             ’!    837! 14,0! 
 KEINE                  *! 3,11:6                              !    176!  2,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,11:9                             ’!    215!  3,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ BEAMTE 
 . 
                       "BEAMTE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,12:1                             ’!  1.164! 19,5! 
 CDU/CSU                 ! 3,12:2                             ’!  2.411! 40,3! 
 FDP                     ! 3,12:3                             ’!    615! 10,3! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,12:4                             ’!     16!  0,3! 
 ALLE GLEICH             ! 3,12:5                             ’!  1.300! 21,8! 
 KEINE                  *! 3,12:6                              !    121!  2,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,12:9                             ’!    348!  5,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ ANGESTELL 
 . 
                     "ANGESTELLTE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,13:1                             ’!  1.739! 29,1! 
 CDU/CSU                 ! 3,13:2                             ’!  1.650! 27,6! 
 FDP                     ! 3,13:3                             ’!    596! 10,0! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,13:4                             ’!     18!  0,3! 
 ALLE GLEICH             ! 3,13:5                             ’!  1.489! 24,9! 
 KEINE                  *! 3,13:6                              !    118!  2,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,13:9                             ’!    368!  6,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  4 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ MITTELST. 
 . 
                     "MITTELSTAND" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,14:1                             ’!  1.099! 18,4! 
 CDU/CSU                 ! 3,14:2                             ’!  2.354! 39,4! 
 FDP                     ! 3,14:3                             ’!  1.102! 18,4! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,14:4                             ’!     21!  0,4! 
 ALLE GLEICH             ! 3,14:5                             ’!    975! 16,3! 
 KEINE                  *! 3,14:6                              !    116!  1,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,14:9                             ’!    310!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  5 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ FR.BERUFE 
 . 
                     "FREIE BERUFE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,15:1                             ’!    558!  9,3! 
 CDU/CSU                 ! 3,15:2                             ’!  2.536! 42,4! 
 FDP                     ! 3,15:3                             ’!  1.292! 21,6! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,15:4                             ’!     53!  0,9! 
 ALLE GLEICH             ! 3,15:5                             ’!    923! 15,4! 
 KEINE                  *! 3,15:6                              !    207!  3,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,15:9                             ’!    407!  6,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  6 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ UNTERNEHM 
 . 
                     "UNTERNEHMER" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,16:1                             ’!    339!  5,7! 
 CDU/CSU                 ! 3,16:2                             ’!  4.173! 69,8! 
 FDP                     ! 3,16:3                             ’!    468!  7,8! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,16:4                             ’!     12!  0,2! 
 ALLE GLEICH             ! 3,16:5                             ’!    584!  9,8! 
 KEINE                  *! 3,16:6                              !     79!  1,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,16:9                             ’!    319!  5,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  7 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ LANDWIRTE 
 . 
                      "LANDWIRTE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,17:1                             ’!    741! 12,4! 
 CDU/CSU                 ! 3,17:2                             ’!  3.006! 50,3! 
 FDP                     ! 3,17:3                             ’!    780! 13,1! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,17:4                             ’!     67!  1,1! 
 ALLE GLEICH             ! 3,17:5                             ’!    893! 14,9! 
 KEINE                  *! 3,17:6                              !    124!  2,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,17:9                             ’!    365!  6,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  8 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ RENTNER 
 . 
                      "RENTNER" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,18:1                             ’!  2.782! 46,6! 
 CDU/CSU                 ! 3,18:2                             ’!  1.174! 19,6! 
 FDP                     ! 3,18:3                             ’!    105!  1,8! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,18:4                             ’!     22!  0,4! 
 ALLE GLEICH             ! 3,18:5                             ’!  1.344! 22,5! 
 KEINE                  *! 3,18:6                              !    223!  3,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,18:9                             ’!    325!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  9 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ JUNGE M. 
 . 
                    "JUNGE MENSCHEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,19:1                             ’!  2.513! 42,1! 
 CDU/CSU                 ! 3,19:2                             ’!    687! 11,5! 
 FDP                     ! 3,19:3                             ’!    307!  5,1! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,19:4                             ’!    148!  2,5! 
 ALLE GLEICH             ! 3,19:5                             ’!  1.692! 28,3! 
 KEINE                  *! 3,19:6                              !    297!  5,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,19:9                             ’!    333!  5,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT: 10 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ ALTE M. 
 . 
                      "ALTE MENSCHEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,20:1                             ’!  1.820! 30,5! 
 CDU/CSU                 ! 3,20:2                             ’!  1.611! 27,0! 
 FDP                     ! 3,20:3                             ’!    115!  1,9! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,20:4                             ’!     27!  0,5! 
 ALLE GLEICH             ! 3,20:5                             ’!  1.757! 29,4! 
 KEINE                  *! 3,20:6                              !    295!  4,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,20:9                             ’!    351!  5,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT: 11 
 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH DIE PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE PARTEI 
 SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE 
 PERSONENGRUPPE EINSETZT. 
 
 VARIABLE: PARTEIEINSATZ ARBEITSL. 
 . 
                      "ARBEITSLOSE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 3,21:1                             ’!  2.267! 37,9! 
 CDU/CSU                 ! 3,21:2                             ’!    680! 11,4! 
 FDP                     ! 3,21:3                             ’!     63!  1,1! 
 ANDERE PARTEI           ! 3,21:4                             ’!     92!  1,5! 
 ALLE GLEICH             ! 3,21:5                             ’!  2.000! 33,5! 
 KEINE                  *! 3,21:6                              !    505!  8,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,21:9                             ’!    368!  6,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WELCHER DIESER GRUPPEN FUEHLEN SIE SICH 
 AM EHESTEN ZUGEHOERIG? 
 
 VARIABLE: GRUPPENZUGEHOERIGK.BFR. 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ARBEITER                ! 3,22:01                            ’!  1.481! 24,8! 
 BEAMTE                  ! 3,22:02                            ’!    538!  9,0! 
 ANGESTELLTE             ! 3,22:03                            ’!  1.146! 19,2! 
 MITTELSTAND             ! 3,22:04                            ’!    825! 13,8! 
 FREIE BERUFE            ! 3,22:05                            ’!    201!  3,4! 
 UNTERNEHMER             ! 3,22:06                            ’!     93!  1,6! 
 LANDWIRTE               ! 3,22:07                            ’!    120!  2,0! 
 RENTNER                 ! 3,22:08                            ’!    604! 10,1! 
 JUNGE MENSCHEN          ! 3,22:09                            ’!    644! 10,8! 
 ALTE MENSCHEN           ! 3,22:10                            ’!    117!  2,0! 
 ARBEITSLOSE            *! 3,22:11                            ’!     42!  0,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,22:99                            ’!    164!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  5 
 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. 
 WENN SIE EINMAL AN IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD 
 DANN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN 
 UND POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND 
 DIESER SKALA. 
 DER WERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. 
 DER WERT 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT 
 DER DES ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI 
 UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... ? 
 
 VARIABLE: DISTANZEN  S P D                    MW=/11;01/ 
 . 
                       "DER  S P D" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 0 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 3,32:00                            ’!    313!  5,2! 
 -> 1 <-                 ! 3,32:01                            ’!    246!  4,1! 
 -> 2 <-                 ! 3,32:02                            ’!    372!  6,2! 
 -> 3 <-                 ! 3,32:03                            ’!    459!  7,7! 
 -> 4 <-                 ! 3,32:04                            ’!    507!  8,5! 
 -> 5 <-                 ! 3,32:05                            ’!    830! 13,9! 
 -> 6 <-                 ! 3,32:06                            ’!    470!  7,9! 
 -> 7 <-                 ! 3,32:07                            ’!    568!  9,5! 
 -> 8 <-                 ! 3,32:08                            ’!    814! 13,6! 
 -> 9 <-                 ! 3,32:09                            ’!    532!  8,9! 
 ->10 <-VOELL.UEBEREINST*! 3,32:10                            ’!    676! 11,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,32:99                            ’!    188!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  6 
 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. 
 WENN SIE EINMAL AN IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD 
 DANN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN 
 UND POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND 
 DIESER SKALA. 
 DER WERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. 
 DER WERT 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT 
 DER DES ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI 
 UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... ? 
 
 VARIABLE: DISTANZEN  C D U                    MW=/11;01/ 
 . 
                       "DER  C D U" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 0 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 3,34:00                            ’!    493!  8,2! 
 -> 1 <-                 ! 3,34:01                            ’!    271!  4,5! 
 -> 2 <-                 ! 3,34:02                            ’!    455!  7,6! 
 -> 3 <-                 ! 3,34:03                            ’!    520!  8,7! 
 -> 4 <-                 ! 3,34:04                            ’!    624! 10,4! 
 -> 5 <-                 ! 3,34:05                            ’!    932! 15,6! 
 -> 6 <-                 ! 3,34:06                            ’!    546!  9,1! 
 -> 7 <-                 ! 3,34:07                            ’!    548!  9,2! 
 -> 8 <-                 ! 3,34:08                            ’!    670! 11,2! 
 -> 9 <-                 ! 3,34:09                            ’!    371!  6,2! 
 ->10 <-VOELL.UEBEREINST*! 3,34:10                            ’!    373!  6,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,34:99                            ’!    172!  2,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  7 
 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. 
 WENN SIE EINMAL AN IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD 
 DANN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN 
 UND POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND 
 DIESER SKALA. 
 DER WERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. 
 DER WERT 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT 
 DER DES ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI 
 UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... ? 
 
 VARIABLE: DISTANZEN  C S U                    MW=/11;01/ 
 . 
                       "DER  C S U" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 0 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 3,36:00                            ’!  1.168! 19,5! 
 -> 1 <-                 ! 3,36:01                            ’!    516!  8,6! 
 -> 2 <-                 ! 3,36:02                            ’!    532!  8,9! 
 -> 3 <-                 ! 3,36:03                            ’!    482!  8,1! 
 -> 4 <-                 ! 3,36:04                            ’!    496!  8,3! 
 -> 5 <-                 ! 3,36:05                            ’!    685! 11,5! 
 -> 6 <-                 ! 3,36:06                            ’!    378!  6,3! 
 -> 7 <-                 ! 3,36:07                            ’!    434!  7,3! 
 -> 8 <-                 ! 3,36:08                            ’!    459!  7,7! 
 -> 9 <-                 ! 3,36:09                            ’!    300!  5,0! 
 ->10 <-VOELL.UEBEREINST*! 3,36:10                            ’!    326!  5,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,36:99                            ’!    200!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  8 
 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. 
 WENN SIE EINMAL AN IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD 
 DANN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN 
 UND POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND 
 DIESER SKALA. 
 DER WERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. 
 DER WERT 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT 
 DER DES ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI 
 UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... ? 
 
 VARIABLE: DISTANZEN  F D P                    MW=/11;01/ 
 . 
                       "DER  F D P" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 0 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 3,38:00                            ’!    455!  7,6! 
 -> 1 <-                 ! 3,38:01                            ’!    298!  5,0! 
 -> 2 <-                 ! 3,38:02                            ’!    393!  6,6! 
 -> 3 <-                 ! 3,38:03                            ’!    661! 11,1! 
 -> 4 <-                 ! 3,38:04                            ’!    727! 12,2! 
 -> 5 <-                 ! 3,38:05                            ’!  1.250! 20,9! 
 -> 6 <-                 ! 3,38:06                            ’!    624! 10,4! 
 -> 7 <-                 ! 3,38:07                            ’!    598! 10,0! 
 -> 8 <-                 ! 3,38:08                            ’!    469!  7,8! 
 -> 9 <-                 ! 3,38:09                            ’!    198!  3,3! 
 ->10 <-VOELL.UEBEREINST*! 3,38:10                            ’!    122!  2,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,38:99                            ’!    180!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 VIELE LEUTE HABEN UEBER DIE PARTEIEN GANZ BESTIMMTE 
 ANSICHTEN; IRGENTWAS, WAS IHNEN AN DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN GEFAELLT ODER NICHT GEFAELLT. 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS SPD 1.NENN. 
 . 
                       1. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.STABILE PREISE  ! 3,40:01                             !     18!  0,3! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,40:02                             !     84!  1,4! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,40:04                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,40:05                             !     72!  1,2! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,40:07                             !     24!  0,4! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,40:09                             !      1!  0,0! 
 GUTE VERMOEGUNGSVERTEILG! 3,40:10                             !      4!  0,1! 
 F.MITBESTIMMG EINGESETZT! 3,40:11                             !      2!  0,0! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,40:12                             !     85!  1,4! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,40:13                             !     19!  0,3! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,40:14                             !      3!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,40:15                             !     12!  0,2! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,40:16                             !     15!  0,3! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,40:18                             !      7!  0,1! 
 GESELLSCH.-SOZIALPOLITIK! 3,40:19                             !     88!  1,5! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,40:20                             !      3!  0,1! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,40:21                             !      3!  0,1! 
 TERORRISMUS BEKAEMPFEN  ! 3,40:22                             !     15!  0,3! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,40:23                             !      9!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,40:25                             !      2!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,40:26                             !      5!  0,1! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,40:28                             !     23!  0,4! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,40:29                             !      6!  0,1! 
 OSTPOLITIK,VERTRAEGE DDR! 3,40:30                             !    146!  2,4! 
 FRIEDENS-,ENTSPANNGPOL. ! 3,40:31                             !     46!  0,8! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,40:32                             !      9!  0,2! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,40:33                             !     12!  0,2! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,40:34                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,40:39                             !     95!  1,6! 
 IST SOZIAL              ! 3,40:40                             !    975! 16,3! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,40:41                             !     23!  0,4! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,40:42                             !      2!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,40:43                             !      8!  0,1! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,40:44                             !      5!  0,1! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,40:45                             !     33!  0,6! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENT.! 3,40:46                             !     74!  1,2! 
 FRAUEN,FUER GLEICHBERECH! 3,40:47                             !      5!  0,1! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,40:48                             !      7!  0,1! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,40:49                             !    174!  2,9! 
 HEUTIGE LEISTG.DER PART.! 3,40:50                             !    205!  3,4! 
 FRUEH.  LEISTG.DER PART.! 3,40:51                             !     40!  0,7! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,40:54                             !    111!  1,9! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,40:55                             !      8!  0,1! 
 LIBERAL                 ! 3,40:56                             !     17!  0,3! 
 LINKE PARTEI            ! 3,40:57                             !     50!  0,8! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,40:58                             !     15!  0,3! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,40:59                             !      7!  0,1! 
 APEL                    ! 3,40:60                             !      7!  0,1! 
 BAHR                    ! 3,40:61                             !      0!  0,0! 
 BRANDT                  ! 3,40:62                             !      9!  0,2! 
 EHRENBERG               ! 3,40:63                             !      0!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,40:64                             !      1!  0,0! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,40:65                             !    385!  6,4! 
 WEHNER                  ! 3,40:66                             !     10!  0,2! 
 ANDERE                  ! 3,40:67                             !      4!  0,1! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,40:68                             !      3!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.         ! 3,40:69                             !    139!  2,3! 
 HAELT WAHLVERSPRECHEN   ! 3,40:70                             !     51!  0,9! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT FDP ! 3,40:71                             !      4!  0,1! 
 SETZT SICH GEG.FDP DURCH! 3,40:72                             !      1!  0,0! 
 GUTES VERHAELTN.CDU/CSU ! 3,40:73                             !      1!  0,0! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU DUR.! 3,40:74                             !      6!  0,1! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,40:75                             !     42!  0,7! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,40:76                             !     21!  0,4! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,40:79                             !     14!  0,2! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,40:80                             !    147!  2,5! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,40:81                             !    176!  2,9! 
 DURCHSETZG.FAEH.I.POLIT.! 3,40:82                             !     58!  1,0! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS. ! 3,40:83                             !     20!  0,3! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,40:90                             !      7!  0,1! 
 IST BESS.ALS AND.PART.  ! 3,40:91                             !      2!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,40:92                             !     92!  1,5! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,40:93                             !     46!  0,8! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,40:94                             !    704! 11,8! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,40:97                             !     33!  0,6! 
 WEISS NICHT             ! 3,40:98                             !    605! 10,1! 
 VERWEIGERT, KA          ! 3,40:99                             !    819! 13,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 VIELE LEUTE HABEN UEBER DIE PARTEIEN GANZ BESTIMMTE 
 ANSICHTEN; IRGENTWAS, WAS IHNEN AN DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN GEFAELLT ODER NICHT GEFAELLT. 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS SPD 2.NENN. 
 . 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.STABILE PREISE  ! 3,42:01                             !     11!  0,2! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,42:02                             !     52!  0,9! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,42:04                             !      2!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,42:05                             !     56!  0,9! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,42:07                             !     21!  0,4! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,42:09                             !      0!  0,0! 
 GUTE VERMOEGUNGSVERTEILG! 3,42:10                             !      5!  0,1! 
 F.MITBESTIMMG EINGESETZT! 3,42:11                             !      6!  0,1! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,42:12                             !     65!  1,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,42:13                             !     21!  0,4! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,42:14                             !      8!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,42:15                             !      8!  0,1! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,42:16                             !     16!  0,3! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,42:18                             !     11!  0,2! 
 GESELLSCH.-SOZIALPOLITIK! 3,42:19                             !     49!  0,8! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,42:20                             !      8!  0,1! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,42:21                             !      2!  0,0! 
 TERORRISMUS BEKAEMPFEN  ! 3,42:22                             !     13!  0,2! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,42:23                             !     10!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,42:25                             !      1!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,42:26                             !      2!  0,0! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,42:28                             !     17!  0,3! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,42:29                             !      3!  0,1! 
 OSTPOLITIK,VERTRAEGE DDR! 3,42:30                             !    108!  1,8! 
 FRIEDENS-,ENTSPANNGPOL. ! 3,42:31                             !     42!  0,7! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,42:32                             !     10!  0,2! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,42:33                             !     19!  0,3! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,42:34                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,42:39                             !     64!  1,1! 
 IST SOZIAL              ! 3,42:40                             !    138!  2,3! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,42:41                             !     31!  0,5! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,42:42                             !      1!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,42:43                             !      8!  0,1! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,42:44                             !      2!  0,0! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,42:45                             !     22!  0,4! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENT.! 3,42:46                             !     83!  1,4! 
 FRAUEN,FUER GLEICHBERECH! 3,42:47                             !      6!  0,1! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,42:48                             !     10!  0,2! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,42:49                             !     46!  0,8! 
 HEUTIGE LEISTG.DER PART.! 3,42:50                             !     80!  1,3! 
 FRUEH.  LEISTG.DER PART.! 3,42:51                             !     16!  0,3! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,42:54                             !     24!  0,4! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,42:55                             !      1!  0,0! 
 LIBERAL                 ! 3,42:56                             !      7!  0,1! 
 LINKE PARTEI            ! 3,42:57                             !      7!  0,1! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,42:58                             !     11!  0,2! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,42:59                             !      3!  0,1! 
 APEL                    ! 3,42:60                             !      6!  0,1! 
 BAHR                    ! 3,42:61                             !      1!  0,0! 
 BRANDT                  ! 3,42:62                             !     11!  0,2! 
 EHRENBERG               ! 3,42:63                             !      0!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,42:64                             !      0!  0,0! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,42:65                             !     70!  1,2! 
 WEHNER                  ! 3,42:66                             !     10!  0,2! 
 ANDERE                  ! 3,42:67                             !      7!  0,1! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,42:68                             !      1!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.         ! 3,42:69                             !     61!  1,0! 
 HAELT WAHLVERSPRECHEN   ! 3,42:70                             !     17!  0,3! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT FDP ! 3,42:71                             !     10!  0,2! 
 SETZT SICH GEG.FDP DURCH! 3,42:72                             !      0!  0,0! 
 GUTES VERHAELTN.CDU/CSU ! 3,42:73                             !      1!  0,0! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU DUR.! 3,42:74                             !      2!  0,0! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,42:75                             !      8!  0,1! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,42:76                             !     17!  0,3! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,42:79                             !      5!  0,1! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,42:80                             !     84!  1,4! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,42:81                             !     60!  1,0! 
 DURCHSETZG.FAEH.I.POLIT.! 3,42:82                             !     27!  0,5! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS. ! 3,42:83                             !     14!  0,2! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,42:90                             !      0!  0,0! 
 IST BESS.ALS AND.PART.  ! 3,42:91                             !      5!  0,1! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,42:92                             !     13!  0,2! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,42:93                             !      3!  0,1! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,42:94                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,42:97                             !     19!  0,3! 
 WEISS NICHT             ! 3,42:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,42:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  4.396! 73,6! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 VIELE LEUTE HABEN UEBER DIE PARTEIEN GANZ BESTIMMTE 
 ANSICHTEN; IRGENTWAS, WAS IHNEN AN DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN GEFAELLT ODER NICHT GEFAELLT. 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS SPD 3.NENN. 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.STABILE PREISE  ! 3,44:01                             !      9!  0,2! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,44:02                             !     16!  0,3! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,44:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,44:05                             !     31!  0,5! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,44:07                             !      7!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,44:09                             !      0!  0,0! 
 GUTE VERMOEGUNGSVERTEILG! 3,44:10                             !      3!  0,1! 
 F.MITBESTIMMG EINGESETZT! 3,44:11                             !     10!  0,2! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,44:12                             !     17!  0,3! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,44:13                             !     14!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,44:14                             !      2!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,44:15                             !      2!  0,0! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,44:16                             !     10!  0,2! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,44:18                             !      5!  0,1! 
 GESELLSCH.-SOZIALPOLITIK! 3,44:19                             !     19!  0,3! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,44:20                             !      1!  0,0! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,44:21                             !      1!  0,0! 
 TERORRISMUS BEKAEMPFEN  ! 3,44:22                             !      5!  0,1! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,44:23                             !      3!  0,1! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,44:25                             !      1!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,44:26                             !      1!  0,0! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,44:28                             !      8!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,44:29                             !      2!  0,0! 
 OSTPOLITIK,VERTRAEGE DDR! 3,44:30                             !     33!  0,6! 
 FRIEDENS-,ENTSPANNGPOL. ! 3,44:31                             !     22!  0,4! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,44:32                             !      2!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,44:33                             !     23!  0,4! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,44:34                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,44:39                             !     19!  0,3! 
 IST SOZIAL              ! 3,44:40                             !     26!  0,4! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,44:41                             !      3!  0,1! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,44:42                             !      0!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,44:43                             !      4!  0,1! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,44:44                             !      4!  0,1! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,44:45                             !      4!  0,1! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENT.! 3,44:46                             !     12!  0,2! 
 FRAUEN,FUER GLEICHBERECH! 3,44:47                             !      6!  0,1! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,44:48                             !      7!  0,1! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,44:49                             !      7!  0,1! 
 HEUTIGE LEISTG.DER PART.! 3,44:50                             !     10!  0,2! 
 FRUEH.  LEISTG.DER PART.! 3,44:51                             !      3!  0,1! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,44:54                             !     15!  0,3! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,44:55                             !      0!  0,0! 
 LIBERAL                 ! 3,44:56                             !      1!  0,0! 
 LINKE PARTEI            ! 3,44:57                             !      3!  0,1! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,44:58                             !      2!  0,0! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,44:59                             !      1!  0,0! 
 APEL                    ! 3,44:60                             !      2!  0,0! 
 BAHR                    ! 3,44:61                             !      0!  0,0! 
 BRANDT                  ! 3,44:62                             !      6!  0,1! 
 EHRENBERG               ! 3,44:63                             !      1!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,44:64                             !      0!  0,0! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,44:65                             !     16!  0,3! 
 WEHNER                  ! 3,44:66                             !      4!  0,1! 
 ANDERE                  ! 3,44:67                             !      1!  0,0! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,44:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.         ! 3,44:69                             !     18!  0,3! 
 HAELT WAHLVERSPRECHEN   ! 3,44:70                             !      5!  0,1! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT FDP ! 3,44:71                             !      2!  0,0! 
 SETZT SICH GEG.FDP DURCH! 3,44:72                             !      0!  0,0! 
 GUTES VERHAELTN.CDU/CSU ! 3,44:73                             !      1!  0,0! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU DUR.! 3,44:74                             !      1!  0,0! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,44:75                             !     10!  0,2! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,44:76                             !     10!  0,2! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,44:79                             !      3!  0,1! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,44:80                             !     21!  0,4! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,44:81                             !     10!  0,2! 
 DURCHSETZG.FAEH.I.POLIT.! 3,44:82                             !      8!  0,1! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS. ! 3,44:83                             !      2!  0,0! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,44:90                             !      0!  0,0! 
 IST BESS.ALS AND.PART.  ! 3,44:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,44:92                             !      3!  0,1! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,44:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,44:94                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,44:97                             !     15!  0,3! 
 WEISS NICHT             ! 3,44:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,44:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.461! 91,4! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS SPD 1.NENN. 
 . 
                       1. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NICHTS F.PREISSTABILIT. ! 3,46:01                             !     23!  0,4! 
 NICHTS F.ARBEITSLOSIGK. ! 3,46:02                             !    106!  1,8! 
 UBERPRUEFT ARB.LOSE NICH! 3,46:03                             !      8!  0,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,46:04                             !      4!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,46:05                             !     45!  0,8! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,46:07                             !     77!  1,3! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,46:09                             !     77!  1,3! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,46:10                             !      2!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,46:11                             !      3!  0,1! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,46:12                             !     84!  1,4! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,46:13                             !     80!  1,3! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,46:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,46:15                             !     41!  0,7! 
 KINDERGELD              ! 3,46:16                             !      6!  0,1! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,46:18                             !      3!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,46:19                             !     64!  1,1! 
 JUSTIZ.,RECHTSPOLITIK   ! 3,46:20                             !     41!  0,7! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINAEL! 3,46:21                             !     20!  0,3! 
 ZUWENIG F.TERRORISMUSBEK! 3,46:22                             !     84!  1,4! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,46:23                             !     53!  0,9! 
 VERKEHR-,STRUKTURPOLITIK! 3,46:25                             !      3!  0,1! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,46:26                             !     27!  0,5! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,46:28                             !     32!  0,5! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,46:29                             !     18!  0,3! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,46:30                             !    274!  4,6! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,46:31                             !      1!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,46:32                             !     16!  0,3! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,46:33                             !      4!  0,1! 
 SCHL.VERTR.NAT.INTERESS.! 3,46:34                             !      6!  0,1! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,46:35                             !     77!  1,3! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,46:39                             !     19!  0,3! 
 TUT N.VIEL FUER ARBEITER! 3,46:40                             !     55!  0,9! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,46:41                             !     29!  0,5! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,46:42                             !     42!  0,7! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,46:43                             !     59!  1,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,46:44                             !     13!  0,2! 
 ZUWENIG FUER JUGEND     ! 3,46:45                             !     31!  0,5! 
 ZUWENIG F.ALTE MENSCHEN ! 3,46:46                             !      7!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,46:47                             !      6!  0,1! 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,46:48                             !      8!  0,1! 



 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,46:49                             !     13!  0,2! 
 HEUTIGE LEISTG.REG.-PART! 3,46:50                             !     22!  0,4! 
 FRUEH.LEISTG.DER PARTEI ! 3,46:51                             !      6!  0,1! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,46:54                             !     49!  0,8! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,46:55                             !     29!  0,5! 
 ZU LIBERAL              ! 3,46:56                             !      3!  0,1! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,46:57                             !    497!  8,3! 
 GLEICHMACHEREI          ! 3,46:58                             !     34!  0,6! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,46:59                             !     25!  0,4! 
 APEL                    ! 3,46:60                             !      1!  0,0! 
 BAHR                    ! 3,46:61                             !      5!  0,1! 
 BRANDT                  ! 3,46:62                             !     22!  0,4! 
 EHRENBERG               ! 3,46:63                             !      2!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,46:64                             !      4!  0,1! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,46:65                             !     16!  0,3! 
 WEHNER                  ! 3,46:66                             !     92!  1,5! 
 ANDERE                  ! 3,46:67                             !      4!  0,1! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,46:68                             !     74!  1,2! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,46:69                             !     73!  1,2! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,46:70                             !    409!  6,8! 
 ZU SEHR VON FDP ABHAENG.! 3,46:71                             !     86!  1,4! 
 HOERT ZUWENIG AUF FDP   ! 3,46:72                             !      3!  0,1! 
 DISKRIMINIERT CDU/CSU   ! 3,46:73                             !     27!  0,5! 
 N.GENUG EINS.GEG.CDU/CSU! 3,46:74                             !     30!  0,5! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,46:75                             !    223!  3,7! 
 ZWANG ZU EINHEITL. KURS ! 3,46:76                             !      9!  0,2! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,46:79                             !     57!  1,0! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,46:80                             !     92!  1,5! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,46:81                             !     15!  0,3! 
 KEINE DURCHSETZG.FAEHIGK! 3,46:82                             !    149!  2,5! 
 K.VERANTWORTGSBEWUSSTS.*! 3,46:83                             !      4!  0,1! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,46:90                             !      5!  0,1! 
 SCHLECHTER ALS AND.PART.! 3,46:91                             !      1!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,46:92                             !     10!  0,2! 
 BIN ZUFRIEDEN MIT PARTEI! 3,46:93                             !    509!  8,5! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,46:94                             !    120!  2,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,46:96                             !    104!  1,7! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,46:97                             !    130!  2,2! 
 WEISS NICHT             ! 3,46:98                             !    590!  9,9! 
 VERWEIGERT, KA          ! 3,46:99                             !    885! 14,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS SPD 2.NENN. 
 . 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NICHTS F.PREISSTABILIT. ! 3,48:01                             !     14!  0,2! 
 NICHTS F.ARBEITSLOSIGK. ! 3,48:02                             !     50!  0,8! 
 UBERPRUEFT ARB.LOSE NICH! 3,48:03                             !      7!  0,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,48:04                             !      5!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,48:05                             !     15!  0,3! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,48:07                             !     55!  0,9! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,48:09                             !     35!  0,6! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,48:10                             !      5!  0,1! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,48:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,48:12                             !     64!  1,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,48:13                             !     47!  0,8! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,48:14                             !      7!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,48:15                             !     13!  0,2! 
 KINDERGELD              ! 3,48:16                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,48:18                             !      1!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,48:19                             !     20!  0,3! 
 JUSTIZ.,RECHTSPOLITIK   ! 3,48:20                             !     11!  0,2! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINAEL! 3,48:21                             !     19!  0,3! 
 ZUWENIG F.TERRORISMUSBEK! 3,48:22                             !     35!  0,6! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,48:23                             !     39!  0,7! 
 VERKEHR-,STRUKTURPOLITIK! 3,48:25                             !      3!  0,1! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,48:26                             !     22!  0,4! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,48:28                             !      8!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,48:29                             !      6!  0,1! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,48:30                             !    103!  1,7! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,48:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,48:32                             !     10!  0,2! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,48:33                             !      2!  0,0! 
 SCHL.VERTR.NAT.INTERESS.! 3,48:34                             !      9!  0,2! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,48:35                             !     50!  0,8! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,48:39                             !     10!  0,2! 
 TUT N.VIEL FUER ARBEITER! 3,48:40                             !     22!  0,4! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,48:41                             !     18!  0,3! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,48:42                             !     21!  0,4! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,48:43                             !     28!  0,5! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,48:44                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG FUER JUGEND     ! 3,48:45                             !     21!  0,4! 
 ZUWENIG F.ALTE MENSCHEN ! 3,48:46                             !      3!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,48:47                             !      2!  0,0! 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,48:48                             !      3!  0,1! 



 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,48:49                             !      6!  0,1! 
 HEUTIGE LEISTG.REG.-PART! 3,48:50                             !      2!  0,0! 
 FRUEH.LEISTG.DER PARTEI ! 3,48:51                             !      0!  0,0! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,48:54                             !      7!  0,1! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,48:55                             !      5!  0,1! 
 ZU LIBERAL              ! 3,48:56                             !      0!  0,0! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,48:57                             !     77!  1,3! 
 GLEICHMACHEREI          ! 3,48:58                             !     14!  0,2! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,48:59                             !      5!  0,1! 
 APEL                    ! 3,48:60                             !      3!  0,1! 
 BAHR                    ! 3,48:61                             !      5!  0,1! 
 BRANDT                  ! 3,48:62                             !     17!  0,3! 
 EHRENBERG               ! 3,48:63                             !      2!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,48:64                             !      5!  0,1! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,48:65                             !      2!  0,0! 
 WEHNER                  ! 3,48:66                             !     43!  0,7! 
 ANDERE                  ! 3,48:67                             !      5!  0,1! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,48:68                             !     37!  0,6! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,48:69                             !     21!  0,4! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,48:70                             !     61!  1,0! 
 ZU SEHR VON FDP ABHAENG.! 3,48:71                             !     13!  0,2! 
 HOERT ZUWENIG AUF FDP   ! 3,48:72                             !      0!  0,0! 
 DISKRIMINIERT CDU/CSU   ! 3,48:73                             !     10!  0,2! 
 N.GENUG EINS.GEG.CDU/CSU! 3,48:74                             !      9!  0,2! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,48:75                             !     35!  0,6! 
 ZWANG ZU EINHEITL. KURS ! 3,48:76                             !      6!  0,1! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,48:79                             !      7!  0,1! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,48:80                             !     23!  0,4! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,48:81                             !      9!  0,2! 
 KEINE DURCHSETZG.FAEHIGK! 3,48:82                             !     34!  0,6! 
 K.VERANTWORTGSBEWUSSTS.*! 3,48:83                             !      3!  0,1! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,48:90                             !      1!  0,0! 
 SCHLECHTER ALS AND.PART.! 3,48:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,48:92                             !      2!  0,0! 
 BIN ZUFRIEDEN MIT PARTEI! 3,48:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,48:94                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,48:96                             !     32!  0,5! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,48:97                             !     60!  1,0! 
 WEISS NICHT             ! 3,48:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,48:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  4.627! 77,4! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS SPD 3.NENN. 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NICHTS F.PREISSTABILIT. ! 3,50:01                             !      7!  0,1! 
 NICHTS F.ARBEITSLOSIGK. ! 3,50:02                             !     25!  0,4! 
 UBERPRUEFT ARB.LOSE NICH! 3,50:03                             !      6!  0,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,50:04                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,50:05                             !     14!  0,2! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,50:07                             !     14!  0,2! 
 FINANZPOLITIK ALLG.     ! 3,50:09                             !     16!  0,3! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,50:10                             !      1!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,50:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,50:12                             !     17!  0,3! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,50:13                             !     11!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,50:14                             !      5!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,50:15                             !      8!  0,1! 
 KINDERGELD              ! 3,50:16                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,50:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,50:19                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZ.,RECHTSPOLITIK   ! 3,50:20                             !     14!  0,2! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINAEL! 3,50:21                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG F.TERRORISMUSBEK! 3,50:22                             !     13!  0,2! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,50:23                             !     18!  0,3! 
 VERKEHR-,STRUKTURPOLITIK! 3,50:25                             !      4!  0,1! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,50:26                             !     13!  0,2! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,50:28                             !      6!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,50:29                             !      9!  0,2! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,50:30                             !     33!  0,6! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,50:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,50:32                             !      2!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,50:33                             !      2!  0,0! 
 SCHL.VERTR.NAT.INTERESS.! 3,50:34                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,50:35                             !     12!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,50:39                             !      1!  0,0! 
 TUT N.VIEL FUER ARBEITER! 3,50:40                             !      3!  0,1! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,50:41                             !      2!  0,0! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,50:42                             !      2!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,50:43                             !     12!  0,2! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,50:44                             !      2!  0,0! 
 ZUWENIG FUER JUGEND     ! 3,50:45                             !      4!  0,1! 
 ZUWENIG F.ALTE MENSCHEN ! 3,50:46                             !      3!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,50:47                             !      0!  0,0! 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,50:48                             !      2!  0,0! 



 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,50:49                             !      3!  0,1! 
 HEUTIGE LEISTG.REG.-PART! 3,50:50                             !      1!  0,0! 
 FRUEH.LEISTG.DER PARTEI ! 3,50:51                             !      1!  0,0! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,50:54                             !      4!  0,1! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,50:55                             !      0!  0,0! 
 ZU LIBERAL              ! 3,50:56                             !      0!  0,0! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,50:57                             !     26!  0,4! 
 GLEICHMACHEREI          ! 3,50:58                             !      3!  0,1! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,50:59                             !      0!  0,0! 
 APEL                    ! 3,50:60                             !      0!  0,0! 
 BAHR                    ! 3,50:61                             !      3!  0,1! 
 BRANDT                  ! 3,50:62                             !     14!  0,2! 
 EHRENBERG               ! 3,50:63                             !      0!  0,0! 
 KLOSE                   ! 3,50:64                             !      3!  0,1! 
 SCHMIDT,D.BUNDESKANZLER ! 3,50:65                             !      2!  0,0! 
 WEHNER                  ! 3,50:66                             !      6!  0,1! 
 ANDERE                  ! 3,50:67                             !      2!  0,0! 
 JUNGSOZIALISTEN,JUSOS   ! 3,50:68                             !     13!  0,2! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,50:69                             !      4!  0,1! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,50:70                             !     18!  0,3! 
 ZU SEHR VON FDP ABHAENG.! 3,50:71                             !      5!  0,1! 
 HOERT ZUWENIG AUF FDP   ! 3,50:72                             !      0!  0,0! 
 DISKRIMINIERT CDU/CSU   ! 3,50:73                             !      2!  0,0! 
 N.GENUG EINS.GEG.CDU/CSU! 3,50:74                             !      2!  0,0! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,50:75                             !     11!  0,2! 
 ZWANG ZU EINHEITL. KURS ! 3,50:76                             !      4!  0,1! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,50:79                             !      3!  0,1! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,50:80                             !     11!  0,2! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,50:81                             !      1!  0,0! 
 KEINE DURCHSETZG.FAEHIGK! 3,50:82                             !      8!  0,1! 
 K.VERANTWORTGSBEWUSSTS.*! 3,50:83                             !      1!  0,0! 
 DASS SIE AN REGIERG.IST ! 3,50:90                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTER ALS AND.PART.! 3,50:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,50:92                             !      0!  0,0! 
 BIN ZUFRIEDEN MIT PARTEI! 3,50:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,50:94                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,50:96                             !     11!  0,2! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,50:97                             !     35!  0,6! 
 WEISS NICHT             ! 3,50:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,50:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.488! 91,8! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 UND WIE IST DAS BEI DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER CDU (CSU) ? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS CDU (CSU)1N 
 . 
                       1. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,52:01                             !      5!  0,1! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,52:02                             !     56!  0,9! 
 ARBEITSZEIT VERKUERZUNG ! 3,52:04                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,52:05                             !     95!  1,6! 
 STEUERREFORM,-ERHOEHUNG ! 3,52:07                             !     21!  0,4! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,52:09                             !     27!  0,5! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,52:10                             !      8!  0,1! 
 VERHALTEN GEG.MITBESTIMM! 3,52:11                             !      1!  0,0! 
 GUTE VORSTELLG.RENTENPOL! 3,52:12                             !     29!  0,5! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,52:13                             !     53!  0,9! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,52:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,52:15                             !     48!  0,8! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,52:16                             !      4!  0,1! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,52:18                             !      3!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,52:19                             !     19!  0,3! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,52:20                             !     15!  0,3! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,52:21                             !     20!  0,3! 
 TERRORISMUS   BEKAEMPFEN! 3,52:22                             !     39!  0,7! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,52:23                             !      9!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,52:25                             !      1!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,52:26                             !      4!  0,1! 
 VORSTELLG.Z.REFORMPOL.  ! 3,52:28                             !      8!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,52:29                             !     22!  0,4! 
 OSTPOLITIK              ! 3,52:30                             !     96!  1,6! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,52:31                             !      4!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,52:32                             !      3!  0,1! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,52:33                             !      2!  0,0! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,52:34                             !     26!  0,4! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,52:39                             !     16!  0,3! 
 TUT ETWAS F.ARBEITER    ! 3,52:40                             !     33!  0,6! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,52:41                             !     65!  1,1! 
 ARBEITET ZUS.MIT INDUSTR! 3,52:42                             !     31!  0,5! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,52:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,52:44                             !    187!  3,1! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,52:45                             !     25!  0,4! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENTN! 3,52:46                             !     37!  0,6! 
 FUER GLEICHBERECHTG.FRAU! 3,52:47                             !      1!  0,0! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,52:48                             !      3!  0,1! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,52:49                             !     87!  1,5! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,52:50                             !    242!  4,0! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,52:51                             !     92!  1,5! 
 PROGRAMM DER PARTEI ALG*! 3,52:54                             !    302!  5,1! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,52:55                             !    125!  2,1! 
 IST LIBERAL             ! 3,52:56                             !     44!  0,7! 
 FORTSCHRITTL.PARTEI     ! 3,52:57                             !      8!  0,1! 
 FREIHEITLICHE PARTEI   *! 3,52:58                             !     27!  0,5! 
 ALBRECHT                ! 3,52:60                             !      9!  0,2! 
 BIEDENKOPF              ! 3,52:61                             !      3!  0,1! 
 CARSTENS                ! 3,52:62                             !      2!  0,0! 
 DREGGER                 ! 3,52:63                             !      1!  0,0! 
 KOHL                    ! 3,52:64                             !     28!  0,5! 
 STOLTENBERG             ! 3,52:65                             !      6!  0,1! 
 STRAUSS                 ! 3,52:66                             !     80!  1,3! 
 ANDERE                  ! 3,52:67                             !     18!  0,3! 
 JUNGE UNION             ! 3,52:68                             !      5!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,52:69                             !    149!  2,5! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,52:70                             !     42!  0,7! 
 GUTE ZUS.ARB.M.SPD/FDP  ! 3,52:71                             !      7!  0,1! 
 SETZT S.GEG.SPD/FDP D.  ! 3,52:72                             !     18!  0,3! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,52:73                             !      0!  0,0! 
 EINIGKEIT IN PARTEI     ! 3,52:75                             !     46!  0,8! 
 MEINUNGSVIELFALT        ! 3,52:76                             !     15!  0,3! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL   *! 3,52:79                             !     27!  0,5! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,52:80                             !    174!  2,9! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,52:81                             !     56!  0,9! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,52:82                             !    108!  1,8! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,52:83                             !     35!  0,6! 
 DASS SIE N.AN REG. IST  ! 3,52:90                             !     28!  0,5! 
 BESSER ALS AND.PARTEIEN ! 3,52:91                             !      6!  0,1! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,52:92                             !     91!  1,5! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,52:93                             !     41!  0,7! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,52:94                             !  1.200! 20,1! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,52:97                             !     61!  1,0! 
 WEISS NICHT             ! 3,52:98                             !    645! 10,8! 
 VERWEIGERT, KA          ! 3,52:99                             !  1.132! 18,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 UND WIE IST DAS BEI DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER CDU (CSU) ? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS CDU (CSU)2N 
 . 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,54:01                             !      3!  0,1! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,54:02                             !     33!  0,6! 
 ARBEITSZEIT VERKUERZUNG ! 3,54:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,54:05                             !     57!  1,0! 
 STEUERREFORM,-ERHOEHUNG ! 3,54:07                             !     19!  0,3! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,54:09                             !     15!  0,3! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,54:10                             !      9!  0,2! 
 VERHALTEN GEG.MITBESTIMM! 3,54:11                             !      0!  0,0! 
 GUTE VORSTELLG.RENTENPOL! 3,54:12                             !     25!  0,4! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,54:13                             !     24!  0,4! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,54:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,54:15                             !     16!  0,3! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,54:16                             !      7!  0,1! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,54:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,54:19                             !      8!  0,1! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,54:20                             !     16!  0,3! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,54:21                             !     13!  0,2! 
 TERRORISMUS   BEKAEMPFEN! 3,54:22                             !     21!  0,4! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,54:23                             !     12!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,54:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,54:26                             !      2!  0,0! 
 VORSTELLG.Z.REFORMPOL.  ! 3,54:28                             !      2!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,54:29                             !      3!  0,1! 
 OSTPOLITIK              ! 3,54:30                             !     31!  0,5! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,54:31                             !      2!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,54:32                             !      7!  0,1! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,54:33                             !      7!  0,1! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,54:34                             !      6!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,54:39                             !     12!  0,2! 
 TUT ETWAS F.ARBEITER    ! 3,54:40                             !     11!  0,2! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,54:41                             !     32!  0,5! 
 ARBEITET ZUS.MIT INDUSTR! 3,54:42                             !     20!  0,3! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,54:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,54:44                             !     48!  0,8! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,54:45                             !      6!  0,1! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENTN! 3,54:46                             !     11!  0,2! 
 FUER GLEICHBERECHTG.FRAU! 3,54:47                             !      0!  0,0! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,54:48                             !      3!  0,1! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,54:49                             !     27!  0,5! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,54:50                             !     32!  0,5! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,54:51                             !     19!  0,3! 
 PROGRAMM DER PARTEI ALG*! 3,54:54                             !     46!  0,8! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,54:55                             !     37!  0,6! 
 IST LIBERAL             ! 3,54:56                             !      9!  0,2! 
 FORTSCHRITTL.PARTEI     ! 3,54:57                             !      3!  0,1! 
 FREIHEITLICHE PARTEI   *! 3,54:58                             !     15!  0,3! 
 ALBRECHT                ! 3,54:60                             !      3!  0,1! 
 BIEDENKOPF              ! 3,54:61                             !      8!  0,1! 
 CARSTENS                ! 3,54:62                             !      3!  0,1! 
 DREGGER                 ! 3,54:63                             !      4!  0,1! 
 KOHL                    ! 3,54:64                             !      5!  0,1! 
 STOLTENBERG             ! 3,54:65                             !     16!  0,3! 
 STRAUSS                 ! 3,54:66                             !     41!  0,7! 
 ANDERE                  ! 3,54:67                             !     11!  0,2! 
 JUNGE UNION             ! 3,54:68                             !      2!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,54:69                             !     54!  0,9! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,54:70                             !     21!  0,4! 
 GUTE ZUS.ARB.M.SPD/FDP  ! 3,54:71                             !      4!  0,1! 
 SETZT S.GEG.SPD/FDP D.  ! 3,54:72                             !      6!  0,1! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,54:73                             !      0!  0,0! 
 EINIGKEIT IN PARTEI     ! 3,54:75                             !     10!  0,2! 
 MEINUNGSVIELFALT        ! 3,54:76                             !      7!  0,1! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL   *! 3,54:79                             !      4!  0,1! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,54:80                             !     51!  0,9! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,54:81                             !     13!  0,2! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,54:82                             !     28!  0,5! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,54:83                             !     24!  0,4! 
 DASS SIE N.AN REG. IST  ! 3,54:90                             !      0!  0,0! 
 BESSER ALS AND.PARTEIEN ! 3,54:91                             !      1!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,54:92                             !     11!  0,2! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,54:93                             !      2!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,54:94                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,54:97                             !     29!  0,5! 
 WEISS NICHT             ! 3,54:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,54:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  4.947! 82,8! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 UND WIE IST DAS BEI DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER CDU (CSU) ? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS CDU (CSU)3N 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,56:01                             !      2!  0,0! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,56:02                             !      6!  0,1! 
 ARBEITSZEIT VERKUERZUNG ! 3,56:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,56:05                             !     20!  0,3! 
 STEUERREFORM,-ERHOEHUNG ! 3,56:07                             !      9!  0,2! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,56:09                             !      4!  0,1! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,56:10                             !      2!  0,0! 
 VERHALTEN GEG.MITBESTIMM! 3,56:11                             !      1!  0,0! 
 GUTE VORSTELLG.RENTENPOL! 3,56:12                             !      6!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,56:13                             !      7!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,56:14                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,56:15                             !      9!  0,2! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,56:16                             !      1!  0,0! 
 SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 3,56:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,56:19                             !      6!  0,1! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,56:20                             !      4!  0,1! 
 KRIMINALITAET BEKAEMPFEN! 3,56:21                             !      7!  0,1! 
 TERRORISMUS   BEKAEMPFEN! 3,56:22                             !      9!  0,2! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,56:23                             !      2!  0,0! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOL.  ! 3,56:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,56:26                             !      2!  0,0! 
 VORSTELLG.Z.REFORMPOL.  ! 3,56:28                             !      2!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,56:29                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK              ! 3,56:30                             !     12!  0,2! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,56:31                             !      4!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,56:32                             !      3!  0,1! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,56:33                             !      0!  0,0! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,56:34                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,56:39                             !      2!  0,0! 
 TUT ETWAS F.ARBEITER    ! 3,56:40                             !      2!  0,0! 
 UNTERSTUETZT MITTELSTAND! 3,56:41                             !      3!  0,1! 
 ARBEITET ZUS.MIT INDUSTR! 3,56:42                             !      6!  0,1! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,56:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,56:44                             !      7!  0,1! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,56:45                             !      3!  0,1! 
 KUEMM.SICH UM ALTE,RENTN! 3,56:46                             !      3!  0,1! 
 FUER GLEICHBERECHTG.FRAU! 3,56:47                             !      1!  0,0! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,56:48                             !      0!  0,0! 



 
 VOLKSPARTEI            *! 3,56:49                             !     10!  0,2! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,56:50                             !      4!  0,1! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,56:51                             !      6!  0,1! 
 PROGRAMM DER PARTEI ALG*! 3,56:54                             !     12!  0,2! 
 KONSERVATIVE PARTEI     ! 3,56:55                             !      7!  0,1! 
 IST LIBERAL             ! 3,56:56                             !      1!  0,0! 
 FORTSCHRITTL.PARTEI     ! 3,56:57                             !      0!  0,0! 
 FREIHEITLICHE PARTEI   *! 3,56:58                             !      8!  0,1! 
 ALBRECHT                ! 3,56:60                             !      1!  0,0! 
 BIEDENKOPF              ! 3,56:61                             !      3!  0,1! 
 CARSTENS                ! 3,56:62                             !      0!  0,0! 
 DREGGER                 ! 3,56:63                             !      0!  0,0! 
 KOHL                    ! 3,56:64                             !      1!  0,0! 
 STOLTENBERG             ! 3,56:65                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS                 ! 3,56:66                             !      9!  0,2! 
 ANDERE                  ! 3,56:67                             !     10!  0,2! 
 JUNGE UNION             ! 3,56:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,56:69                             !     15!  0,3! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,56:70                             !      2!  0,0! 
 GUTE ZUS.ARB.M.SPD/FDP  ! 3,56:71                             !      0!  0,0! 
 SETZT S.GEG.SPD/FDP D.  ! 3,56:72                             !      1!  0,0! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,56:73                             !      0!  0,0! 
 EINIGKEIT IN PARTEI     ! 3,56:75                             !      3!  0,1! 
 MEINUNGSVIELFALT        ! 3,56:76                             !      1!  0,0! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL   *! 3,56:79                             !      1!  0,0! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,56:80                             !     13!  0,2! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,56:81                             !      2!  0,0! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,56:82                             !      1!  0,0! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,56:83                             !     10!  0,2! 
 DASS SIE N.AN REG. IST  ! 3,56:90                             !      0!  0,0! 
 BESSER ALS AND.PARTEIEN ! 3,56:91                             !      1!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,56:92                             !      4!  0,1! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,56:93                             !      1!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,56:94                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,56:97                             !     11!  0,2! 
 WEISS NICHT             ! 3,56:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,56:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.687! 95,2! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS CDU (CSU)1N 
 . 
                       1. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,58:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSIGK.! 3,58:02                             !     15!  0,3! 
 UEBERPRUEFT ARB.LOSE N. ! 3,58:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,58:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,58:05                             !     16!  0,3! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,58:07                             !     12!  0,2! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,58:09                             !      5!  0,1! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,58:10                             !      0!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,58:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,58:12                             !      5!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,58:13                             !     24!  0,4! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,58:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,58:15                             !      1!  0,0! 
 KINDERGELD              ! 3,58:16                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,58:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,58:19                             !     13!  0,2! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,58:20                             !     10!  0,2! 
 INNERE SICHERHEIT       ! 3,58:21                             !      2!  0,0! 
 TERRORISTENBEKAEMPFUNG  ! 3,58:22                             !      8!  0,1! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,58:23                             !     13!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,58:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,58:26                             !     11!  0,2! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,58:28                             !      8!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,58:29                             !      7!  0,1! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,58:30                             !     38!  0,6! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,58:31                             !      2!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,58:32                             !      3!  0,1! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,58:33                             !      0!  0,0! 
 SCHL.NAT.INTERESSEN     ! 3,58:34                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 3,58:35                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,58:39                             !      9!  0,2! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,58:40                             !     69!  1,2! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,58:41                             !     15!  0,3! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,58:42                             !    281!  4,7! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,58:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,58:44                             !    122!  2,0! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,58:45                             !      9!  0,2! 
 KUEMM.ZUWENIG U.ALTE M. ! 3,58:46                             !      4!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,58:47                             !      1!  0,0! 



 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,58:48                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,58:49                             !     17!  0,3! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,58:50                             !    351!  5,9! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,58:51                             !      6!  0,1! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,58:54                             !     73!  1,2! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,58:55                             !    250!  4,2! 
 ZU LIBERAL              ! 3,58:56                             !      1!  0,0! 
 BEKAEMPFT ZUW.D.LINKEN  ! 3,58:57                             !      1!  0,0! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,58:59                             !      3!  0,1! 
 ALBRECHT                ! 3,58:60                             !      0!  0,0! 
 BIEDENKOPF              ! 3,58:61                             !      0!  0,0! 
 CARSTENS                ! 3,58:62                             !      2!  0,0! 
 DREGGER                 ! 3,58:63                             !      8!  0,1! 
 KOHL                    ! 3,58:64                             !    218!  3,6! 
 STOLTENBERG             ! 3,58:65                             !      3!  0,1! 
 STRAUSS                 ! 3,58:66                             !    146!  2,4! 
 ANDERE                  ! 3,58:67                             !      8!  0,1! 
 JUNGE UNION             ! 3,58:68                             !      1!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,58:69                             !    237!  4,0! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,58:70                             !    145!  2,4! 
 SCHL.ZUSARB.MIT REGIERG.! 3,58:71                             !    325!  5,4! 
 BEKAEMPFT REG.N.HART    ! 3,58:72                             !     17!  0,3! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,58:73                             !      5!  0,1! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,58:75                             !    384!  6,4! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,58:76                             !     69!  1,2! 
 MACHTGESICHTSPUNKTE     ! 3,58:77                             !     72!  1,2! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,58:79                             !     31!  0,5! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,58:80                             !    255!  4,3! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,58:81                             !     51!  0,9! 
 K.DURCHSETZGFAEHIGKEIT  ! 3,58:82                             !    172!  2,9! 
 K.VERANTWORTUNGSBEW.    ! 3,58:83                             !      1!  0,0! 
 DASS SIE N.AN REG.IST   ! 3,58:90                             !     33!  0,6! 
 IST SCHL.ALS AND.PART.  ! 3,58:91                             !      2!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,58:92                             !     23!  0,4! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,58:93                             !    452!  7,6! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,58:94                             !    145!  2,4! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,58:96                             !      3!  0,1! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,58:97                             !     85!  1,4! 
 WEISS NICHT             ! 3,58:98                             !    595! 10,0! 
 VERWEIGERT,KA           ! 3,58:99                             !  1.081! 18,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS CDU (CSU)2N 
 . 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,60:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSIGK.! 3,60:02                             !      2!  0,0! 
 UEBERPRUEFT ARB.LOSE N. ! 3,60:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,60:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,60:05                             !     10!  0,2! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,60:07                             !      7!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,60:09                             !      6!  0,1! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,60:10                             !      1!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,60:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,60:12                             !      6!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,60:13                             !      8!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,60:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,60:15                             !      1!  0,0! 
 KINDERGELD              ! 3,60:16                             !      1!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,60:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,60:19                             !     11!  0,2! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,60:20                             !      4!  0,1! 
 INNERE SICHERHEIT       ! 3,60:21                             !      4!  0,1! 
 TERRORISTENBEKAEMPFUNG  ! 3,60:22                             !      4!  0,1! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,60:23                             !      9!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,60:25                             !      1!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,60:26                             !      3!  0,1! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,60:28                             !      5!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,60:29                             !      7!  0,1! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,60:30                             !     19!  0,3! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,60:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,60:32                             !      2!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,60:33                             !      0!  0,0! 
 SCHL.NAT.INTERESSEN     ! 3,60:34                             !      2!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 3,60:35                             !      3!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,60:39                             !      8!  0,1! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,60:40                             !     47!  0,8! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,60:41                             !      9!  0,2! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,60:42                             !     81!  1,4! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,60:43                             !      2!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,60:44                             !     43!  0,7! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,60:45                             !      3!  0,1! 
 KUEMM.ZUWENIG U.ALTE M. ! 3,60:46                             !      4!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,60:47                             !      1!  0,0! 



 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,60:48                             !      1!  0,0! 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,60:49                             !     10!  0,2! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,60:50                             !     60!  1,0! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,60:51                             !      3!  0,1! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,60:54                             !     31!  0,5! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,60:55                             !     31!  0,5! 
 ZU LIBERAL              ! 3,60:56                             !      0!  0,0! 
 BEKAEMPFT ZUW.D.LINKEN  ! 3,60:57                             !      0!  0,0! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,60:59                             !      6!  0,1! 
 ALBRECHT                ! 3,60:60                             !      0!  0,0! 
 BIEDENKOPF              ! 3,60:61                             !      7!  0,1! 
 CARSTENS                ! 3,60:62                             !      2!  0,0! 
 DREGGER                 ! 3,60:63                             !     10!  0,2! 
 KOHL                    ! 3,60:64                             !     64!  1,1! 
 STOLTENBERG             ! 3,60:65                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS                 ! 3,60:66                             !     41!  0,7! 
 ANDERE                  ! 3,60:67                             !      8!  0,1! 
 JUNGE UNION             ! 3,60:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,60:69                             !     51!  0,9! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,60:70                             !     35!  0,6! 
 SCHL.ZUSARB.MIT REGIERG.! 3,60:71                             !     69!  1,2! 
 BEKAEMPFT REG.N.HART    ! 3,60:72                             !      8!  0,1! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,60:73                             !      1!  0,0! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,60:75                             !     69!  1,2! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,60:76                             !     45!  0,8! 
 MACHTGESICHTSPUNKTE     ! 3,60:77                             !     24!  0,4! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,60:79                             !     11!  0,2! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,60:80                             !     84!  1,4! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,60:81                             !     10!  0,2! 
 K.DURCHSETZGFAEHIGKEIT  ! 3,60:82                             !     26!  0,4! 
 K.VERANTWORTUNGSBEW.    ! 3,60:83                             !      1!  0,0! 
 DASS SIE N.AN REG.IST   ! 3,60:90                             !      2!  0,0! 
 IST SCHL.ALS AND.PART.  ! 3,60:91                             !      1!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,60:92                             !      3!  0,1! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,60:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,60:94                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,60:96                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,60:97                             !     45!  0,8! 
 WEISS NICHT             ! 3,60:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,60:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  4.903! 82,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER CDU? (BAYERN: CSU) 
 
 VARIABLE: BAD  POINTS CDU (CSU)3N 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,62:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSIGK.! 3,62:02                             !      4!  0,1! 
 UEBERPRUEFT ARB.LOSE N. ! 3,62:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,62:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,62:05                             !      3!  0,1! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,62:07                             !      6!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,62:09                             !      2!  0,0! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,62:10                             !      0!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,62:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,62:12                             !      1!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,62:13                             !     12!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,62:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,62:15                             !      3!  0,1! 
 KINDERGELD              ! 3,62:16                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,62:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,62:19                             !      2!  0,0! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,62:20                             !      4!  0,1! 
 INNERE SICHERHEIT       ! 3,62:21                             !      0!  0,0! 
 TERRORISTENBEKAEMPFUNG  ! 3,62:22                             !      5!  0,1! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,62:23                             !     10!  0,2! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,62:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,62:26                             !      1!  0,0! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,62:28                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,62:29                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,62:30                             !      6!  0,1! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,62:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,62:32                             !      0!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,62:33                             !      1!  0,0! 
 SCHL.NAT.INTERESSEN     ! 3,62:34                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE       ! 3,62:35                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,62:39                             !      1!  0,0! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,62:40                             !     16!  0,3! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,62:41                             !      2!  0,0! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,62:42                             !     18!  0,3! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,62:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,62:44                             !      6!  0,1! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,62:45                             !      0!  0,0! 
 KUEMM.ZUWENIG U.ALTE M. ! 3,62:46                             !      1!  0,0! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,62:47                             !      1!  0,0! 



 
 ANDERE GRUPPEN          ! 3,62:48                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,62:49                             !      3!  0,1! 
 HEUTIGE LEISTG.D.PARTEI ! 3,62:50                             !     23!  0,4! 
 FRUEH.  LEISTG.D.PARTEI ! 3,62:51                             !      1!  0,0! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,62:54                             !      4!  0,1! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,62:55                             !     13!  0,2! 
 ZU LIBERAL              ! 3,62:56                             !      0!  0,0! 
 BEKAEMPFT ZUW.D.LINKEN  ! 3,62:57                             !      1!  0,0! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,62:59                             !      0!  0,0! 
 ALBRECHT                ! 3,62:60                             !      0!  0,0! 
 BIEDENKOPF              ! 3,62:61                             !      1!  0,0! 
 CARSTENS                ! 3,62:62                             !      1!  0,0! 
 DREGGER                 ! 3,62:63                             !      1!  0,0! 
 KOHL                    ! 3,62:64                             !     16!  0,3! 
 STOLTENBERG             ! 3,62:65                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS                 ! 3,62:66                             !     18!  0,3! 
 ANDERE                  ! 3,62:67                             !      2!  0,0! 
 JUNGE UNION             ! 3,62:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,62:69                             !     21!  0,4! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,62:70                             !      8!  0,1! 
 SCHL.ZUSARB.MIT REGIERG.! 3,62:71                             !     17!  0,3! 
 BEKAEMPFT REG.N.HART    ! 3,62:72                             !      0!  0,0! 
 BEMUEHT UM KOAL.MIT FDP ! 3,62:73                             !      0!  0,0! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,62:75                             !      7!  0,1! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,62:76                             !      9!  0,2! 
 MACHTGESICHTSPUNKTE     ! 3,62:77                             !      5!  0,1! 
 SONST.ZUM POLIT.STIL    ! 3,62:79                             !      2!  0,0! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,62:80                             !     18!  0,3! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,62:81                             !      5!  0,1! 
 K.DURCHSETZGFAEHIGKEIT  ! 3,62:82                             !      3!  0,1! 
 K.VERANTWORTUNGSBEW.    ! 3,62:83                             !      1!  0,0! 
 DASS SIE N.AN REG.IST   ! 3,62:90                             !      0!  0,0! 
 IST SCHL.ALS AND.PART.  ! 3,62:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,62:92                             !      0!  0,0! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,62:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,62:94                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,62:96                             !      2!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,62:97                             !     10!  0,2! 
 WEISS NICHT             ! 3,62:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,62:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.676! 95,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS FDP 1.NENN. 
 . 
                       1. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,64:01                             !      0!  0,0! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,64:02                             !      9!  0,2! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,64:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,64:05                             !     26!  0,4! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,64:07                             !      4!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,64:09                             !      0!  0,0! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,64:10                             !      0!  0,0! 
 F.MITBESTIMMUNG EINGESET! 3,64:11                             !      3!  0,1! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,64:12                             !      3!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,64:13                             !     12!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,64:14                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,64:15                             !      4!  0,1! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,64:16                             !      1!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,64:19                             !      8!  0,1! 
 JUSTIZ-,RECHTSREFORM    ! 3,64:20                             !      6!  0,1! 
 BEKAEMPFG.TERRORISMUS   ! 3,64:22                             !      2!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,64:23                             !      4!  0,1! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,64:25                             !      2!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,64:26                             !     19!  0,3! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,64:28                             !      2!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,64:29                             !      5!  0,1! 
 OSTPOLITIK              ! 3,64:30                             !      7!  0,1! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,64:31                             !      2!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,64:32                             !      2!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,64:33                             !      3!  0,1! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,64:34                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,64:39                             !     21!  0,4! 
 TUT ETWAS FUER ARBEITER ! 3,64:40                             !     26!  0,4! 
 TUT ETWAS FUER MITTELST.! 3,64:41                             !     51!  0,9! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,64:42                             !      2!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,64:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,64:44                             !      2!  0,0! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,64:45                             !     13!  0,2! 
 KUEMM.SICH UM ALTE MEN. ! 3,64:46                             !      7!  0,1! 
 FRAUEN                  ! 3,64:47                             !     21!  0,4! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,64:48                             !      8!  0,1! 
 VOLKSPARTEI            *! 3,64:49                             !     29!  0,5! 
 HEUTIGE LEISTG.ALS REG-P! 3,64:50                             !     48!  0,8! 



 
 FRUEH.  LEISTG.ALS REG-P! 3,64:51                             !     20!  0,3! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,64:54                             !     90!  1,5! 
 IST KONSERVATIVE PARTEI ! 3,64:55                             !      9!  0,2! 
 IST LIBERAL             ! 3,64:56                             !    526!  8,8! 
 FORTSCHRITTLICHE PARTEI ! 3,64:57                             !     23!  0,4! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,64:58                             !     33!  0,6! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,64:59                             !      3!  0,1! 
 BANGEMANN               ! 3,64:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,64:61                             !     17!  0,3! 
 FRIDERICHS              ! 3,64:62                             !      0!  0,0! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,64:63                             !    251!  4,2! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,64:64                             !      0!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,64:65                             !     17!  0,3! 
 SCHEEL,BUNDESPRAESIDENT ! 3,64:66                             !    130!  2,2! 
 ANDERE                  ! 3,64:67                             !      8!  0,1! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,64:68                             !      4!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,64:69                             !    232!  3,9! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,64:70                             !     35!  0,6! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT SPD ! 3,64:71                             !    325!  5,4! 
 SETZT SICH GEG.SPD DURCH! 3,64:72                             !    101!  1,7! 
 GUTES VERHAELT.Z.CDU/CSU! 3,64:73                             !      5!  0,1! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU D.  ! 3,64:74                             !      6!  0,1! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,64:75                             !      2!  0,0! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,64:76                             !     20!  0,3! 
 MACHT VOR WAHL KOAL.AUSS! 3,64:77                             !      8!  0,1! 
 SONST.AESSERG.POL.STIL *! 3,64:79                             !     12!  0,2! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,64:80                             !    126!  2,1! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,64:81                             !     60!  1,0! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,64:82                             !     64!  1,1! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,64:83                             !      6!  0,1! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,64:90                             !     20!  0,3! 
 BESS.ALS AND.PARTEIEN   ! 3,64:91                             !      3!  0,1! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,64:92                             !      7!  0,1! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,64:93                             !     29!  0,5! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,64:94                             !  1.187! 19,9! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,64:97                             !     27!  0,5! 
 WEISS NICHT             ! 3,64:98                             !    858! 14,4! 
 VERWEIGERT, KA          ! 3,64:99                             !  1.358! 22,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS FDP 2.NENN. 
 . 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,66:01                             !      0!  0,0! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,66:02                             !      3!  0,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,66:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,66:05                             !     21!  0,4! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,66:07                             !      3!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,66:09                             !      0!  0,0! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,66:10                             !      1!  0,0! 
 F.MITBESTIMMUNG EINGESET! 3,66:11                             !      2!  0,0! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,66:12                             !      2!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,66:13                             !     15!  0,3! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,66:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,66:15                             !      1!  0,0! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,66:16                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,66:19                             !      6!  0,1! 
 JUSTIZ-,RECHTSREFORM    ! 3,66:20                             !      2!  0,0! 
 BEKAEMPFG.TERRORISMUS   ! 3,66:22                             !      1!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,66:23                             !      5!  0,1! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,66:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,66:26                             !      8!  0,1! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,66:28                             !      3!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,66:29                             !      3!  0,1! 
 OSTPOLITIK              ! 3,66:30                             !      8!  0,1! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,66:31                             !      3!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,66:32                             !      2!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,66:33                             !      0!  0,0! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,66:34                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,66:39                             !     17!  0,3! 
 TUT ETWAS FUER ARBEITER ! 3,66:40                             !      4!  0,1! 
 TUT ETWAS FUER MITTELST.! 3,66:41                             !     12!  0,2! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,66:42                             !      3!  0,1! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,66:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,66:44                             !      2!  0,0! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,66:45                             !      5!  0,1! 
 KUEMM.SICH UM ALTE MEN. ! 3,66:46                             !      5!  0,1! 
 FRAUEN                  ! 3,66:47                             !      7!  0,1! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,66:48                             !      0!  0,0! 
 VOLKSPARTEI            *! 3,66:49                             !      9!  0,2! 
 HEUTIGE LEISTG.ALS REG-P! 3,66:50                             !     21!  0,4! 



 
 FRUEH.  LEISTG.ALS REG-P! 3,66:51                             !      2!  0,0! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,66:54                             !     33!  0,6! 
 IST KONSERVATIVE PARTEI ! 3,66:55                             !      2!  0,0! 
 IST LIBERAL             ! 3,66:56                             !     55!  0,9! 
 FORTSCHRITTLICHE PARTEI ! 3,66:57                             !      5!  0,1! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,66:58                             !     13!  0,2! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,66:59                             !      1!  0,0! 
 BANGEMANN               ! 3,66:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,66:61                             !     13!  0,2! 
 FRIDERICHS              ! 3,66:62                             !      6!  0,1! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,66:63                             !     69!  1,2! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,66:64                             !      1!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,66:65                             !      5!  0,1! 
 SCHEEL,BUNDESPRAESIDENT ! 3,66:66                             !     46!  0,8! 
 ANDERE                  ! 3,66:67                             !      3!  0,1! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,66:68                             !      5!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,66:69                             !     59!  1,0! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,66:70                             !     16!  0,3! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT SPD ! 3,66:71                             !     52!  0,9! 
 SETZT SICH GEG.SPD DURCH! 3,66:72                             !     32!  0,5! 
 GUTES VERHAELT.Z.CDU/CSU! 3,66:73                             !      5!  0,1! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU D.  ! 3,66:74                             !      4!  0,1! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,66:75                             !      3!  0,1! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,66:76                             !      6!  0,1! 
 MACHT VOR WAHL KOAL.AUSS! 3,66:77                             !      5!  0,1! 
 SONST.AESSERG.POL.STIL *! 3,66:79                             !      3!  0,1! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,66:80                             !     51!  0,9! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,66:81                             !     28!  0,5! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,66:82                             !     28!  0,5! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,66:83                             !     20!  0,3! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,66:90                             !      1!  0,0! 
 BESS.ALS AND.PARTEIEN   ! 3,66:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,66:92                             !      1!  0,0! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,66:93                             !      1!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,66:94                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,66:97                             !     22!  0,4! 
 WEISS NICHT             ! 3,66:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,66:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.208! 87,1! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 WAS GEFAELLT IHNEN PERSOENLICH AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: GOOD POINTS FDP 3.NENN. 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SORGT F.PREISSTABILITAET! 3,68:01                             !      0!  0,0! 
 BEKAEMPFT ARBEITSLOSIGK.! 3,68:02                             !      1!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,68:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,68:05                             !      4!  0,1! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,68:07                             !      1!  0,0! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,68:09                             !      1!  0,0! 
 GUTE VERMOEGENSVERTEILG.! 3,68:10                             !      0!  0,0! 
 F.MITBESTIMMUNG EINGESET! 3,68:11                             !      0!  0,0! 
 GUTE RENTENPOLITIK      ! 3,68:12                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,68:13                             !      1!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,68:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,68:15                             !      0!  0,0! 
 KINDERGELDERHOEHUNG     ! 3,68:16                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 3,68:19                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZ-,RECHTSREFORM    ! 3,68:20                             !      2!  0,0! 
 BEKAEMPFG.TERRORISMUS   ! 3,68:22                             !      0!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,68:23                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,68:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,68:26                             !      9!  0,2! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,68:28                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,68:29                             !      2!  0,0! 
 OSTPOLITIK              ! 3,68:30                             !      2!  0,0! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,68:31                             !      1!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,68:32                             !      0!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK ALLG.     ! 3,68:33                             !      0!  0,0! 
 NATIONALE INTERESSEN    ! 3,68:34                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,68:39                             !      7!  0,1! 
 TUT ETWAS FUER ARBEITER ! 3,68:40                             !      1!  0,0! 
 TUT ETWAS FUER MITTELST.! 3,68:41                             !      5!  0,1! 
 ARBEITET MIT INDUSTRIE  ! 3,68:42                             !      0!  0,0! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,68:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,68:44                             !      1!  0,0! 
 TUT VIEL FUER JUGEND    ! 3,68:45                             !      9!  0,2! 
 KUEMM.SICH UM ALTE MEN. ! 3,68:46                             !      0!  0,0! 
 FRAUEN                  ! 3,68:47                             !      6!  0,1! 
 AND.GRUPPEN,MINDERHEITEN! 3,68:48                             !      1!  0,0! 
 VOLKSPARTEI            *! 3,68:49                             !      0!  0,0! 
 HEUTIGE LEISTG.ALS REG-P! 3,68:50                             !      7!  0,1! 



 
 FRUEH.  LEISTG.ALS REG-P! 3,68:51                             !      0!  0,0! 
 PROGRAMM D.PARTEI ALLG.*! 3,68:54                             !      4!  0,1! 
 IST KONSERVATIVE PARTEI ! 3,68:55                             !      0!  0,0! 
 IST LIBERAL             ! 3,68:56                             !      7!  0,1! 
 FORTSCHRITTLICHE PARTEI ! 3,68:57                             !      2!  0,0! 
 FREIHEITLICHE PARTEI    ! 3,68:58                             !      0!  0,0! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,68:59                             !      0!  0,0! 
 BANGEMANN               ! 3,68:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,68:61                             !      3!  0,1! 
 FRIDERICHS              ! 3,68:62                             !      0!  0,0! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,68:63                             !     11!  0,2! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,68:64                             !      0!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,68:65                             !      0!  0,0! 
 SCHEEL,BUNDESPRAESIDENT ! 3,68:66                             !      9!  0,2! 
 ANDERE                  ! 3,68:67                             !      4!  0,1! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,68:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,68:69                             !     13!  0,2! 
 WAHLVERSPRECHEN         ! 3,68:70                             !      2!  0,0! 
 GUTE ZUS.ARBEIT MIT SPD ! 3,68:71                             !      9!  0,2! 
 SETZT SICH GEG.SPD DURCH! 3,68:72                             !     10!  0,2! 
 GUTES VERHAELT.Z.CDU/CSU! 3,68:73                             !      0!  0,0! 
 SETZT S.GEG.CDU/CSU D.  ! 3,68:74                             !      0!  0,0! 
 EINIGKEIT IN DER PARTEI ! 3,68:75                             !      0!  0,0! 
 INNERPARTEIL.DEMOKRATIE ! 3,68:76                             !      0!  0,0! 
 MACHT VOR WAHL KOAL.AUSS! 3,68:77                             !      7!  0,1! 
 SONST.AESSERG.POL.STIL *! 3,68:79                             !      0!  0,0! 
 SYMPATHIEASPEKTE        ! 3,68:80                             !      5!  0,1! 
 LEISTUNGSASPEKTE        ! 3,68:81                             !      1!  0,0! 
 DURCHSETZUNGSFAEHIGKEIT ! 3,68:82                             !      6!  0,1! 
 VERANTWORTUNGSBEWUSSTS.*! 3,68:83                             !      1!  0,0! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,68:90                             !      0!  0,0! 
 BESS.ALS AND.PARTEIEN   ! 3,68:91                             !      1!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,68:92                             !      1!  0,0! 
 ALLES GEFAELLT MIR      ! 3,68:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 3,68:94                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,68:97                             !      2!  0,0! 
 WEISS NICHT             ! 3,68:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,68:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.814! 97,3! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: BAD POINTS FDP 1.NENN. 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,70:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSKEIT! 3,70:02                             !      7!  0,1! 
 UEBERPR.ARBEITSL.N.STREN! 3,70:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,70:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,70:05                             !     11!  0,2! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,70:07                             !      3!  0,1! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,70:09                             !      3!  0,1! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,70:10                             !      0!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,70:11                             !      5!  0,1! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,70:12                             !      4!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,70:13                             !      4!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,70:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,70:15                             !      3!  0,1! 
 KINDERGELD              ! 3,70:16                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,70:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCH-,SOZIALPOLIT.*! 3,70:19                             !      4!  0,1! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,70:20                             !      7!  0,1! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINELL! 3,70:21                             !      1!  0,0! 
 ZUWENIG I.TERRORIST.BEK.! 3,70:22                             !      0!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,70:23                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,70:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,70:26                             !      5!  0,1! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,70:28                             !      2!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,70:29                             !      2!  0,0! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,70:30                             !      8!  0,1! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,70:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,70:32                             !      0!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,70:33                             !      1!  0,0! 
 SCHL.VERTRETG.NAT.INTERE! 3,70:34                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,70:35                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,70:39                             !      0!  0,0! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,70:40                             !     12!  0,2! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,70:41                             !     19!  0,3! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,70:42                             !     92!  1,5! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,70:43                             !      1!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,70:44                             !      9!  0,2! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,70:45                             !      4!  0,1! 
 KUEMM.ZUWENIG ALTE MENS.! 3,70:46                             !      7!  0,1! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,70:47                             !      2!  0,0! 



 
 ANDERE GRUPPEN,MINDERH. ! 3,70:48                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,70:49                             !      3!  0,1! 
 HEUTIGE LEISTG.A.REG-P. ! 3,70:50                             !      4!  0,1! 
 FRUEH.  LEISTG.A.REG-P. ! 3,70:51                             !      6!  0,1! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,70:54                             !    232!  3,9! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,70:55                             !     16!  0,3! 
 ZU LIBERAL              ! 3,70:56                             !     37!  0,6! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,70:57                             !    126!  2,1! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,70:59                             !      2!  0,0! 
 BANGEMANN               ! 3,70:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,70:61                             !      3!  0,1! 
 FRIDERICHS              ! 3,70:62                             !      1!  0,0! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,70:63                             !     17!  0,3! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,70:64                             !      0!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,70:65                             !      6!  0,1! 
 SCHEEL, BUNDESPRAESIDENT! 3,70:66                             !      1!  0,0! 
 ANDERE POLITIKER        ! 3,70:67                             !      7!  0,1! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,70:68                             !     12!  0,2! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,70:69                             !     40!  0,7! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,70:70                             !     33!  0,6! 
 VERHAELTNIS ZU PARTEIEN ! 3,70:71                             !    463!  7,7! 
 BEHINDERT SPD IN REGIERG! 3,70:72                             !     49!  0,8! 
 GEHT N.AUF VORSCHL.OPP. ! 3,70:73                             !      6!  0,1! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,70:75                             !    115!  1,9! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,70:76                             !      4!  0,1! 
 KOALITIONSPOLITIK D.FDP ! 3,70:77                             !  1.245! 20,8! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,70:79                             !     25!  0,4! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,70:80                             !     29!  0,5! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,70:81                             !     30!  0,5! 
 K.DURCHSETZUNGSFAEHIGK. ! 3,70:82                             !    221!  3,7! 
 K.VERANTWORTUNGSBEWUSSTS! 3,70:83                             !      3!  0,1! 
 ZU KLEIN U.UNBEDEUTEND *! 3,70:84                             !    152!  2,5! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,70:90                             !     19!  0,3! 
 N.BESSER ALS AND.PART.  ! 3,70:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,70:92                             !     20!  0,3! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,70:93                             !    410!  6,9! 
 ALLES GEFAELLT MIR NICHT! 3,70:94                             !    200!  3,3! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,70:96                             !      6!  0,1! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,70:97                             !     38!  0,6! 
 WEISS NICHT             ! 3,70:98                             !    857! 14,3! 
 VERWEIGERT, KA          ! 3,70:99                             !  1.322! 22,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: BAD POINTS FDP 2. NENN. 
                       2. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,72:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSKEIT! 3,72:02                             !      0!  0,0! 
 UEBERPR.ARBEITSL.N.STREN! 3,72:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,72:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,72:05                             !      0!  0,0! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,72:07                             !      1!  0,0! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,72:09                             !      0!  0,0! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,72:10                             !      0!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,72:11                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,72:12                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,72:13                             !      1!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,72:14                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,72:15                             !      1!  0,0! 
 KINDERGELD              ! 3,72:16                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,72:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCH-,SOZIALPOLIT.*! 3,72:19                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,72:20                             !      2!  0,0! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINELL! 3,72:21                             !      1!  0,0! 
 ZUWENIG I.TERRORIST.BEK.! 3,72:22                             !      1!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,72:23                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,72:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,72:26                             !      5!  0,1! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,72:28                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,72:29                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,72:30                             !      2!  0,0! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,72:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,72:32                             !      0!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,72:33                             !      1!  0,0! 
 SCHL.VERTRETG.NAT.INTERE! 3,72:34                             !      2!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,72:35                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,72:39                             !      1!  0,0! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,72:40                             !      8!  0,1! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,72:41                             !      4!  0,1! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,72:42                             !      9!  0,2! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,72:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,72:44                             !      1!  0,0! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,72:45                             !      0!  0,0! 
 KUEMM.ZUWENIG ALTE MENS.! 3,72:46                             !      0!  0,0! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,72:47                             !      0!  0,0! 
 ANDERE GRUPPEN,MINDERH. ! 3,72:48                             !      0!  0,0! 



 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,72:49                             !      1!  0,0! 
 HEUTIGE LEISTG.A.REG-P. ! 3,72:50                             !      0!  0,0! 
 FRUEH.  LEISTG.A.REG-P. ! 3,72:51                             !      0!  0,0! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,72:54                             !     67!  1,1! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,72:55                             !      3!  0,1! 
 ZU LIBERAL              ! 3,72:56                             !     13!  0,2! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,72:57                             !     37!  0,6! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,72:59                             !      0!  0,0! 
 BANGEMANN               ! 3,72:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,72:61                             !      0!  0,0! 
 FRIDERICHS              ! 3,72:62                             !      0!  0,0! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,72:63                             !     13!  0,2! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,72:64                             !      0!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,72:65                             !      3!  0,1! 
 SCHEEL, BUNDESPRAESIDENT! 3,72:66                             !      0!  0,0! 
 ANDERE POLITIKER        ! 3,72:67                             !     11!  0,2! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,72:68                             !      7!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,72:69                             !     12!  0,2! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,72:70                             !     10!  0,2! 
 VERHAELTNIS ZU PARTEIEN ! 3,72:71                             !     79!  1,3! 
 BEHINDERT SPD IN REGIERG! 3,72:72                             !     12!  0,2! 
 GEHT N.AUF VORSCHL.OPP. ! 3,72:73                             !      4!  0,1! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,72:75                             !     15!  0,3! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,72:76                             !      1!  0,0! 
 KOALITIONSPOLITIK D.FDP ! 3,72:77                             !    149!  2,5! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,72:79                             !      1!  0,0! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,72:80                             !     17!  0,3! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,72:81                             !      3!  0,1! 
 K.DURCHSETZUNGSFAEHIGK. ! 3,72:82                             !     43!  0,7! 
 K.VERANTWORTUNGSBEWUSSTS! 3,72:83                             !      2!  0,0! 
 ZU KLEIN U.UNBEDEUTEND *! 3,72:84                             !     29!  0,5! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,72:90                             !      0!  0,0! 
 N.BESSER ALS AND.PART.  ! 3,72:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,72:92                             !      1!  0,0! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,72:93                             !      0!  0,0! 
 ALLES GEFAELLT MIR NICHT! 3,72:94                             !      4!  0,1! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,72:96                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,72:97                             !     21!  0,4! 
 WEISS NICHT             ! 3,72:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,72:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.377! 90,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 UND WAS GEFAELLT IHNEN NICHT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE: BAD POINTS FDP 3.NENN. 
 . 
                       3. NENNUNG 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 TUT N.F.PREISSTABILITAET! 3,74:01                             !      0!  0,0! 
 TUT N.GEG.ARBEITSLOSKEIT! 3,74:02                             !      0!  0,0! 
 UEBERPR.ARBEITSL.N.STREN! 3,74:03                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG  ! 3,74:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG.! 3,74:05                             !      0!  0,0! 
 STEUERREFORMEN          ! 3,74:07                             !      0!  0,0! 
 FINANZPOLITIK ALLG.    *! 3,74:09                             !      0!  0,0! 
 SCHL.VERMOEGENSVERTEILG.! 3,74:10                             !      0!  0,0! 
 K.GUTE HALTG.I.MITBESTIM! 3,74:11                             !      1!  0,0! 
 SCHLECHTE RENTENPOLITIK ! 3,74:12                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK         ! 3,74:13                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 3,74:14                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 3,74:15                             !      0!  0,0! 
 KINDERGELD              ! 3,74:16                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F.SOZ.EINRICHTG.! 3,74:18                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCH-,SOZIALPOLIT.*! 3,74:19                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZ-,RECHTSPOLITIK   ! 3,74:20                             !      1!  0,0! 
 ZU LIBERAL GEG.KRIMINELL! 3,74:21                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG I.TERRORIST.BEK.! 3,74:22                             !      0!  0,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 3,74:23                             !      3!  0,1! 
 VERKEHRS-,STRUKTURPOLIT.! 3,74:25                             !      0!  0,0! 
 UMWELTSCHUTZ,KERNKRAFTW.! 3,74:26                             !      0!  0,0! 
 REFORMPOLITIK           ! 3,74:28                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 3,74:29                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 3,74:30                             !      1!  0,0! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 3,74:31                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 3,74:32                             !      0!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK           ! 3,74:33                             !      1!  0,0! 
 SCHL.VERTRETG.NAT.INTERE! 3,74:34                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 3,74:35                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 3,74:39                             !      1!  0,0! 
 TUT N.VIEL F.ARBEITER   ! 3,74:40                             !      0!  0,0! 
 TUT N.VIEL F.MITTELSTAND! 3,74:41                             !      1!  0,0! 
 TUT ZUVIEL F.INDUSTRIE  ! 3,74:42                             !      7!  0,1! 
 GEWERKSCHAFTEN          ! 3,74:43                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE, CHRISTEN        ! 3,74:44                             !      0!  0,0! 
 TUT ZUWENIG F.JUGEND    ! 3,74:45                             !      0!  0,0! 
 KUEMM.ZUWENIG ALTE MENS.! 3,74:46                             !      0!  0,0! 
 TUT NICHTS F.FRAUEN     ! 3,74:47                             !      0!  0,0! 



 
 ANDERE GRUPPEN,MINDERH. ! 3,74:48                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG VOLKSPARTEI    *! 3,74:49                             !      1!  0,0! 
 HEUTIGE LEISTG.A.REG-P. ! 3,74:50                             !      1!  0,0! 
 FRUEH.  LEISTG.A.REG-P. ! 3,74:51                             !      0!  0,0! 
 PROGRAMM DER PARTEI    *! 3,74:54                             !      9!  0,2! 
 IST ZU KONSERVATIV      ! 3,74:55                             !      0!  0,0! 
 ZU LIBERAL              ! 3,74:56                             !      5!  0,1! 
 STEHT ZU WEIT LINKS     ! 3,74:57                             !      4!  0,1! 
 IDEOLOGIE ALLG.        *! 3,74:59                             !      1!  0,0! 
 BANGEMANN               ! 3,74:60                             !      0!  0,0! 
 ERTL                    ! 3,74:61                             !      0!  0,0! 
 FRIDERICHS              ! 3,74:62                             !      0!  0,0! 
 GENSCHER,AUSSENMINISTER ! 3,74:63                             !      2!  0,0! 
 HAMM-BRUECHER           ! 3,74:64                             !      0!  0,0! 
 LAMBSDORFF              ! 3,74:65                             !      1!  0,0! 
 SCHEEL, BUNDESPRAESIDENT! 3,74:66                             !      0!  0,0! 
 ANDERE POLITIKER        ! 3,74:67                             !      2!  0,0! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 3,74:68                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 3,74:69                             !      3!  0,1! 
 VERHAELTNIS ZU WAEHLERN ! 3,74:70                             !      5!  0,1! 
 VERHAELTNIS ZU PARTEIEN ! 3,74:71                             !      5!  0,1! 
 BEHINDERT SPD IN REGIERG! 3,74:72                             !      1!  0,0! 
 GEHT N.AUF VORSCHL.OPP. ! 3,74:73                             !      2!  0,0! 
 UNEINIGKEIT IN PARTEI   ! 3,74:75                             !      1!  0,0! 
 ZWANG ZU EINHEITL.KURS  ! 3,74:76                             !      0!  0,0! 
 KOALITIONSPOLITIK D.FDP ! 3,74:77                             !     16!  0,3! 
 SONST.AEUSSERG.POL.STIL*! 3,74:79                             !      0!  0,0! 
 ANTIPATHIEASPEKTE       ! 3,74:80                             !      5!  0,1! 
 MANGELNDE LEISTG.FAEHIGK! 3,74:81                             !      0!  0,0! 
 K.DURCHSETZUNGSFAEHIGK. ! 3,74:82                             !      8!  0,1! 
 K.VERANTWORTUNGSBEWUSSTS! 3,74:83                             !      0!  0,0! 
 ZU KLEIN U.UNBEDEUTEND *! 3,74:84                             !      2!  0,0! 
 DASS SIE MIT AN REG.IST ! 3,74:90                             !      3!  0,1! 
 N.BESSER ALS AND.PART.  ! 3,74:91                             !      0!  0,0! 
 GRUNDUEBERZEUGUNGEN     ! 3,74:92                             !      0!  0,0! 
 ES GIBT NICHTS          ! 3,74:93                             !      0!  0,0! 
 ALLES GEFAELLT MIR NICHT! 3,74:94                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCH.SCHLECHT M.GELD ! 3,74:96                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES, KURIOSA     *! 3,74:97                             !      6!  0,1! 
 WEISS NICHT             ! 3,74:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 3,74:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  5.877! 98,3! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WAS WUERDEN SIE IM ALLGEMEINEN ZU DER DEMOKRATIE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND BZW. ZU UNSEREN POLITISCHEN 
 PARTEIEN UND ZU UNSEREM GANZEN POLITISCHEN SYSTEM SAGEN? 
 SIND SIE DAMIT SEHR ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN 
 ODER NICHT ZUFRIEDEN? 
 
 VARIABLE: SYSTEMZUFRIEDENHEIT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SEHR ZUFRIEDEN          ! 3,76:1                             ’!  1.550! 25,9! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 3,76:2                             ’!  4.019! 67,3! 
 NICHT ZUFRIEDEN        *! 3,76:3                             ’!    347!  5,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,76:9                             ’!     59!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 IN LETZTER ZEIT HOERT MAN IMMER HAEUFIGER DIE MEINUNG, 
 DASS ES EINZELNE ABER WICHTIGE PROBLEME GIBT, DIE BISHER VON 
 SPD, CDU/CSU UND FDP NICHT AUSREICHEND BERUECKSICHTIGT 
 WERDEN. 
 ANDERE SIND DER MEINUNG, DASS SICH DIESE PARTEIEN UM ALLE 
 WIRKLICH WICHTIGEN PROBLEME AUSREICHEND KUEMMERN. 
 WELCHER DIESER BEIDEN MEINUNGEN NEIGEN SIE PERSOENLICH 
 EHER ZU? 
 
 VARIABLE: ISSUE PROTESTPOTENTIAL 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 PROBL.N.AUSREICH.BERUECK! 3,77:1                             ’!  2.626! 43,9! 
 PARTEIEN KUEMM.AUSREICH*! 3,77:2                             ’!  3.302! 55,3! 
 WEISS NICHT VERWEIG.,KA.! 3,77:9                              !     48!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 UND AN WELCHE NICHT AUSREICHEND BERUECKSICHTIGTEN PROBLEME 
 DENKEN SIE DA? 
 
 VARIABLE: ISSUES N. BERUECKS. 1.N 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 EINZ.PROBL.N.BERUECKSICH! 3,77:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.626!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 4,11:01                             !    520! 19,8! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 4,11:02                             !     96!  3,7! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 4,11:03                             !      0!  0,0! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 4,11:04                             !      4!  0,2! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 4,11:05                             !     29!  1,1! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 4,11:06                             !      8!  0,3! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 4,11:07                             !      3!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 4,11:08                             !      3!  0,1! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 4,11:09                             !      4!  0,2! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 4,11:10                             !     23!  0,9! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 4,11:11                             !      3!  0,1! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 4,11:12                             !     41!  1,6! 
 STEUERN SENKEN          ! 4,11:14                             !     15!  0,6! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 4,11:15                             !     62!  2,4! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 4,11:16                             !     16!  0,6! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 4,11:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 4,11:18                             !      2!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 4,11:19                             !      7!  0,3! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 4,11:20                             !      9!  0,3! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 4,11:21                             !      9!  0,3! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 4,11:22                             !      6!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 4,11:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 4,11:24                             !      1!  0,0! 
 ABRUESTUNG              ! 4,11:26                             !      4!  0,2! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 4,11:27                             !     20!  0,8! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 4,11:30                             !     10!  0,4! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 4,11:31                             !      0!  0,0! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 4,11:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 4,11:33                             !      2!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 4,11:34                             !     11!  0,4! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 4,11:35                             !      2!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 4,11:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 4,11:37                             !     11!  0,4! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 4,11:38                             !      4!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 4,11:39                             !      2!  0,1! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 4,11:40                             !      2!  0,1! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 4,11:41                             !      2!  0,1! 
 SCHULREFORM             ! 4,11:42                             !     89!  3,4! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 4,11:43                             !      4!  0,2! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 4,11:44                             !      8!  0,3! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 4,11:45                             !      1!  0,0! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 4,11:46                             !      6!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 4,11:49                             !     47!  1,8! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 4,11:50                             !     20!  0,8! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 4,11:51                             !    199!  7,6! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 4,11:52                             !    107!  4,1! 
 JUGENDPOLITIK           ! 4,11:53                             !     84!  3,2! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 4,11:54                             !     37!  1,4! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 4,11:55                             !      3!  0,1! 
 WOHNUNGSBAU             ! 4,11:56                             !     15!  0,6! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 4,11:57                             !      4!  0,2! 
 KULTURPOLITIK           ! 4,11:58                             !      0!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 4,11:60                             !      2!  0,1! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 4,11:61                             !     18!  0,7! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 4,11:62                             !     14!  0,5! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 4,11:63                             !      2!  0,1! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 4,11:64                             !      1!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 4,11:65                             !      4!  0,2! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 4,11:66                             !     59!  2,2! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 4,11:67                             !     40!  1,5! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 4,11:68                             !      1!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 4,11:69                             !     25!  1,0! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 4,11:70                             !    186!  7,1! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 4,11:71                             !     38!  1,4! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 4,11:72                             !     29!  1,1! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 4,11:73                             !      8!  0,3! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 4,11:74                             !      9!  0,3! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 4,11:75                             !      2!  0,1! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 4,11:76                             !     69!  2,6! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 4,11:77                             !     78!  3,0! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 4,11:78                             !    230!  8,8! 
 PARAGRAPH 218           ! 4,11:79                             !      9!  0,3! 
 JUSTIZREFORM            ! 4,11:80                             !     10!  0,4! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 4,11:81                             !      3!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 4,11:84                             !     18!  0,7! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 4,11:85                             !      1!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 4,11:86                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 4,11:87                             !      1!  0,0! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 4,11:88                             !      6!  0,2! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 4,11:90                             !     57!  2,2! 
 KURIOSITAETTEN          ! 4,11:96                             !      3!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,11:99                             !    147!  5,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 UND AN WELCHE NICHT AUSREICHEND BERUECKSICHTIGTEN PROBLEME 
 DENKEN SIE DA? 
 
 VARIABLE: ISSUES N. BERUECKS. 2.N 
 . 
                     "2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 EINZ.PROBL.N.BERUECKSICH! 3,77:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.626!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 4,13:01                             !    197!  7,5! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 4,13:02                             !     67!  2,6! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 4,13:03                             !      2!  0,1! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 4,13:04                             !      1!  0,0! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 4,13:05                             !     15!  0,6! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 4,13:06                             !     19!  0,7! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 4,13:07                             !      1!  0,0! 
 LOHNSTOP                ! 4,13:08                             !      1!  0,0! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 4,13:09                             !      2!  0,1! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 4,13:10                             !      6!  0,2! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 4,13:11                             !      1!  0,0! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 4,13:12                             !     27!  1,0! 
 STEUERN SENKEN          ! 4,13:14                             !     13!  0,5! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 4,13:15                             !     35!  1,3! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 4,13:16                             !     12!  0,5! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 4,13:17                             !      2!  0,1! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 4,13:18                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 4,13:19                             !      6!  0,2! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 4,13:20                             !      8!  0,3! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 4,13:21                             !      1!  0,0! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 4,13:22                             !      2!  0,1! 
 BERLINPROBLEM           ! 4,13:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 4,13:24                             !      7!  0,3! 
 ABRUESTUNG              ! 4,13:26                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 4,13:27                             !     10!  0,4! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 4,13:30                             !      6!  0,2! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 4,13:31                             !      4!  0,2! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 4,13:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 4,13:33                             !      1!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 4,13:34                             !      3!  0,1! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 4,13:35                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 4,13:36                             !      1!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 4,13:37                             !      7!  0,3! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 4,13:38                             !      4!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 4,13:39                             !      3!  0,1! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 4,13:40                             !      3!  0,1! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 4,13:41                             !      6!  0,2! 
 SCHULREFORM             ! 4,13:42                             !     55!  2,1! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 4,13:43                             !      3!  0,1! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 4,13:44                             !      3!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 4,13:45                             !      1!  0,0! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 4,13:46                             !      5!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 4,13:49                             !     31!  1,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 4,13:50                             !     11!  0,4! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 4,13:51                             !    118!  4,5! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 4,13:52                             !     50!  1,9! 
 JUGENDPOLITIK           ! 4,13:53                             !     53!  2,0! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 4,13:54                             !     41!  1,6! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 4,13:55                             !      6!  0,2! 
 WOHNUNGSBAU             ! 4,13:56                             !      5!  0,2! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 4,13:57                             !      1!  0,0! 
 KULTURPOLITIK           ! 4,13:58                             !      3!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 4,13:60                             !      7!  0,3! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 4,13:61                             !     16!  0,6! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 4,13:62                             !      7!  0,3! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 4,13:63                             !      5!  0,2! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 4,13:64                             !      2!  0,1! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 4,13:65                             !      4!  0,2! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 4,13:66                             !     53!  2,0! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 4,13:67                             !     22!  0,8! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 4,13:68                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 4,13:69                             !     20!  0,8! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 4,13:70                             !    116!  4,4! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 4,13:71                             !     49!  1,9! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 4,13:72                             !     29!  1,1! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 4,13:73                             !      8!  0,3! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 4,13:74                             !      9!  0,3! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 4,13:75                             !      3!  0,1! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 4,13:76                             !     24!  0,9! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 4,13:77                             !     50!  1,9! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 4,13:78                             !     94!  3,6! 
 PARAGRAPH 218           ! 4,13:79                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 4,13:80                             !      8!  0,3! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 4,13:81                             !      1!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 4,13:84                             !      7!  0,3! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 4,13:85                             !      1!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 4,13:86                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 4,13:87                             !      0!  0,0! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 4,13:88                             !      1!  0,0! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 4,13:90                             !     42!  1,6! 
 KURIOSITAETTEN          ! 4,13:96                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,13:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.181! 45,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 UND AN WELCHE NICHT AUSREICHEND BERUECKSICHTIGTEN PROBLEME 
 DENKEN SIE DA? 
 
 VARIABLE: ISSUES N. BERUECKS. 3.N 
 . 
                     "3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 EINZ.PROBL.N.BERUECKSICH! 3,77:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.626!100,0! 
 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 4,15:01                             !     51!  1,9! 
 JUGENDARBEITSLOSIGK.BEK.! 4,15:02                             !     12!  0,5! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 4,15:03                             !      0!  0,0! 
 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 4,15:04                             !      2!  0,1! 
 PREISPOLITIK,PREISSTOP  ! 4,15:05                             !     13!  0,5! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 4,15:06                             !      6!  0,2! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 4,15:07                             !      1!  0,0! 
 LOHNSTOP                ! 4,15:08                             !      3!  0,1! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 4,15:09                             !      0!  0,0! 
 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 4,15:10                             !      1!  0,0! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 4,15:11                             !      0!  0,0! 
 STABILE WIRTSCHAFT     *! 4,15:12                             !      5!  0,2! 
 STEUERN SENKEN          ! 4,15:14                             !      3!  0,1! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 4,15:15                             !     19!  0,7! 
 SPARMASSNAHMEN IM HH    ! 4,15:16                             !      4!  0,2! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 4,15:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 4,15:18                             !      2!  0,1! 
 WIRTSCHAFTPOLITIK ALLG.*! 4,15:19                             !      2!  0,1! 
 BESS.VERHAELTNIS ZUR DDR! 4,15:20                             !      5!  0,2! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 4,15:21                             !      5!  0,2! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 4,15:22                             !      5!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 4,15:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRG.*! 4,15:24                             !      0!  0,0! 
 ABRUESTUNG              ! 4,15:26                             !      5!  0,2! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 4,15:27                             !      9!  0,3! 
 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 4,15:30                             !      1!  0,0! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 4,15:31                             !      0!  0,0! 
 GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 4,15:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGK.ZU USA! 4,15:33                             !      0!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 4,15:34                             !      1!  0,0! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 4,15:35                             !      2!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 4,15:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 4,15:37                             !      8!  0,3! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 4,15:38                             !      2!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 4,15:39                             !      1!  0,0! 



 
 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 4,15:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 4,15:41                             !      2!  0,1! 
 SCHULREFORM             ! 4,15:42                             !     27!  1,0! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 4,15:43                             !      0!  0,0! 
 GEGEN NUMERUS CLAUSUS   ! 4,15:44                             !      7!  0,3! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 4,15:45                             !      0!  0,0! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 4,15:46                             !      3!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 4,15:49                             !     15!  0,6! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 4,15:50                             !     15!  0,6! 
 RENTEN ERHOEHEN,R-REFORM! 4,15:51                             !     40!  1,5! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 4,15:52                             !     38!  1,4! 
 JUGENDPOLITIK           ! 4,15:53                             !     23!  0,9! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 4,15:54                             !     11!  0,4! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 4,15:55                             !      3!  0,1! 
 WOHNUNGSBAU             ! 4,15:56                             !      7!  0,3! 
 STAEDTE WOHNL.MACHEN    ! 4,15:57                             !      1!  0,0! 
 KULTURPOLITIK           ! 4,15:58                             !      0!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 4,15:60                             !      1!  0,0! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 4,15:61                             !     13!  0,5! 
 ALKOHOLISMUS,DROGEN     ! 4,15:62                             !      9!  0,3! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 4,15:63                             !      0!  0,0! 
 MOEGL.DER VERMOEG.BILDG.! 4,15:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 4,15:65                             !      1!  0,0! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 4,15:66                             !     16!  0,6! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 4,15:67                             !     14!  0,5! 
 SOZIALABGABEN VERRINGERN! 4,15:68                             !      0!  0,0! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 4,15:69                             !      8!  0,3! 
 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 4,15:70                             !     27!  1,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 4,15:71                             !     14!  0,5! 
 EXTREMISTENBESCHLUSS    ! 4,15:72                             !     11!  0,4! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 4,15:73                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 4,15:74                             !      3!  0,1! 
 OEFF.VERKEHRSMITTEL     ! 4,15:75                             !      2!  0,1! 
 ATOMENERG.STOP/VORSICHT ! 4,15:76                             !      3!  0,1! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 4,15:77                             !     11!  0,4! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 4,15:78                             !     28!  1,1! 
 PARAGRAPH 218           ! 4,15:79                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 4,15:80                             !      1!  0,0! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 4,15:81                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 4,15:84                             !     10!  0,4! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 4,15:85                             !      2!  0,1! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 4,15:86                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REGIERG.-WECHSEL ! 4,15:87                             !      0!  0,0! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 4,15:88                             !      3!  0,1! 
 SONST.ANGABEN ZUR POL. *! 4,15:90                             !     16!  0,6! 
 KURIOSITAETTEN          ! 4,15:96                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,15:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.074! 79,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    36* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 VON DIESEN EINZELNEN PROBLEMEN EINMAL ABGESEHEN: 
 GLAUBEN SIE, DASS ES NEBEN DEN IN DER BUNDESREPUBLIK 
 BESTEHENDEN PARTEIEN EINE WEITERE PARTEI GEBEN MUESSTE ODER 
 SIND SIE DER MEINUNG, DASS DIE BESTEHENDEN PARTEIEN 
 AUSREICHEN, UM DIE INTERESSEN ALLER BUERGER IN DER POLITIK 
 ZU VERTRETEN? 
 
 VARIABLE: 4. PARTEI 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 MUESSTE WEITERE PART.GEB! 4,17:1                             ’!    808! 13,5! 
 BESTEH.PARTEIEN AUSREIC*! 4,17:2                             ’!  5.121! 85,7! 
 WEISS NICHT VERWEIG.,KA.! 4,17:9                              !     47!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 KOENNTE IN DIESEM ZUSAMMENHANG DIE TRENNUNG DER CDU/CSU 
 AUSREICHEN, ICH MEINE, DASS DANN DIE CDU IN BAYERN UND 
 DIE CSU IM GESAMTEN BUNDESGEBIET KANDIDIEREN SOLLTE, ODER 
 SOLLTE ES EINE GANZ NEUE PARTEI SEIN? 
 
 VARIABLE: CSU=4.PARTEI 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 MUESSTE WEITERE PARTEI G! 4,17:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    808!100,0! 
 TRENNG.CDU/CSU AUSREICH.! 4,18:1                             ’!    189! 23,4! 
 SOLLTE NEUE PARTEI SEIN ! 4,18:2                             ’!    563! 69,7! 
 BEIDES                 *! 4,18:3                             ’!     43!  5,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,18:9                             ’!     13!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 ES WIRD SEIT EINIGER ZEIT IMMER WIEDER UEBER DIE TRENNUNG 
 VON CDU UND CSU GESPROCHEN. 
 HALTEN SIE ES FUER RICHTIG, WENN DIE CDU IN BAYERN UND DIE 
 CSU IM GESAMTEN BUNDESGEBIET KANDIDIERT ODER HALTEN SIE 
 DAS NICHT FUER RICHTIG? 
 
 VARIABLE: CSU=4.PARTEI, MEINUNG 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 PARTEIEN REICHEN AUS    ! 4,17#1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.168!100,0! 
 HALTE ICH FUER RICHTIG  ! 4,19:1                             ’!  1.362! 26,4! 
 HALTE ICH N.FUER RICHTI*! 4,19:2                             ’!  3.568! 69,0! 
 WEISS NICHT VERWEIG.,KA.! 4,19:9                              !    238!  4,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    39* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 ALLE BUNDESLAENDER AUSSER BAYERN: 
 KAEME ES UNTER DIESEN UMSTAENDEN FUER SIE INFRAGE, EINE 
 BUNDESWEITE CSU ZU WAEHLEN? 
 
 VARIABLE: CSU=4.PARTEI, POTENTIAL 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 # BAYERN,TRENNG.CDU/CSU ! 1,50#9*(4,18:1+4,19:1)              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.283!100,0! 
 JA                      ! 4,20:1                              !    356! 27,7! 
 NEIN                   *! 4,20:2                              !    892! 69,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,20:9                              !     36!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    39A 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 BAYERN: 
 KAEME ES UNTER DIESEN UMSTAENDEN FUER SIE INFRAGE, EINE 
 BAYRISCHE CDU ZU WAEHLEN? 
 
 VARIABLE: CDU (BAYERN), POTENTIAL 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BAYERN,TRENNUNG CDU/CSU ! 1,50:9*(4,18:1+4,19:1)              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    267!100,0! 
 JA                      ! 4,21:1                              !     94! 35,2! 
 NEIN                   *! 4,21:2                              !    163! 61,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,21:9                              !      9!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      2!  0,7! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN DINGE ZU ERINNERN, DIE 
 SCHON EINIGE ZEIT ZURUECKLIEGEN. 
 WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM OKTOBER 1976. 
 HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT MOEGLICH? 
 WENN JA, WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE: RECALL BTW 1976 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 4,22:1                             ’!  2.342! 39,2! 
 CDU/CSU                 ! 4,22:2                             ’!  1.994! 33,4! 
 FDP                     ! 4,22:3                             ’!    304!  5,1! 
 NPD                     ! 4,22:4                             ’!      3!  0,1! 
 DKP                     ! 4,22:5                             ’!      8!  0,1! 
 SONSTIGE               *! 4,22:6                              !      7!  0,1! 
 NEIN,WAR NICHT MOEGLICH ! 4,22:7                             ’!    244!  4,1! 
 WAR NICHT WAHLBERECHTIG*! 4,22:8                             ’!    468!  7,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,22:9                             ’!    605! 10,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    46* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 NEHMEN WIR EINMAL AN, SIE HOEREN IRGENDWO, DASS JEMAND 
 EINEN SATZ MIT DEN WORTEN BEGINNT: "WIR ALS EUROPAEER..." 
 FUEHLEN SIE SICH DADURCH GANZ PERSOENLICH SEHR STARK 
 ANGESPROCHEN ODER FUEHLEN SIE SICH DA GAR NICHT 
 ANGESPROCHEN? 
 SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL EUROPAEER               MW=/07;00/ 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,23:1                              !    968! 16,2! 
 -> 2 <-                 ! 4,23:2                             ’!    861! 14,4! 
 -> 3 <-                 ! 4,23:3                             ’!    972! 16,3! 
 -> 4 <-                 ! 4,23:4                             ’!  1.131! 18,9! 
 -> 5 <-                 ! 4,23:5                             ’!    733! 12,3! 
 -> 6 <-                 ! 4,23:6                             ’!    512!  8,6! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,23:7                             ’!    753! 12,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,23:9                             ’!     47!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL LIBERALE                MW=/07;00/ 
 . 
                 "WIR ALS LIBERALE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,24:1                              !  1.612! 27,0! 
 -> 2 <-                 ! 4,24:2                              !    795! 13,3! 
 -> 3 <-                 ! 4,24:3                              !    890! 14,9! 
 -> 4 <-                 ! 4,24:4                              !  1.127! 18,9! 
 -> 5 <-                 ! 4,24:5                              !    653! 10,9! 
 -> 6 <-                 ! 4,24:6                              !    369!  6,2! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,24:7                              !    254!  4,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,24:9                              !    275!  4,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL KONSERVATIV             MW=/07;00/ 
 . 
                "WIR ALS KONSERVATIVE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,25:1                              !  1.999! 33,5! 
 -> 2 <-                 ! 4,25:2                              !    947! 15,8! 
 -> 3 <-                 ! 4,25:3                              !    820! 13,7! 
 -> 4 <-                 ! 4,25:4                              !    974! 16,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,25:5                              !    501!  8,4! 
 -> 6 <-                 ! 4,25:6                              !    303!  5,1! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,25:7                              !    177!  3,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,25:9                              !    255!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL LINKE                   MW=/07;00/ 
 . 
                     "WIR ALS LINKE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,26:1                              !  3.942! 66,0! 
 -> 2 <-                 ! 4,26:2                              !    589!  9,9! 
 -> 3 <-                 ! 4,26:3                              !    385!  6,4! 
 -> 4 <-                 ! 4,26:4                              !    391!  6,5! 
 -> 5 <-                 ! 4,26:5                              !    212!  3,5! 
 -> 6 <-                 ! 4,26:6                              !    127!  2,1! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,26:7                              !     91!  1,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,26:9                              !    238!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  4 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL FR.DEMOKRA.             MW=/07;00/ 
 . 
               "WIR ALS FREIE DEMOKRATEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,27:1                              !  1.677! 28,1! 
 -> 2 <-                 ! 4,27:2                              !    700! 11,7! 
 -> 3 <-                 ! 4,27:3                              !    858! 14,4! 
 -> 4 <-                 ! 4,27:4                              !    960! 16,1! 
 -> 5 <-                 ! 4,27:5                              !    658! 11,0! 
 -> 6 <-                 ! 4,27:6                              !    514!  8,6! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,27:7                              !    371!  6,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,27:9                              !    238!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  5 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL CHRISTDEMOK             MW=/07;00/ 
 . 
              "WIR ALS CHRISTLICHE DEMOKRATEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,28:1                              !  1.572! 26,3! 
 -> 2 <-                 ! 4,28:2                              !    695! 11,6! 
 -> 3 <-                 ! 4,28:3                              !    675! 11,3! 
 -> 4 <-                 ! 4,28:4                              !    755! 12,6! 
 -> 5 <-                 ! 4,28:5                              !    609! 10,2! 
 -> 6 <-                 ! 4,28:6                              !    664! 11,1! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,28:7                              !    759! 12,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,28:9                              !    248!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  6 
 
 AEHNLICH IST ES MIT DEN NAMEN VON ANDEREN POLITISCHEN 
 GRUPPEN, DENEN MAN SICH MEHR ODER WENIGER STARK ZUGEHOERIG 
 FUEHLT. 
 AUCH DA FUEHLT MAN SICH PERSOENLICH ANGESPROCHEN ODER NICHT 
 ANGESPROCHEN, WENN DER NAME DER GRUPPE GENANNT WIRD. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM DIESER KAERTCHEN, WIE STARK 
 SIE SICH VON DEM JEWEILIGEN NAMEN ANGESPROCHEN FUEHLEN. 
 DAZU NEHMEN WIR WIEDER DIESE SKALA. 
 
 VARIABLE: WIR-GEFUEHL SOZIALDEMOK             MW=/07;00/ 
 . 
                  "WIR ALS SOZIALDEMOKRATEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- UEBERHAUPT NICHT! 4,29:1                              !  1.464! 24,5! 
 -> 2 <-                 ! 4,29:2                              !    647! 10,8! 
 -> 3 <-                 ! 4,29:3                              !    580!  9,7! 
 -> 4 <-                 ! 4,29:4                              !    768! 12,9! 
 -> 5 <-                 ! 4,29:5                              !    666! 11,1! 
 -> 6 <-                 ! 4,29:6                              !    759! 12,7! 
 -> 7 <- SEHR STARK     *! 4,29:7                              !    824! 13,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,29:9                              !    267!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    48* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 BUERGER MACHEN IM UMGANG MIT BEHOERDEN UND AEMTERN JA DIE 
 UNTERSCHIEDLICHSTEN ERFAHRUNGEN. 
 SO ENTSTEHT BEI JEDEM IM LAUFE DER ZEIT EIN GESAMTEINDRUCK. 
 WUERDEN SIE UNS AUS DIESEM KARTENSATZ DIE KARTEN 
 HERAUSSUCHEN, DIE IHRE ERFAHRUNGEN AM BESTEN BESCHREIBEN. 
 
 VARIABLE: BEHOERDENBEURTEILUNG 
 . 
  (MEHRFACHNENNUNG) 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 BUERGERNAH              ! 4,30:1                              !  1.091! 18,3! 
 UEBERSCHAUBAR           ! 4,31:1                              !    839! 14,0! 
 SACHGERECHT             ! 4,32:1                              !  2.202! 36,8! 
 NUETZLICH               ! 4,33:1                              !  2.339! 39,1! 
 GUT ERREICHBAR          ! 4,34:1                              !  1.474! 24,7! 
 HILFREICH               ! 4,35:1                              !  1.648! 27,6! 
 LEISTUNGSFAEHIG         ! 4,36:1                              !  1.370! 22,9! 
 VERSTAENDNISVOLL        ! 4,37:1                              !  1.329! 22,2! 
 GUTWILLIG               ! 4,38:1                              !  1.252! 21,0! 
 UMSTAENDLICH            ! 4,39:1                              !  3.030! 50,7! 
 SCHWERFAELLIG           ! 4,40:1                              !  2.230! 37,3! 
 UEBERHEBLICH            ! 4,41:1                              !  1.982! 33,2! 
 VERSTAENDNISLOS         ! 4,42:1                              !  1.143! 19,1! 
 BUERGERFREMD            ! 4,43:1                              !  1.297! 21,7! 
 UNDURCHSICHTIG          ! 4,44:1                              !  2.041! 34,2! 
 BUEROKRATISCH           ! 4,45:1                              !  3.541! 59,3! 
 KOMPLIZIERT             ! 4,46:1                              !  2.825! 47,3! 
 SCHLECHT ERREICHBAR    *! 4,47:1                              !  1.316! 22,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,47:9                              !     47!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    49* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 HATTEN SIE IN DER LETZTEN ZEIT BEI BEHOERDEN ODER AEMTERN 
 ETWAS ZU ERLEDIGEN, SEI ES PERSOENLICH ODER SCHRIFTLICH? 
 
 VARIABLE: BEHOERDENKONTAKT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 JA                      ! 4,48:1                             ’!  2.787! 46,6! 
 NEIN                   *! 4,48:2                             ’!  3.164! 52,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,48:9                              !     25!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    50* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 GUTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, POS. 1.NENN. 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,49:01                             !      0!  0,0! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,49:02                             !      0!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,49:03                             !      0!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,49:04                             !      0!  0,0! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,49:05                             !    260!  9,3! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,49:06                             !     26!  0,9! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,49:07                             !      1!  0,0! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,49:08                             !      1!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,49:10                             !     26!  0,9! 
 AMTSARZT                ! 4,49:11                             !      0!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,49:12                             !      1!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,49:13                             !     10!  0,4! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,49:14                             !      0!  0,0! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,49:15                             !      1!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,49:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,49:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,49:18                             !      1!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,49:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,49:20                             !     98!  3,5! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,49:21                             !      5!  0,2! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,49:22                             !      0!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,49:23                             !      3!  0,1! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,49:24                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,49:25                             !     25!  0,9! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,49:26                             !     63!  2,3! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,49:27                             !     28!  1,0! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,49:28                             !      5!  0,2! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,49:29                             !      1!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,49:30                             !     96!  3,4! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,49:31                             !     48!  1,7! 
 STANDESAMT              ! 4,49:32                             !     44!  1,6! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,49:33                             !      6!  0,2! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,49:34                             !      0!  0,0! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,49:35                             !    153!  5,5! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,49:36                             !     75!  2,7! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,49:37                             !     37!  1,3! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,49:38                             !     25!  0,9! 
 TUEV                   *! 4,49:39                             !      4!  0,1! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,49:41                             !      1!  0,0! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,49:42                             !      1!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,49:43                             !      4!  0,1! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,49:44                             !     18!  0,6! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,49:45                             !     89!  3,2! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,49:46                             !      4!  0,1! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,49:47                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,49:48                             !      2!  0,1! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,49:49                             !      9!  0,3! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,49:50                             !      1!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,49:51                             !     27!  1,0! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,49:52                             !      0!  0,0! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,49:53                             !      4!  0,1! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,49:54                             !     23!  0,8! 
 ZVS                     ! 4,49:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,49:56                             !      2!  0,1! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,49:57                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGES              *! 4,49:58                             !      0!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,49:60                             !     12!  0,4! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,49:61                             !      3!  0,1! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,49:62                             !      1!  0,0! 
 FEUERWEHR               ! 4,49:63                             !      2!  0,1! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,49:64                             !      1!  0,0! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,49:65                             !      1!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,49:66                             !      1!  0,0! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,49:70                             !    523! 18,8! 
 NOTARIAT                ! 4,49:72                             !      4!  0,1! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,49:73                             !      1!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,49:74                             !      3!  0,1! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,49:75                             !     16!  0,6! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,49:76                             !      0!  0,0! 
 LANDGERICHT             ! 4,49:77                             !      1!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,49:78                             !      7!  0,3! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,49:79                             !      8!  0,3! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,49:81                             !      0!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,49:82                             !      7!  0,3! 
 POST                    ! 4,49:83                             !     47!  1,7! 
 BAHN, DB                ! 4,49:84                             !      2!  0,1! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,49:85                             !      8!  0,3! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,49:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,49:87                             !      0!  0,0! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,49:88                             !      6!  0,2! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,49:89                             !      2!  0,1! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,49:91                             !     15!  0,5! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,49:95                             !     18!  0,6! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,49:96                             !    286! 10,3! 
 MIT ALLEN               ! 4,49:97                             !     51!  1,8! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,49:98                             !      4!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,49:99                             !    532! 19,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    50* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 GUTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, POS. 2.NENN. 
 . 
                     "2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,51:01                             !      2!  0,1! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,51:02                             !      0!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,51:03                             !      1!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,51:04                             !      0!  0,0! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,51:05                             !     90!  3,2! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,51:06                             !      8!  0,3! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,51:07                             !      0!  0,0! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,51:08                             !      0!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,51:10                             !     11!  0,4! 
 AMTSARZT                ! 4,51:11                             !      1!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,51:12                             !      0!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,51:13                             !     18!  0,6! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,51:14                             !      0!  0,0! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,51:15                             !      1!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,51:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,51:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,51:18                             !      0!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,51:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,51:20                             !     30!  1,1! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,51:21                             !      0!  0,0! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,51:22                             !      0!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,51:23                             !      2!  0,1! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,51:24                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,51:25                             !      8!  0,3! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,51:26                             !     14!  0,5! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,51:27                             !     13!  0,5! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,51:28                             !      6!  0,2! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,51:29                             !      0!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,51:30                             !     22!  0,8! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,51:31                             !     14!  0,5! 
 STANDESAMT              ! 4,51:32                             !      2!  0,1! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,51:33                             !      1!  0,0! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,51:34                             !      2!  0,1! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,51:35                             !     62!  2,2! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,51:36                             !     24!  0,9! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,51:37                             !     12!  0,4! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,51:38                             !     12!  0,4! 
 TUEV                   *! 4,51:39                             !      1!  0,0! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,51:41                             !      1!  0,0! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,51:42                             !      1!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,51:43                             !      0!  0,0! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,51:44                             !      7!  0,3! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,51:45                             !     20!  0,7! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,51:46                             !      2!  0,1! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,51:47                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,51:48                             !      2!  0,1! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,51:49                             !      3!  0,1! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,51:50                             !      0!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,51:51                             !      3!  0,1! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,51:52                             !      2!  0,1! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,51:53                             !      2!  0,1! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,51:54                             !      2!  0,1! 
 ZVS                     ! 4,51:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,51:56                             !      3!  0,1! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,51:57                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES              *! 4,51:58                             !      1!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,51:60                             !      0!  0,0! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,51:61                             !      2!  0,1! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,51:62                             !      1!  0,0! 
 FEUERWEHR               ! 4,51:63                             !      0!  0,0! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,51:64                             !      2!  0,1! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,51:65                             !      0!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,51:66                             !      3!  0,1! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,51:70                             !    109!  3,9! 
 NOTARIAT                ! 4,51:72                             !      4!  0,1! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,51:73                             !      1!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,51:74                             !      1!  0,0! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,51:75                             !      4!  0,1! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,51:76                             !      0!  0,0! 
 LANDGERICHT             ! 4,51:77                             !      0!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,51:78                             !      4!  0,1! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,51:79                             !      4!  0,1! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,51:81                             !      0!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,51:82                             !      5!  0,2! 
 POST                    ! 4,51:83                             !     33!  1,2! 
 BAHN, DB                ! 4,51:84                             !     10!  0,4! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,51:85                             !      0!  0,0! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,51:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,51:87                             !      6!  0,2! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,51:88                             !      6!  0,2! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,51:89                             !      1!  0,0! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,51:91                             !     11!  0,4! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,51:95                             !      0!  0,0! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,51:96                             !      0!  0,0! 
 MIT ALLEN               ! 4,51:97                             !      0!  0,0! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,51:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,51:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.176! 78,1! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    50* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 GUTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, POS. 3.NENN. 
 . 
                     "3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,53:01                             !      2!  0,1! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,53:02                             !      0!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,53:03                             !      0!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,53:04                             !      0!  0,0! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,53:05                             !     19!  0,7! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,53:06                             !      0!  0,0! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,53:07                             !      0!  0,0! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,53:08                             !      0!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,53:10                             !      5!  0,2! 
 AMTSARZT                ! 4,53:11                             !      0!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,53:12                             !      0!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,53:13                             !      4!  0,1! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,53:14                             !      0!  0,0! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,53:15                             !      0!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,53:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,53:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,53:18                             !      0!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,53:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,53:20                             !      7!  0,3! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,53:21                             !      1!  0,0! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,53:22                             !      0!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,53:23                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,53:24                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,53:25                             !      2!  0,1! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,53:26                             !      7!  0,3! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,53:27                             !      1!  0,0! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,53:28                             !      3!  0,1! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,53:29                             !      0!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,53:30                             !      2!  0,1! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,53:31                             !      2!  0,1! 
 STANDESAMT              ! 4,53:32                             !      2!  0,1! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,53:33                             !      0!  0,0! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,53:34                             !      0!  0,0! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,53:35                             !     13!  0,5! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,53:36                             !     14!  0,5! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,53:37                             !      0!  0,0! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,53:38                             !      0!  0,0! 
 TUEV                   *! 4,53:39                             !      1!  0,0! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,53:41                             !      0!  0,0! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,53:42                             !      1!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,53:43                             !      1!  0,0! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,53:44                             !      0!  0,0! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,53:45                             !      4!  0,1! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,53:46                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,53:47                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,53:48                             !      0!  0,0! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,53:49                             !      0!  0,0! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,53:50                             !      0!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,53:51                             !      2!  0,1! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,53:52                             !      0!  0,0! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,53:53                             !      0!  0,0! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,53:54                             !      5!  0,2! 
 ZVS                     ! 4,53:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,53:56                             !      1!  0,0! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,53:57                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES              *! 4,53:58                             !      0!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,53:60                             !      1!  0,0! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,53:61                             !      4!  0,1! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,53:62                             !      0!  0,0! 
 FEUERWEHR               ! 4,53:63                             !      0!  0,0! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,53:64                             !      0!  0,0! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,53:65                             !      0!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,53:66                             !      0!  0,0! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,53:70                             !     23!  0,8! 
 NOTARIAT                ! 4,53:72                             !      2!  0,1! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,53:73                             !      0!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,53:74                             !      0!  0,0! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,53:75                             !      1!  0,0! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,53:76                             !      0!  0,0! 
 LANDGERICHT             ! 4,53:77                             !      0!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,53:78                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,53:79                             !      0!  0,0! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,53:81                             !      0!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,53:82                             !      0!  0,0! 
 POST                    ! 4,53:83                             !      7!  0,3! 
 BAHN, DB                ! 4,53:84                             !      7!  0,3! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,53:85                             !      0!  0,0! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,53:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,53:87                             !      1!  0,0! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,53:88                             !      1!  0,0! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,53:89                             !      0!  0,0! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,53:91                             !      3!  0,1! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,53:95                             !      0!  0,0! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,53:96                             !      0!  0,0! 
 MIT ALLEN               ! 4,53:97                             !      0!  0,0! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,53:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,53:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.640! 94,7! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    51* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 SCHLECHTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, NEG. 1.NENN. 
 . 
                     "1. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,55:01                             !      2!  0,1! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,55:02                             !      0!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,55:03                             !      1!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,55:04                             !      2!  0,1! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,55:05                             !    291! 10,4! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,55:06                             !     11!  0,4! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,55:07                             !      2!  0,1! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,55:08                             !      0!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,55:10                             !      8!  0,3! 
 AMTSARZT                ! 4,55:11                             !      0!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,55:12                             !      0!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,55:13                             !     16!  0,6! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,55:14                             !      4!  0,1! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,55:15                             !      0!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,55:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,55:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,55:18                             !      0!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,55:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,55:20                             !    161!  5,8! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,55:21                             !      7!  0,3! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,55:22                             !      1!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,55:23                             !      5!  0,2! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,55:24                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,55:25                             !     40!  1,4! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,55:26                             !     21!  0,8! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,55:27                             !     24!  0,9! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,55:28                             !      6!  0,2! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,55:29                             !      1!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,55:30                             !     86!  3,1! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,55:31                             !     27!  1,0! 
 STANDESAMT              ! 4,55:32                             !     11!  0,4! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,55:33                             !     10!  0,4! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,55:34                             !      1!  0,0! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,55:35                             !     99!  3,6! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,55:36                             !     56!  2,0! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,55:37                             !     40!  1,4! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,55:38                             !     37!  1,3! 
 TUEV                   *! 4,55:39                             !      6!  0,2! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,55:41                             !      2!  0,1! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,55:42                             !      1!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,55:43                             !     11!  0,4! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,55:44                             !      6!  0,2! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,55:45                             !    125!  4,5! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,55:46                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,55:47                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,55:48                             !      3!  0,1! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,55:49                             !      2!  0,1! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,55:50                             !      1!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,55:51                             !     20!  0,7! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,55:52                             !      0!  0,0! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,55:53                             !      5!  0,2! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,55:54                             !     31!  1,1! 
 ZVS                     ! 4,55:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,55:56                             !      0!  0,0! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,55:57                             !     13!  0,5! 
 SONSTIGES              *! 4,55:58                             !      0!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,55:60                             !      5!  0,2! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,55:61                             !      0!  0,0! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,55:62                             !      2!  0,1! 
 FEUERWEHR               ! 4,55:63                             !      0!  0,0! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,55:64                             !      1!  0,0! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,55:65                             !      0!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,55:66                             !      0!  0,0! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,55:70                             !    235!  8,4! 
 NOTARIAT                ! 4,55:72                             !      0!  0,0! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,55:73                             !      1!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,55:74                             !      2!  0,1! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,55:75                             !     25!  0,9! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,55:76                             !      0!  0,0! 
 LANDGERICHT             ! 4,55:77                             !      0!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,55:78                             !     13!  0,5! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,55:79                             !     11!  0,4! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,55:81                             !      0!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,55:82                             !     10!  0,4! 
 POST                    ! 4,55:83                             !     33!  1,2! 
 BAHN, DB                ! 4,55:84                             !      5!  0,2! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,55:85                             !      6!  0,2! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,55:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,55:87                             !     14!  0,5! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,55:88                             !      3!  0,1! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,55:89                             !      5!  0,2! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,55:91                             !     13!  0,5! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,55:95                             !     29!  1,0! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,55:96                             !    533! 19,1! 
 MIT ALLEN               ! 4,55:97                             !     18!  0,6! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,55:98                             !      5!  0,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,55:99                             !    620! 22,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    51* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 SCHLECHTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, NEG. 2.NENN. 
 . 
                     "2. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,57:01                             !      1!  0,0! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,57:02                             !      1!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,57:03                             !      0!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,57:04                             !      0!  0,0! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,57:05                             !     52!  1,9! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,57:06                             !     15!  0,5! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,57:07                             !      0!  0,0! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,57:08                             !      0!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,57:10                             !      5!  0,2! 
 AMTSARZT                ! 4,57:11                             !      1!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,57:12                             !      0!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,57:13                             !      4!  0,1! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,57:14                             !      0!  0,0! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,57:15                             !      0!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,57:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,57:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,57:18                             !      0!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,57:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,57:20                             !     24!  0,9! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,57:21                             !      0!  0,0! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,57:22                             !      0!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,57:23                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,57:24                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,57:25                             !     11!  0,4! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,57:26                             !      3!  0,1! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,57:27                             !      4!  0,1! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,57:28                             !      3!  0,1! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,57:29                             !      0!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,57:30                             !     15!  0,5! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,57:31                             !     16!  0,6! 
 STANDESAMT              ! 4,57:32                             !      2!  0,1! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,57:33                             !      0!  0,0! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,57:34                             !      0!  0,0! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,57:35                             !     55!  2,0! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,57:36                             !     27!  1,0! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,57:37                             !     21!  0,8! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,57:38                             !     20!  0,7! 
 TUEV                   *! 4,57:39                             !      2!  0,1! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,57:41                             !      1!  0,0! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,57:42                             !      0!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,57:43                             !      9!  0,3! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,57:44                             !      0!  0,0! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,57:45                             !     33!  1,2! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,57:46                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,57:47                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,57:48                             !      2!  0,1! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,57:49                             !      0!  0,0! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,57:50                             !      0!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,57:51                             !      4!  0,1! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,57:52                             !      0!  0,0! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,57:53                             !      3!  0,1! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,57:54                             !      5!  0,2! 
 ZVS                     ! 4,57:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,57:56                             !      1!  0,0! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,57:57                             !      4!  0,1! 
 SONSTIGES              *! 4,57:58                             !      0!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,57:60                             !      2!  0,1! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,57:61                             !      0!  0,0! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,57:62                             !      0!  0,0! 
 FEUERWEHR               ! 4,57:63                             !      1!  0,0! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,57:64                             !      0!  0,0! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,57:65                             !      0!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,57:66                             !      0!  0,0! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,57:70                             !     55!  2,0! 
 NOTARIAT                ! 4,57:72                             !      0!  0,0! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,57:73                             !      0!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,57:74                             !      0!  0,0! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,57:75                             !      3!  0,1! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,57:76                             !      1!  0,0! 
 LANDGERICHT             ! 4,57:77                             !      1!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,57:78                             !      5!  0,2! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,57:79                             !      7!  0,3! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,57:81                             !      0!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,57:82                             !      2!  0,1! 
 POST                    ! 4,57:83                             !      9!  0,3! 
 BAHN, DB                ! 4,57:84                             !      1!  0,0! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,57:85                             !      4!  0,1! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,57:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,57:87                             !     10!  0,4! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,57:88                             !      0!  0,0! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,57:89                             !      2!  0,1! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,57:91                             !     10!  0,4! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,57:95                             !      3!  0,1! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,57:96                             !      0!  0,0! 
 MIT ALLEN               ! 4,57:97                             !      0!  0,0! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,57:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,57:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.326! 83,5! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    51* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 MIT WELCHEN BEHOERDEN UND AEMTERN HABEN SIE INSGESAMT EHER 
 SCHLECHTE ERFAHRUNGEN GEMACHT? 
 
 VARIABLE: BEHOERDEN, NEG. 3.NENN. 
 . 
                     "3. NENNUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEHOERDENKONTAKT        ! 4,48:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.787!100,0! 
 LOHN-,EINKOMMENSSTEUER  ! 4,59:01                             !      0!  0,0! 
 SONST.GEWERBL.STEUERN   ! 4,59:02                             !      0!  0,0! 
 HUNDESTEUER             ! 4,59:03                             !      0!  0,0! 
 SONST.SPEZIELLE STEUERN ! 4,59:04                             !      0!  0,0! 
 FINANZAMT ALLG.        *! 4,59:05                             !     11!  0,4! 
 JUGENDSCHUTZ,AMT,FUERSO.! 4,59:06                             !      0!  0,0! 
 VORMUNDSCHAFTSAMT       ! 4,59:07                             !      0!  0,0! 
 KINDERGARTEN UND HORTE *! 4,59:08                             !      0!  0,0! 
 OEFF.GESUNDHEITSDIENST  ! 4,59:10                             !      3!  0,1! 
 AMTSARZT                ! 4,59:11                             !      1!  0,0! 
 MUETTERBERATUNG         ! 4,59:12                             !      0!  0,0! 
 KRANKENKASSE, AOK       ! 4,59:13                             !      0!  0,0! 
 OEFF.KRANKENANSTALTEN   ! 4,59:14                             !      0!  0,0! 
 OEFF.ALTERS-,PFLEGEHEIME! 4,59:15                             !      0!  0,0! 
 VETERINAERAMT           ! 4,59:16                             !      0!  0,0! 
 SONST.OEFF.GESUNDH.EINR*! 4,59:17                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSVERMITTLUNG      ! 4,59:18                             !      0!  0,0! 
 BERUFSBERATUNG ARB.AMT  ! 4,59:19                             !      0!  0,0! 
 ARBEITSAMT ALLG.       *! 4,59:20                             !      8!  0,3! 
 WOHNGELDAMT,-STELLE     ! 4,59:21                             !      0!  0,0! 
 MIETERBERATUNGSSTELLE   ! 4,59:22                             !      0!  0,0! 
 AMT F.WOHNGBAUFOERDERUNG! 4,59:23                             !      4!  0,1! 
 WOHNUNGSBAUGESELLSCHAFT ! 4,59:24                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSAMT ALLG.      *! 4,59:25                             !      3!  0,1! 
 RENTENVERSICHERUNG      ! 4,59:26                             !     10!  0,4! 
 VERSORGUNGSAMT         *! 4,59:27                             !      0!  0,0! 
 AUSGLEICHSAMT,LASTENAUSG! 4,59:28                             !      0!  0,0! 
 SOZIALFUERSORGE         ! 4,59:29                             !      0!  0,0! 
 SOZIALAMT ALLG.        *! 4,59:30                             !      2!  0,1! 
 PASSAMT, -STELLE        ! 4,59:31                             !      3!  0,1! 
 STANDESAMT              ! 4,59:32                             !      0!  0,0! 
 AUSLAENDERAMT           ! 4,59:33                             !      0!  0,0! 
 AUSSIEDLERAMT           ! 4,59:34                             !      0!  0,0! 
 EINWOHNERMELDEAMT      *! 4,59:35                             !      6!  0,2! 



 
 SAEMTL.POLIZEIDIENSTST.*! 4,59:36                             !     10!  0,4! 
 ZULASSUNGSSTELLE F.KFZ  ! 4,59:37                             !      6!  0,2! 
 STRASSENVERKEHRSAMT     ! 4,59:38                             !      2!  0,1! 
 TUEV                   *! 4,59:39                             !      2!  0,1! 
 GEMEINDE-,KREISBEHOERDEN! 4,59:41                             !      0!  0,0! 
 HOCHBAUAMT              ! 4,59:42                             !      0!  0,0! 
 TIEFBAUAMT              ! 4,59:43                             !      2!  0,1! 
 GRUNDBUCH-,KATASTERAMT  ! 4,59:44                             !      2!  0,1! 
 BAUAMT ALLG.           *! 4,59:45                             !      5!  0,2! 
 GEWERBEAMT,-AUFSICHT    ! 4,59:46                             !      4!  0,1! 
 WIRTSCH-,MITTELST.FOERDG! 4,59:47                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRS-,FREMD.VERK.AMT! 4,59:48                             !      0!  0,0! 
 LANDWIRTSCHAFT,FORSTEN  ! 4,59:49                             !      0!  0,0! 
 SONST.BEHOERDEN        *! 4,59:50                             !      1!  0,0! 
 SCHULBEHOERDE,-VERWALTG.! 4,59:51                             !      2!  0,1! 
 ERZIEHGBERATG,BILDGBERAT! 4,59:52                             !      0!  0,0! 
 UNI,HOCHSCHULE,STUD.VERW! 4,59:53                             !      1!  0,0! 
 AUSBILDUNGSFOERDERG,BAFG! 4,59:54                             !      1!  0,0! 
 ZVS                     ! 4,59:55                             !      0!  0,0! 
 KULTURAMT,KUL.EINRICHTG.! 4,59:56                             !      0!  0,0! 
 KULTUSMINISTERIUM       ! 4,59:57                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES              *! 4,59:58                             !      0!  0,0! 
 STADTWERKE              ! 4,59:60                             !      3!  0,1! 
 MUELLABFUHR,STRASS.REING! 4,59:61                             !      0!  0,0! 
 GARTEN-,FRIEDHOFSAMT    ! 4,59:62                             !      0!  0,0! 
 FEUERWEHR               ! 4,59:63                             !      4!  0,1! 
 SPORT UND BAEDER        ! 4,59:64                             !      0!  0,0! 
 RECHTSBERATUNGSSTELLEN  ! 4,59:65                             !      0!  0,0! 
 SONST.EINRICHTG.D.GEMEI*! 4,59:66                             !      0!  0,0! 
 ALLG.BEZEICHNUNGEN     *! 4,59:70                             !      7!  0,3! 
 NOTARIAT                ! 4,59:72                             !      0!  0,0! 
 VORMUNDSCHAFTSGERICHT   ! 4,59:73                             !      0!  0,0! 
 ERBSCHAFTSANGELEGENHEIT.! 4,59:74                             !      0!  0,0! 
 AMTSGERICHT ALLG.       ! 4,59:75                             !      2!  0,1! 
 ARBEITSGERICHT          ! 4,59:76                             !      2!  0,1! 
 LANDGERICHT             ! 4,59:77                             !      1!  0,0! 
 ANDERE GERICHTE         ! 4,59:78                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZVERWALTUNG ALLG. *! 4,59:79                             !      4!  0,1! 
 LANDSCHAFTSVERBAND      ! 4,59:81                             !      1!  0,0! 
 REG.-BEZIRK,-PRAESIDIUM ! 4,59:82                             !      1!  0,0! 
 POST                    ! 4,59:83                             !      2!  0,1! 
 BAHN, DB                ! 4,59:84                             !      1!  0,0! 
 ZOLL-,GRENZ-,ZOLLBEHOERD! 4,59:85                             !      0!  0,0! 
 VERFASSUNGSSCHUTZ       ! 4,59:86                             !      0!  0,0! 
 KREIS-,WEHRERSATZAMT    ! 4,59:87                             !      0!  0,0! 
 SONST.BUNDES-,LAND.AEMT.! 4,59:88                             !      1!  0,0! 
 BUNDES-,LANDESMINISTER.*! 4,59:89                             !      2!  0,1! 
 SONST.BEHOERDEN,AEMTER  ! 4,59:91                             !      2!  0,1! 
 ALLG.KOMMENTARE         ! 4,59:95                             !      0!  0,0! 
 MIT KEINER / KEINEM     ! 4,59:96                             !      0!  0,0! 
 MIT ALLEN               ! 4,59:97                             !      0!  0,0! 
 VERSCHIEDENE           *! 4,59:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG / KA.! 4,59:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.668! 95,7! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 GLAUBEN SIE, DASS SICH DER STAAT INSGESAMT UM EINE 
 GROESSERE NAEHE ZUM BUERGER BEMUEHT, ODER HABEN SIE EHER 
 DEN EINDRUCK, DASS DER STAAT SICH IMMER MEHR VON DEN 
 BEDUERFNISSEN DES BUERGERS ENTFERNT? 
 
 VARIABLE: BUERGERNAEHE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 BEMUEHT SICH UM NAEHE   ! 4,61:1                             ’!  3.547! 59,4! 
 ENTFERNT SICH IMM.MEHR *! 4,61:2                             ’!  2.168! 36,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,61:9                              !    261!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 HAENGT ES IHRER MEINUNG NACH VON DEN PARTEIEN AB, WIEVIEL 
 BUERGERNAEHE DER STAAT BIETET ODER HABEN DIE PARTEIEN 
 DARAUF KAUM NOCH EINFLUSS? 
 
 VARIABLE: BUERGERNAEHE/PARTEIEN 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 HAENGT VON PARTEIEN AB  ! 4,62:1                             ’!  3.629! 60,7! 
 PARTEIEN KAUM EINFLUSS *! 4,62:2                             ’!  2.080! 34,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,62:9                              !    267!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    54* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WAS GLAUBEN SIE: 
 WELCHE PARTEI SETZT SICH AM STAERKSTEN FUER MEHR 
 BUERGERNAEHE EIN? 
 
 VARIABLE: BUERGERNAEHE LOES.KOMP. 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SPD                     ! 4,63:1                             ’!  1.864! 31,2! 
 CDU/CSU                 ! 4,63:2                             ’!  1.239! 20,7! 
 FDP                     ! 4,63:3                             ’!    291!  4,9! 
 SONSTIGE               *! 4,63:4                             ’!    144!  2,4! 
 KEINE PARTEI            ! 4,63:5                              !    900! 15,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,63:9                             ’!  1.538! 25,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK? 
 SEHR STARK, STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
 VARIABLE: POLIT. INTERESSE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SEHR STARK              ! 4,64:1                             ’!    437!  7,3! 
 STARK                   ! 4,64:2                             ’!  1.503! 25,2! 
 ETWAS                   ! 4,64:3                             ’!  2.696! 45,1! 
 KAUM                    ! 4,64:4                             ’!    864! 14,5! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 4,64:5                             ’!    412!  6,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,64:9                             ’!     63!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    58* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 KENNEN SIE JEMANDEN PERSOENLICH, DEN SIE IN POLITISCHEN 
 ANGELEGENHEITEN UM SEINE MEINUNG FRAGEN? 
 
 VARIABLE: OPINION LEADER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 JA                      ! 4,65:1                             ’!  2.196! 36,7! 
 NEIN                   *! 4,65:2                             ’!  3.528! 59,0! 
 WEISS NICHT             ! 4,65:3                             ’!    131!  2,2! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 4,65:9                             ’!    121!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    59* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WAS GLAUBEN SIE, WELCHER PARTEI STEHT DIESE PERSON NAHE? 
 FALLS MEHRER PERSONEN BEKANNT: 
 WELCHER PARTEI STEHT DIE PERSON NAHE, DEREN MEINUNG FUER 
 SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID OPINION LEADER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 OPINIONLEADER GENANNT   ! 4,65:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.196!100,0! 
 SPD                     ! 4,66:1                             ’!    901! 41,0! 
 CDU                     ! 4,66:2                             ’!    696! 31,7! 
 CSU                     ! 4,66:3                             ’!    164!  7,5! 
 FDP                     ! 4,66:4                             ’!    100!  4,6! 
 NPD                     ! 4,66:5                             ’!     11!  0,5! 
 DKP                     ! 4,66:6                             ’!     24!  1,1! 
 SONSTIGE               *! 4,66:7                             ’!     53!  2,4! 
 WEISS NICHT             ! 4,66:8                             ’!    152!  6,9! 
 VERWEIGERT              ! 4,66:9                             ’!     95!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    60* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE HAEUFIG FRAGEN SIE ETWA DIESE PERSON BEI GESPRAECHEN 
 UEBER POLITISCHE ANGELEGENHEITEN UM IHRE MEINUNG? 
 WUERDEN SIE SAGEN - FAST JEDEN TAG, EINMAL IN DER WOCHE, 
 MEHRMALS IM MONAT, SELTENER ODER NIE? 
 
 VARIABLE: OPINION LEADER BEFRAGT. 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 OPINIONLEADER GENANNT   ! 4,65:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.196!100,0! 
 FAST JEDEN TAG          ! 4,67:1                             ’!    215!  9,8! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 4,67:2                             ’!    367! 16,7! 
 MEHRMALS IM MONAT       ! 4,67:3                             ’!    633! 28,8! 
 SELTENER                ! 4,67:4                             ’!    901! 41,0! 
 NIE                    *! 4,67:5                             ’!      0!  0,0! 
 WEISS NICHT             ! 4,67:8                             ’!     19!  0,9! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 4,67:9                             ’!     61!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  1 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION FAM.-GESPR.             MW=/07;00/ 
 . 
             "GESPRAECH INNERHALB DER FAMILIE" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,68:1                             ’!    412!  6,9! 
 -> 2 <-                 ! 4,68:2                             ’!    402!  6,7! 
 -> 3 <-                 ! 4,68:3                             ’!    507!  8,5! 
 -> 4 <-                 ! 4,68:4                             ’!    795! 13,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,68:5                             ’!    803! 13,4! 
 -> 6 <-                 ! 4,68:6                             ’!    967! 16,2! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,68:7                             ’!  1.737! 29,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,68:9                             ’!    353!  5,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  2 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION FREUNDE                 MW=/07;00/ 
 . 
                    "GESPRAECH IM FREUNDESKREIS" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,69:1                             ’!    503!  8,4! 
 -> 2 <-                 ! 4,69:2                             ’!    481!  8,0! 
 -> 3 <-                 ! 4,69:3                             ’!    708! 11,8! 
 -> 4 <-                 ! 4,69:4                             ’!  1.228! 20,5! 
 -> 5 <-                 ! 4,69:5                             ’!  1.225! 20,5! 
 -> 6 <-                 ! 4,69:6                             ’!    857! 14,3! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,69:7                             ’!    625! 10,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,69:9                             ’!    350!  5,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  3 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION KOLLEGEN                MW=/07;00/ 
 . 
           "GESPRAECH MIT KOLLEGEN AM ARBEITSPLATZ" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,70:1                             ’!  1.204! 20,1! 
 -> 2 <-                 ! 4,70:2                             ’!    608! 10,2! 
 -> 3 <-                 ! 4,70:3                             ’!    722! 12,1! 
 -> 4 <-                 ! 4,70:4                             ’!  1.072! 17,9! 
 -> 5 <-                 ! 4,70:5                             ’!    632! 10,6! 
 -> 6 <-                 ! 4,70:6                             ’!    371!  6,2! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,70:7                             ’!    221!  3,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,70:9                             ’!  1.146! 19,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  4 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION TAGESZEITG.             MW=/07;00/ 
 . 
                   "AUS IHRER TAGESZEITUNG" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,71:1                             ’!    293!  4,9! 
 -> 2 <-                 ! 4,71:2                             ’!    348!  5,8! 
 -> 3 <-                 ! 4,71:3                             ’!    730! 12,2! 
 -> 4 <-                 ! 4,71:4                             ’!  1.348! 22,6! 
 -> 5 <-                 ! 4,71:5                             ’!  1.297! 21,7! 
 -> 6 <-                 ! 4,71:6                             ’!  1.071! 17,9! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,71:7                             ’!    634! 10,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,71:9                             ’!    254!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  5 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION PERIODICA               MW=/07;00/ 
 . 
           "AUS ZEITSCHRIFTEN UND NACHRICHTENMAGAZINEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,72:1                             ’!    678! 11,3! 
 -> 2 <-                 ! 4,72:2                             ’!    621! 10,4! 
 -> 3 <-                 ! 4,72:3                             ’!    965! 16,1! 
 -> 4 <-                 ! 4,72:4                             ’!  1.318! 22,1! 
 -> 5 <-                 ! 4,72:5                             ’!    979! 16,4! 
 -> 6 <-                 ! 4,72:6                             ’!    703! 11,8! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,72:7                             ’!    352!  5,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,72:9                             ’!    361!  6,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  6 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION TV-NACHR.               MW=/07;00/ 
 . 
           "NACHRICHTEN IM FERNSEHEN,TAGESSCHAU,"HEUTE" " 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,73:1                             ’!    111!  1,9! 
 -> 2 <-                 ! 4,73:2                             ’!    157!  2,6! 
 -> 3 <-                 ! 4,73:3                             ’!    295!  4,9! 
 -> 4 <-                 ! 4,73:4                             ’!    737! 12,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,73:5                             ’!  1.105! 18,5! 
 -> 6 <-                 ! 4,73:6                             ’!  1.746! 29,2! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,73:7                             ’!  1.619! 27,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,73:9                             ’!    205!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    61* 
                                                             STATEMENT:  7 
 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER POLITIK 
 INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE MEINUNG 
 UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. 
 DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 
 VARIABLE: INFORMATION TV-MAGAZINE             MW=/07;00/ 
 . 
           "POLITISCHE MAGAZINSENDUNGEN IM FERNSEHEN" 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 -> 1 <- KEIN VERTRAUEN  ! 4,74:1                             ’!    383!  6,4! 
 -> 2 <-                 ! 4,74:2                             ’!    365!  6,1! 
 -> 3 <-                 ! 4,74:3                             ’!    516!  8,6! 
 -> 4 <-                 ! 4,74:4                             ’!    996! 16,7! 
 -> 5 <-                 ! 4,74:5                             ’!  1.157! 19,4! 
 -> 6 <-                 ! 4,74:6                             ’!  1.229! 20,6! 
 -> 7 <-VOLLES VERTRAUEN*! 4,74:7                             ’!  1.013! 17,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,74:9                             ’!    317!  5,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    62* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 ES WURDE IN LETZTER ZEIT IMMER WIEDER UEBER DIE FDP 
 DISKUTIERT. 
 EINMAL ANGENOMMEN, DIE FDP KAEME NACH DER NAECHSTEN WAHL 
 NICHT MEHR IN DEN BUNDESTAG. 
 WUERDEN SIE DIES EHER BEGRUESSEN ODER EHER BEDAUERN? 
 
 VARIABLE: FDP IM BUNDESTAG 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 EHER BEGRUESSEN         ! 4,75:1                             ’!  1.124! 18,8! 
 EHER BEDAUERN           ! 4,75:2                             ’!  3.178! 53,2! 
 IST MIR GLEICHGUELTIG  *! 4,75:3                             ’!  1.645! 27,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,75:9                              !     28!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    63* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIR HABEN HIER EINE REIHE VON GRUENDEN, WARUM DIE FDP NICHT 
 MEHR IM BUNDESTAG VERTRETEN SEIN SOLLTE. 
 NENNEN SIE MIR BITTE HIERAUS DEN GRUND, DER AUS IHRER 
 SICHT DER WICHTIGSTE IST. 
 
 VARIABLE: FDP N.I.BUNDESTAG/GRUND 
 . 
  A: DIE POLITIK DER FDP IST HEUTE AUCH NICHT LIBERALER 
     ALS DIE DER ANDEREN PARTEIEN. 
 . 
  B: ZWEI PARTEIEN SIND GENUG. DIE FDP IST ALS DRITTE 
     PARTEI NICHT NOTWENDIG. 
 . 
  C: FUER WAEHLER, DIE KEINE DER BEIDEN GROSSEN PARTEIEN 
     MEHR WAEHLEN WOLLEN, IST DIE FDP HEUTE AUCH KEINE 
     ALTERNATIVE. 
 . 
  D: ALLE WICHTIGEN BELANGE DER BEVOELKERUNG WERDEN DURCH 
     DIE BEIDEN GROSSEN PARTEIEN AUSREICHEND WAHRGENOMMEN. 
 . 
  E: DIE FDP VERHINDERT IN DER REGIERUNGSKOALITION KLARE 
     POLITISCHE ENTSCHEIDUNGEN. 
 . 
  F: ES IST IM GRUNDE UNDEMOKRATISCH, DASS DIE FDP ALS 
     KLEINSTE PARTEI DARUEBER ENTSCHEIDET, WELCHE DER 
     BEIDEN GROSSEN PARTEIEN AN DIE REGIERUNG KOMMT. 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEGRUESSEN              ! 4,75:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.124!100,0! 
 MEINUNG: A              ! 4,76:1                             ’!     56!  5,0! 
 MEINUNG: B              ! 4,76:2                             ’!    141! 12,5! 
 MEINUNG: C              ! 4,76:3                             ’!     75!  6,7! 
 MEINUNG: D              ! 4,76:4                             ’!     72!  6,4! 
 MEINUNG: E              ! 4,76:5                             ’!    169! 15,0! 
 MEINUNG: F             *! 4,76:6                             ’!    597! 53,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,76:9                             ’!     14!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    64* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIR HABEN HIER EINE REIHE VON GRUENDEN, WARUM DIE FDP IM 
 BUNDESTAG VERTRETEN SEIN SOLLTE. 
 NENNEN SIE MIR BITTE HIERAUS DEN GRUND, DER AUS IHRER 
 SICHT DER WICHTIGSTE IST. 
 
 VARIABLE: FDP IM BUNDESTAG /GRUND 
 . 
  A: DIE FDP IST DIE EINZIGE PARTEI, DIE HEUTE WIRKLICH 
     NOCH LIBERALE POLITIK MACHT. 
 . 
  B: ZWEI PARTEIEN SIND ZU WENIG. DIE FDP IST ALS DRITTE 
     PARTEI NOTWENDIG. 
 . 
  C: DIE FDP IST NOTWENDIG ALS AUSWEG FUER WAEHLER, DIE 
     SICH NICHT ZU EINEM WECHSEL ZWISCHEN DEN BEIDEN 
     GROSSEN PARTEIEN ENTSCHEIDEN KOENNEN. 
 . 
  D: DIE FDP HAT SICH IMMER WIEDER FUER BELANGE EINGESETZT, 
     DIE VON DEN BEIDEN GROSSEN PARTEIEN VERNACHLAESSIGT 
     WERDEN. 
 . 
  E: ALS KOALITIONSPARTNER SORGT DIE FDP DAFUER, DASS DIE 
     GROESSERE REGIERUNGSPARTEI IN IHRER POLITIK NICHT ZU 
     WEIT GEHT. 
 . 
  F: DIE FDP HAT IMMER WIEDER GUTE POLITIKER. 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BEDAUERN                ! 4,75:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.178!100,0! 
 MEINUNG: A              ! 4,77:1                             ’!    155!  4,9! 
 MEINUNG: B              ! 4,77:2                             ’!  1.164! 36,6! 
 MEINUNG: C              ! 4,77:3                             ’!    361! 11,4! 
 MEINUNG: D              ! 4,77:4                             ’!    337! 10,6! 
 MEINUNG: E              ! 4,77:5                             ’!    751! 23,6! 
 MEINUNG: F             *! 4,77:6                             ’!    376! 11,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,77:9                             ’!     34!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    65* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 GLAUBEN SIE, DASS DIE FDP HEUTE NOCH FREI ENTSCHEIDEN 
 KANN, MIT WELCHER PARTEI SIE EINE KOALITION EINGEHEN WILL? 
 ODER KANN SIE DAS IHRER MEINUNG NACH NICHT MEHR? 
 
 VARIABLE: FDP SELBSTAENDIGKEIT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 FDP KANN FREI ENTSCHEID.! 4,78:1                             ’!  2.933! 49,1! 
 FDP KANN N.FREI ENTSCH.*! 4,78:2                             ’!  2.701! 45,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,78:9                              !    342!  5,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WUERDEN SIE ZUR WAHL GEHEN, WENN AM NAECHSTEN SONNTAG HIER 
 IN ... (BUNDESLAND) LANDTAGSWAHLEN WAEREN? 
 HAMBURG/BREMEN: "BUERGERSCHAFTSWAHLEN" 
                 "WAHLEN ZUR BREMISCHEN BUERGERSCHAFT"Ü 
 
 VARIABLE: LTW-BETEILIGUNG 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 JA                      ! 4,79:1                             ’!  5.394! 90,3! 
 NEIN                   *! 4,79:2                             ’!    453!  7,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,79:9                              !    129!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:    67* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WENN AM NAECHSTEN SONNTAG LANDTAGSWAHLEN HIER IN ... 
 (BUNDESLAND) WAEREN: 
 WELCHER PARTEI WUERDEN SIE DANN IHRE STIMME GEBEN? 
 
 VARIABLE: WAHLSIMULATION LTW 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 WAHLTEILNAHME: JA       ! 4,79:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.394!100,0! 
 SPD                     ! 4,80:1                             ’!  2.242! 41,6! 
 CDU/CSU                 ! 4,80:2                             ’!  2.076! 38,5! 
 FDP                     ! 4,80:3                             ’!    323!  6,0! 
 NPD                     ! 4,80:4                             ’!      3!  0,1! 
 DKP                     ! 4,80:5                             ’!     12!  0,2! 
 SONSTIGE               *! 4,80:6                              !     50!  0,9! 
 WEISS NOCH NICHT        ! 4,80:8                             ’!    333!  6,2! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 4,80:9                             ’!    355!  6,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   901C 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 GESCHLECHT DES BEFRAGTEN: 
 
 VARIABLE: GESCHLECHT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 MAENNLICH               ! 1,11:1                             ’!  2.793! 46,7! 
 WEIBLICH               *! 1,11:2                             ’!  3.183! 53,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,11:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WANN GENAU SIE GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE: ALTER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 15 - 17 JAHRE           ! 1,16>60*1,16<64                     !    235!  3,9! 
 18 - 24 JAHRE           ! 1,16>53*1,16<61                     !    772! 12,9! 
 25 - 29 JAHRE           ! 1,16>48*1,16<54                     !    518!  8,7! 
 30 - 44 JAHRE           ! 1,16>33*1,16<49                     !  1.652! 27,6! 
 45 - 59 JAHRE           ! 1,16>18*1,16<34                     !  1.292! 21,6! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! 1,16>77+1,16<19                     !  1.502! 25,1! 
 18 - 24 JAHRE           ! 1,16>53*1,16<61                     !    772! 12,9! 
 25 - 34 JAHRE           ! 1,16>43*1,16<54                     !    995! 16,6! 
 35 - 44 JAHRE           ! 1,16>33*1,16<44                     !  1.174! 19,6! 
 45 - 60 JAHRE           ! 1,16>18*1,16<34                     !  1.292! 21,6! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! 1,16>77+1,16<19                     !  1.502! 25,1! 
 KEINE ANGABE            ! 1,16:77                             !      4!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WELCHER KONFESSION ODER 
 GLAUBENSGEMEINSCHAFT SIE ANGEHOEREN? 
 
 VARIABLE: KONFESSION 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 EVANGELISCH             ! 1,18:1                             ’!  2.883! 48,2! 
 KATHOLISCH              ! 1,18:2                             ’!  2.550! 42,7! 
 ANDERER                 ! 1,18:3                              !     96!  1,6! 
 KEINER                 *! 1,18:4                              !    389!  6,5! 
 VERWEIGERT              ! 1,18:5                             ’!     20!  0,3! 
 KEINE ANGABE            ! 1,18:9                             ’!     37!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   904* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN ZUR KIRCHE? 
 BITTE GEBEN SIE DIE ZUTREFFENDE KENNZIFFER AN. 
 
 VARIABLE: KIRCHGANG 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 KONFESSION              ! 1,18:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.530!100,0! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,19:1                             ’!    150!  2,7! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 1,19:2                             ’!    914! 16,5! 
 MINDEST.EINM.IM MONAT   ! 1,19:3                             ’!    550!  9,9! 
 MEHRMALS IM JAHR        ! 1,19:4                             ’!  1.457! 26,3! 
 EINMAL IM JAHR          ! 1,19:5                             ’!    641! 11,6! 
 SELTENER ALS EINM.I.JAHR! 1,19:6                             ’!    860! 15,6! 
 NIE                    *! 1,19:7                             ’!    897! 16,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,19:9                             ’!     63!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   905* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
 BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. 
 WELCHER SCHICHT RECHNEN SIE SICH SELBER ZU: 
 DER ARBEITERSCHICHT, DER MITTELSCHICHT, ODER DER 
 OBERSCHICHT? 
 
 VARIABLE: SCHICHT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 ARBEITERSCHICHT         ! 1,20:1                             ’!  2.285! 38,2! 
 MITTELSCHICHT           ! 1,20:2                             ’!  3.499! 58,6! 
 OBERSCHICHT            *! 1,20:3                             ’!    126!  2,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,20:9                             ’!     65!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   906* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 RECHNEN SIE SICH EHER: 
 ZUM UNTEREN TEIL, ZUM DURCHSCHNITT ODER ZUM OBEREN TEIL 
 DER ... ? 
 
 VARIABLE: SCHICHT FEIN 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 ARBEITER-/MITTELSCHICHT ! 1,20:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.785!100,0! 
 UNTERER TEIL            ! 1,21:1                             ’!    688! 11,9! 
 DURCHSCHNITT            ! 1,21:2                             ’!  4.113! 71,1! 
 OBERER TEIL            *! 1,21:3                             ’!    932! 16,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,21:9                             ’!     52!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   907* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE? 
 SIND SIE LEDIG, VERHEIRATET, GESCHIEDEN ODER VERWITWET? 
 
 VARIABLE: FAMILIENSTAND 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 LEDIG                   ! 1,22:1                             ’!  1.139! 19,1! 
 VERHEIRATET             ! 1,22:2                             ’!  4.126! 69,0! 
 GESCHIEDEN              ! 1,22:3                             ’!    139!  2,3! 
 VERWITWET              *! 1,22:4                             ’!    571!  9,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,22:9                             ’!      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   908* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WISSEN SIE, WELCHER PARTEI IHR(E) EHEPARTNER(IN) AM EHESTEN 
 ZUNEIGT? 
 
 VARIABLE: PARTY-ID EHEPARTNER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 VERHEIRATET             ! 1,22:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  4.126!100,0! 
 SPD                     ! 1,23:1                             ’!  1.619! 39,2! 
 CDU                     ! 1,23:2                             ’!  1.129! 27,4! 
 CSU                     ! 1,23:3                             ’!    316!  7,7! 
 FDP                     ! 1,23:4                             ’!    180!  4,4! 
 NPD                     ! 1,23:5                             ’!      7!  0,2! 
 DKP                     ! 1,23:6                             ’!      3!  0,1! 
 SONSTIGE               *! 1,23:7                             ’!     11!  0,3! 
 NEIN, WEISS NICHT       ! 1,23:8                             ’!    461! 11,2! 
 NEIN, VERWEIGERT, KA    ! 1,23:9                             ’!    400!  9,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   909* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? 
 SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER LISTE. 
 
 VARIABLE: SCHULABSCHLUSS 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 VOLKS-/HAUPTSCH.O.LEHRE ! 1,24:1                              !  1.413! 23,6! 
 VOLKS-/HAUPTSCH.M.LEHRE ! 1,24:2                              !  2.398! 40,1! 
 MITTLERE REIFE          ! 1,24:3                             ’!  1.183! 19,8! 
 ABITUR,FACHHOCHSCHULREIF! 1,24:4                             ’!    464!  7,8! 
 UNI/FACHHOCHSCHULE     *! 1,24:5                              !    346!  5,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,24:9                             ’!    172!  2,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   910* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SIND SIE BERUFSTAETIG? 
 WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE: BERUFSTAETIGKEIT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 1,25:1                             ’!  2.443! 40,9! 
 HALBTAGS OD.STUNDENWEISE! 1,25:2                             ’!    432!  7,2! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 1,25:3                             ’!    140!  2,3! 
 ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 1,25:4                             ’!    105!  1,8! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 1,25:5                             ’!  1.145! 19,2! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 1,25:6                             ’!  1.184! 19,8! 
 SCHULAUSBILDG.,MILITAER*! 1,25:7                             ’!    369!  6,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,25:9                             ’!    157!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   911* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE: BERUFSTAETIGKEIT FRUEH. 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NICHT BERUFSTAETIG      ! 1,25#/1*2*3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.961!100,0! 
 JA                      ! 1,26:1                             ’!  2.253! 76,1! 
 NEIN                   *! 1,26:2                             ’!    691! 23,3! 
 WEISS NICHT VERWEIG.,KA.! 1,26:9                              !     17!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   912* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SAGEN SIE DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER HIER 
 AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE SIE 
 UEBERWIEGEND AUSUEBEN BZW. FRUEHER AUSGEUEBT HABEN, AM 
 EHESTEN ZUTRIFFT. 
 
 VARIABLE: BERUF 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 BERUFSTAETIG/FRUEH.BER. ! 1,25:/1+2+3/+1,26:1                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.268!100,0! 
 ARBEITER                ! 1,27:1                             ’!  1.012! 19,2! 
 FACHARBEITER            ! 1,27:2                             ’!    906! 17,2! 
 ANGESTELLTER            ! 1,27:3                             ’!  1.975! 37,5! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 1,27:4                             ’!    262!  5,0! 
 BEAMTER BIS MITTL.DIENST! 1,27:5                             ’!    219!  4,2! 
 BEAMTER AB GEHOB.DIENST ! 1,27:6                             ’!    237!  4,5! 
 FREIER BERUF            ! 1,27:7                             ’!    141!  2,7! 
 SELBSTAENDIGER          ! 1,27:8                             ’!    307!  5,8! 
 LANDWIRT               *! 1,27:9                             ’!    131!  2,5! 
 VERWEIGERT              ! 1,27:0                             ’!     79!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERS IN IHREM HAUSHALT 
 MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
 VARIABLE: GEWERKSCHAFTS-MITGLIED 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 JA, (NUR) SELBST        ! 1,28:1                             ’!    987! 16,5! 
 JA, SELBST U.JEMAND AND.! 1,28:2                             ’!    283!  4,7! 
 JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 1,28:3                             ’!    726! 12,1! 
 NEIN, NIEMAND          *! 1,28:4                             ’!  3.907! 65,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,28:9                             ’!     72!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SAGEN SIE BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE STELLUNG SIE 
 HIER IM HAUSHALT HABEN. 
 
 VARIABLE: STELLUNG IM HH 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 HAUSHALTSVORSTAND       ! 1,29:1                             ’!  2.999! 50,2! 
 EHEPARTNER DES HHV      ! 1,29:2                             ’!  2.009! 33,6! 
 KIND DES HHV            ! 1,29:3                             ’!    760! 12,7! 
 SCHWIEGERKIND DES HHV   ! 1,29:4                             ’!      4!  0,1! 
 ELTERNTEIL DES HHV      ! 1,29:5                             ’!     64!  1,1! 
 ANDERE STELLUNG IM HH  *! 1,29:6                             ’!     86!  1,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,29:9                             ’!     53!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HAT DER HAUSHALTSVORSTAND? 
 SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE. 
 
 VARIABLE: SCHULABSCHLUSS HV 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NICHT HHV               ! 1,29#1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.976!100,0! 
 VOLKS-/HAUPTSCH.O.LEHRE ! 1,30:1                             ’!    426! 14,3! 
 VOLKS-/HAUPTSCH.M.LEHRE ! 1,30:2                             ’!  1.613! 54,2! 
 MITTLERE REIFE          ! 1,30:3                             ’!    438! 14,7! 
 ABITUR,FACHHOCHSCHULREIF! 1,30:4                             ’!    204!  6,9! 
 UNI/FACHHOCHSCHULE     *! 1,30:5                              !    207!  7,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,30:9                             ’!     88!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   916* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 IST DER HAUSHALTSVORSTAND BERUFSTAETIG? 
 WAS DAVON TRIFFT AUF IHN ZU? 
 
 VARIABLE: BERUFSTAETIGKEIT HV 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NICHT HHV               ! 1,29#1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.976!100,0! 
 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 1,31:1                             ’!  2.181! 73,3! 
 HALBTAGS OD.STUNDENWEISE! 1,31:2                             ’!     31!  1,0! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 1,31:3                             ’!      3!  0,1! 
 ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 1,31:4                             ’!     32!  1,1! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 1,31:5                             ’!    542! 18,2! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 1,31:6                             ’!     49!  1,6! 
 SCHULAUSBILDG.,MILITAER*! 1,31:7                             ’!     24!  0,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,31:9                             ’!    114!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   917* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WAR DER HAUSHALTSVORSTAND FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE: BERUFSTAET. FRUEHER HV 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NICHT HHV/Z.ZT.N.BERUFST! 1,29#1*1,31#/1*2*3/                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    761!100,0! 
 JA                      ! 1,32:1                             ’!    615! 80,8! 
 NEIN                   *! 1,32:2                             ’!     32!  4,2! 
 WEISS NICHT VERWEIG.,KA.! 1,32:9                              !    115! 15,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   918* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER HIER 
 AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE DER 
 HAUSHALTSVORSTAND UEBERWIEGEND AUSUEBT BZW. FRUEHER 
 AUSGEUEBT HAT, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 
 VARIABLE: BERUF HV 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 NICHT HV/BERUFSTAETIG   ! 1,29#1*(1,31:/1+2+3/+1,32:1)        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.830!100,0! 
 ARBEITER                ! 1,33:1                             ’!    433! 15,3! 
 FACHARBEITER            ! 1,33:2                             ’!    729! 25,8! 
 ANGESTELLTER            ! 1,33:3                             ’!    594! 21,0! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 1,33:4                             ’!    266!  9,4! 
 BEAMTER BIS MITTL.DIENST! 1,33:5                             ’!    180!  6,4! 
 BEAMTER AB GEHOB.DIENST ! 1,33:6                             ’!    169!  6,0! 
 FREIER BERUF            ! 1,33:7                             ’!     64!  2,3! 
 SELBSTAENDIGER          ! 1,33:8                             ’!    273!  9,6! 
 LANDWIRT               *! 1,33:9                             ’!    100!  3,5! 
 VERWEIGERT              ! 1,33:0                             ’!     22!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   919* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE VIELE PERSONEN INSGESAMT, SIE SELBST MIT 
 EINGESCHLOSSEN, LEBEN STAENDIG IN IHREM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE: PERSONEN HH 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 1 PERSON                ! 1,34:1                              !    612! 10,2! 
 2 PERSONEN              ! 1,34:2                              !  1.806! 30,2! 
 3 PERSONEN              ! 1,34:3                              !  1.325! 22,2! 
 4 PERSONEN              ! 1,34:4                              !  1.292! 21,6! 
 5 PERSONEN              ! 1,34:5                              !    589!  9,9! 
 6 PERSONEN              ! 1,34:6                              !    235!  3,9! 
 7 PERSONEN              ! 1,34:7                              !     89!  1,5! 
 8 PERSONEN UND MEHR    *! 1,34:8                              !     14!  0,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,34:9                              !     15!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 UND WIE VIELE PERSONEN DAVON, SIE SELBST MITGERECHNET, 
 SIND 16 JAHRE UND AELTER? 
 
 VARIABLE: PERSONEN HH > 15 JAHRE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 MEHR ALS 1 PERSON IM HH ! 1,34#1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.364!100,0! 
 1 PERSON                ! 1,35:1                             ’!     50!  0,9! 
 2 PERSONEN              ! 1,35:2                             ’!  3.255! 60,7! 
 3 PERSONEN              ! 1,35:3                             ’!  1.236! 23,0! 
 4 PERSONEN              ! 1,35:4                             ’!    602! 11,2! 
 5 PERSONEN UND MEHR    *! 1,35:5                             ’!    220!  4,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,35:9                             ’!      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 WIE VIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT ZUM GESAMTEINKOMMEN 
 DES HAUSHALTS BEI? 
 
 VARIABLE: MITVERDIENENDE PERSONEN 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 MEHR ALS 1 PERSON IM HH ! 1,34#1*1,35#1                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.313!100,0! 
 1 PERSON                ! 1,36:1                              !  2.343! 44,1! 
 2 PERSONEN              ! 1,36:2                              !  2.340! 44,0! 
 3 PERSONEN              ! 1,36:3                              !    468!  8,8! 
 4 PERSONEN              ! 1,36:4                              !    128!  2,4! 
 5 PERSONEN              ! 1,36:5                              !     26!  0,5! 
 6 PERSONEN UND MEHR    *! 1,36:6                              !      8!  0,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,36:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
 HAUSHALTS INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
 UEBER DIE DER HAUSHALT NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN 
 FUER DIE SOZIAL- UND KRANKENVERSICHERUNG VERFUEGT. 
 BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
 VARIABLE: NETTO-EINKOMMEN HAUSH. 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
          UNTER 1000 DM  ! 1,37:01                            ’!    339!  5,7! 
 1000 BIS UNTER 1200 DM  ! 1,37:02                            ’!    275!  4,6! 
 1200 BIS UNTER 1400 DM  ! 1,37:03                            ’!    359!  6,0! 
 1400 BIS UNTER 1600 DM  ! 1,37:04                            ’!    472!  7,9! 
 1600 BIS UNTER 1800 DM  ! 1,37:05                            ’!    457!  7,6! 
 1800 BIS UNTER 2000 DM  ! 1,37:06                            ’!    640! 10,7! 
 2000 BIS UNTER 2500 DM  ! 1,37:07                            ’!  1.008! 16,9! 
 2500 BIS UNTER 3000 DM  ! 1,37:08                            ’!    784! 13,1! 
 3000 BIS UNTER 3500 DM  ! 1,37:09                            ’!    534!  8,9! 
 3500 BIS UNTER 4000 DM  ! 1,37:10                            ’!    267!  4,5! 
 4000 DM UND MEHR       *! 1,37:11                            ’!    356!  6,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,37:99                            ’!    486!  8,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   923* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 BITTE ANKREUZEN: 
 BESCHREIBUNG DES WOHNORTES DES BEFRAGTENÜ 
 
 VARIABLE: WOHNORT 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 EINZELGEHOEFT,WEILER    ! 1,39:1                             ’!     18!  0,3! 
 DORF,LAENDL.UMGEBUNG    ! 1,39:2                             ’!    925! 15,5! 
 DORF,NAEHE STADT        ! 1,39:3                             ’!    655! 11,0! 
 LAENDLICHE KLEINSTADT   ! 1,39:4                             ’!    959! 16,0! 
 INDUSTRIELLE KLEINSTADT ! 1,39:5                             ’!    522!  8,7! 
 STADT MIT WENIG INDUSTR.! 1,39:6                             ’!    304!  5,1! 
 STADT MIT VIEL INDUSTRIE! 1,39:7                             ’!    431!  7,2! 
 GROSSTADT               ! 1,39:8                             ’!  1.643! 27,5! 
 VORORT EINER GROSSTADT *! 1,39:9                             ’!    414!  6,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,39:0                             ’!    105!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   924* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 DATUM DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE: INTERVIEWDATUM 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 NOVEMBER                ! 1,42:11                             !  4.058! 67,9! 
 DEZEMBER                ! 1,42:12                             !  1.917! 32,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   925* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 GESAMTDAUER DES INTERV. 
 
 VARIABLE: INTERVIEWDAUER 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
    - 30 MINUTEN         ! 1,44<31                             !    386!  6,5! 
 31 - 35 MINUTEN         ! 1,44>30*1,44<36                     !    506!  8,5! 
 36 - 40 MINUTEN         ! 1,44>35*1,44<41                     !  1.003! 16,8! 
 41 - 45 MINUTEN         ! 1,44>40*1,44<46                     !  1.091! 18,3! 
 46 - 50 MINUTEN         ! 1,44>45*1,44<51                     !    968! 16,2! 
 51 - 55 MINUTEN         ! 1,44>50*1,44<56                     !    419!  7,0! 
 56 - 60 MINUTEN         ! 1,44>55*1,44<61                     !    899! 15,0! 
 61 - 65 MINUTEN         ! 1,44>60*1,44<66                     !    215!  3,6! 
 66 - 70 MINUTEN         ! 1,44>65*1,44<71                     !    219!  3,7! 
 71 MINUTEN UND LAENGER  ! 1,44>70                             !    271!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   926* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 BUNDESLAND: 
 
 VARIABLE: BUNDESLAND 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
 SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 1,50:1                              !    257!  4,3! 
 HAMBURG                 ! 1,50:2                              !    181!  3,0! 
 NIEDERSACHSEN           ! 1,50:3                              !    715! 12,0! 
 BREMEN                  ! 1,50:4                              !     73!  1,2! 
 NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 1,50:5                              !  1.720! 28,8! 
 HESSEN                  ! 1,50:6                              !    564!  9,4! 
 RHEINLAND-PFALZ         ! 1,50:/71+72+73/                     !    375!  6,3! 
 SAARLAND                ! 1,50:70                             !    100!  1,7! 
 BADEN-WUERTTEMBERG      ! 1,50:8                              !    906! 15,2! 
 BAYERN                  ! 1,50:9                              !  1.085! 18,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



 
 
 S.F.K.-RZ.     UNTERSUCHUNGS-NR.: 7824A1                    FRAGE:   927* 
                                                             STATEMENT:  0 
 
 GEMEINDEGROESSE: 
 
 VARIABLE: GEMEINDEGROESSE 
 . 
 
 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 
 
 I N S G E S A M T       !                                     !  5.976!100,0! 
         BIS UNT.  2.000 ! 1,52:1                              !    440!  7,4! 
   2.000 BIS UNT.  5.000 ! 1,52:2                              !    508!  8,5! 
   5.000 BIS UNT. 10.000 ! 1,52:3                              !    612! 10,2! 
  10.000 BIS UNT. 20.000 ! 1,52:4                              !    776! 13,0! 
  20.000 BIS UNT. 50.000 ! 1,52:5                              !    966! 16,2! 
  50.000 BIS UNT.100.000 ! 1,52:6                              !    589!  9,9! 
 100.000 BIS UNT.250.000 ! 1,52:7                              !    695! 11,6! 
 250.000 BIS UNT.500.000 ! 1,52:8                              !    424!  7,1! 
 500.000 EINW.U.MEHR     ! 1,52:9                              !    967! 16,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 


